       Brzeg, dnia 4 listopada 2009 r.
G-II-7001-2-2/09 

ZARZĄD POWIATU BRZESKIEGO

ogłasza I rokowania na sprzedaż nieruchomości   stanowiącej własność                   Powiatu Brzeskiego

I. Położenie i oznaczenie nieruchomości: Grodków, ul. Krakowska 31 N.

Działka zabudowana  nr 778/17 o pow. 0.1278 ha, ark. m. 7, położona w Grodkowie, obręb Grodków, dla której Sąd Rejonowy w Nysie prowadzi księgę wieczystą kw. nr 64248. Działka jest sprzedawana wraz z udziałem w wysokości 1/6 części niewydzielonej w działce nr 778/12 o pow. 0.0782 ha, ark. m. 7, stanowiącej drogę, dla której Sąd Rejonowy w Nysie prowadzi księgę wieczystą kw. nr 66305.
II. Opis nieruchomości:
Działka o kształcie regularnym, prostokątnym, ogrodzona od strony południowej murem pełnym. Na działce znajdują się sieci kanalizacyjne, wodne, brak uzbrojenia w sieć gazową oraz ciepłowniczą. Znajdujące się na ww. działce sieci należą do Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego – wymagane wybudowanie przyłączy na koszt nabywcy. Dostęp do drogi publicznej wojewódzkiej przez działkę 778/12, w której udział we współwłasności nabywca nabędzie jednocześnie z nieruchomością objętą rokowaniami. Budynek położony na działce stanowi część budynku o zabudowie bliźniaczej, podpiwniczony,  parterowy z poddaszem użytkowym i dachem wielospadowym krytym dachówką ceramiczną. Obiekt wybudowany w tradycyjnej technologii murowanej jako obiekt o zróżnicowanej bryle architektonicznej. Rok budowy – 1900. Powierzchnia użytkowa budynku wynosi 322,15 m2, kubatura 1422,00 m3. 
Dane konstrukcyjno-materiałowe budynku: 
· fundamenty ceglane na zaprawie wapienno-cementowej, 

· ściany parteru murowane z cegły pełnej na zaprawie wapienno-cement., ściany poddasza – mur pruski; ściany ganku drewniane,

· schody kamienne i betonowe,

· stropy:  nad piwnicą ceramiczny sklepienie odcinkowe, pozostałe stropy o konstrukcji drewnianej, 

· więźba dachowa  wielospadowa, krokwiowo- płatwiowa o konstrukcji drewnianej,  

· obróbki blacharskie rynny i rury spustowe z blachy ocynkowanej, 

· stolarka okienna drewniana skrzynkowa parapety drewniane, 

· stolarka drzwiowa drewniana, 

· posadzki i podłogi drewniane, betonowe, lastriko, ceramiczne – w sanitariatach,

· tynki wewnętrzne:  wapienne + lamperie; w sanitariatach płytki ceramiczne, boazeria, 

· elewacja; tynk gładki zwykły w 60% oraz cegła licówka w 40%. 

· wbudowane  instalacje; elektryczna i wod.-kan.
Opis działki nr 778/12: na działce jest położona nawierzchnia częściowo z trylinki, częściowo z kostki betonowej.  Nawierzchnia z kostki betonowej o pow. ok. 93 m2 została wykonana staraniem i na koszt współwłaścicieli działki 778/12 tj. Usługi Edukacyjne Spółka Cywilna Krzysztof Ząbkowski i Jolanta Pietruk z siedzibą w Grodkowie i członków Wspólnoty Mieszkaniowej budynku przy ul. Krakowskiej 31G. Nabywca będzie zobowiązany do przejęcia 1/6 części roszczeń współwłaścicieli z tytułu poniesionych nakładów.

III.  Przeznaczenie nieruchomości: 
Zgodnie ze zmianą  miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego miasta Grodkowa i wsi Tarnów Grodkowski zatwierdzoną uchwałą nr XXX/219/98 Rady Miejskiej w Grodkowie z dnia 18 lutego 1998 r. (opublikowaną w Dz. Urz. Woj. Op. z dnia 18 maja 1998 r. nr 13, poz. 64) - teren obejmujący działki nr 778/17 i 778/12 w Grodkowie, przy ul. Krakowskiej przeznaczony jest na cele nierolne i nieleśne - wchodzi w skład terenu oznaczonego symbolem C17 UO, ZP, US   – istniejący adaptowany – specjalny obiekt szkolno-wychowawczy - stanowiący dobro kultury objęty obszarowo strefą „B” ochrony konserwatorskiej. Z uwagi na projektowaną obwodnicę zbiorczą 9 Z ½ - obowiązuje zakaz trwałego zainwestowania północno-zachodniej części działki. Projektowane boisko w północnej części działki zakładu. Adaptowane szkolne boisko sportowe na działce 779. 

Nieruchomość nie jest wpisana do rejestru zabytków ani nie figuruje w ewidencji zabytków województwa opolskiego. Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego nieruchomość objęta jest strefą „B” ochrony konserwatorskiej.

IV.  Obciążenia nieruchomości i zobowiązania: Nieruchomość jest wolna od obciążeń.
V.   Forma zbycia:   sprzedaż na własność.

VI. Tryb zbycia: ROKOWANIA - po II przetargu nieograniczonym.

I przetarg odbył się 24.08.2009, II przetarg odbył się  16.10.2009. – zakończone wynikiem negatywnym. 

VII. Cena wywoławcza nieruchomości: 200 000,00 zł. (dwieście  tys. złotych)

  Cena  za udział  1/6 części w działce nr 778/12 wynosi 5 099,00 zł.  

Uwaga - sprzedaż nieruchomości oraz udziału w działce 778/12 nie podlega opodatkowaniu podatkiem VAT (stawka zw.). Budynek oraz droga jako budowla są używane ponad 5 lat.

VIII. Warunki udziału w rokowaniach :

   w rokowaniach mogą brać udział osoby fizyczne, prawne lub inne podmioty, które: 

· wpłacą zaliczkę  w  terminie i wysokości określonych w p. XI niniejszego ogłoszenia, 

· złożą pisemne zgłoszenie udziału w rokowaniach w zaklejonej kopercie z napisem „ROKOWANIA – Krakowska 31N” do dnia 8 grudnia 2009 do godz. 1500 w biurze podawczym Starostwa Powiatowego w Brzegu przy ul. Robotniczej 20. 

· Stawią się na rokowania z dowodem tożsamości osobiście lub przez uprawnionych  przedstawicieli lub pełnomocników w miejscu i terminie opisanym w punkcie X. 

IX. Zgłoszenie udziału powinno zawierać : 

· imię, nazwisko i adres albo nazwę lub firmę oraz siedzibę, jeżeli zgłaszającym jest    

      osoba prawna lub inny podmiot, 

· datę sporządzenia zgłoszenia, 

· oświadczenie, że zgłaszający zapoznał się z warunkami  rokowań i ze stanem  

       technicznym przedmiotu rokowań  i nie wnosi z tyt. stanu technicznego oraz  

       ewentualnych wad ukrytych przedmiotu rokowań żadnych zastrzeżeń.

· proponowaną cenę za nieruchomość i sposób jej zapłaty - proponowana cena nie   

      może być niższa od ceny wywoławczej, natomiast sposób zapłaty musi uwzględniać przepisy art. 70  

      ust. 2 i 3 ustawy o gospodarce nieruchomościami (tj. Dz.U. z 2004 r. Nr 261, poz. 2603 ze zm.)
Uwaga – zgłoszenie winno być podpisane przez osobę  składającą zgłoszenie. 

Do zgłoszenia należy dołączyć: 

· dowód wniesienia zaliczki, 

· aktualny odpis z właściwego rejestru sądowego (w przypadku spółek) lub

· aktualny wypis z rejestru przedsiębiorstw (dotyczy przedsiębiorstw  państwowych),

· pełnomocnictwo,

· numer konta, na które należy zwrócić zaliczkę (dot. wszystkich uczestników.) 

· Przystępujące do rokowań osoby fizyczne (lub osoby fizyczne prowadzące działalność gospodarczą ) pozostające w związku małżeńskim i posiadające ustrój wspólności majątkowej (ustawowej lub umownej) obowiązane są złożyć pisemne oświadczenie współmałżonka, iż wyraża on zgodę na nabycie nieruchomości będącej przedmiotem rokowań po cenie wylicytowanej przez współmałżonka przystępującego do rokowań, z podpisem notarialnie poświadczonym.

Uwaga: kserokopie dokumentów składane przez uczestników rokowań winne być notarialnie poświadczone. Przedkładane dokumenty nie mogą być wydane wcześniej niż sześć miesięcy przed datą rokowań, a przystępujący do rokowań składają oświadczenia iż dokumenty są aktualne na dzień  rokowań. 

X. Miejsce i termin rokowań:

Rokowania odbędą się w dniu 11 grudnia 2009 roku o godz. 10.00 w siedzibie Starostwa Powiatowego Brzegu, ul. Robotnicza 12, pokój 104. 
XI. Zaliczka : 
Wysokość zaliczki pobieranej tytułem zabezpieczenia kosztów w przypadku uchylenia się od zawarcia umowy wynosi  20 000 zł (słownie: dwadzieścia  tysięcy  złotych) i jest płatna na konto Starostwa Powiatowego w Brzegu w Banku Spółdzielczym Grodków – Łosiów, nr rachunku: 76 8870 0005 2001 0030 2668 0004 lub w kasie Starostwa Powiatowego w Brzegu przy ul. Robotniczej 12 w terminie do dnia 8 grudnia 2009 roku do godz. 2400. Terminem wpłaty zaliczki jest data wpływu środków na konto Starostwa Powiatowego. 

UWAGI:
· Zaliczkę wpłaconą przez uczestnika, który wygrał rokowania, zalicza się na poczet ceny nabycia nieruchomości.

· Zaliczkę zwraca się niezwłocznie po odwołaniu, zamknięciu rokowań, jednak nie później niż przed upływem 3 dni od dnia odpowiednio: odwołania, zamknięcia, unieważnienia lub zakończenia rokowań wynikiem negatywnym.

· Jeżeli osoba ustalona jako nabywca nieruchomości nie przystąpi bez usprawiedliwienia do zawarcia umowy w miejscu i w terminie podanym w zawiadomieniu, organizator rokowań  może odstąpić od zawarcia umowy, a wpłacona zaliczka nie podlega zwrotowi.

XII. Warunki zawarcia umowy sprzedaży nieruchomości:

· Uczestnik rokowań, który wygrał rokowania, jest zobowiązany do zapłaty ceny nieruchomości w sposób ustalony w rokowaniach. 

· Nabywca nieruchomości ponosi koszty przygotowania nieruchomości do sprzedaży w wysokości 999,67 zł + 22% VAT = 1.219,60 zł, które są płatne  przed ustalonym terminem zawarcia umowy sprzedaży.

· Ponadto nabywca nieruchomości ponosi koszty zawarcia umowy notarialnej oraz opłaty wieczystoksięgowe.

Zgodnie z § 25 ust. 1 pkt. 11 rozporządzenia Rady Ministrów Zarządowi Powiatu Brzeskiego przysługuje prawo zamknięcia rokowań bez wybrania nabywcy nieruchomości. 

Informacja o wyniku rokowań zostanie podana do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń na okres 7 dni. Informację wywiesza się po 7 dniach od dnia rozstrzygnięcia rokowań tj. po terminie przewidzianym na złożenie skargi na czynności związane z przeprowadzeniem rokowań.

Rokowania organizuje się zgodnie z zasadami określonymi w ustawie z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (tj. Dz.U. z 2004 r. Nr 261, poz. 2603 ze zm.) oraz w Rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 14 września 2004 r. w sprawie sposobu i trybu przeprowadzania przetargów oraz rokowań na zbycie nieruchomości (Dz. U. Nr 207, poz. 2108).

Szczegółowych informacji o rokowaniach i możliwości dokonania oględzin przedmiotu rokowań udziela Izabela Wiecheć, Geodeta Powiatowy, w Wydziale Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami Starostwa Powiatowego w Brzegu, ul. Robotnicza 12, pok. nr 107, tel. 077 44 47 916.

ZARZĄD POWIATU BRZESKIEGO ZAPRASZA DO UDZIAŁU W ROKOWANIACH

Uwaga: niniejsze ogłoszenie o rokowaniach ukaże się w dniu 4 listopada 2009 roku w  prasie lokalnej, na stronie internetowej WWW.brzeg-powiat.pl oraz w Biuletynie Informacji Publicznej  http://powiat.brzeski.opolski.sisco.info   
Ponadto ogłoszenie wywiesza się na tablicach ogłoszeń: Starostwa Powiatowego w Brzegu przy ul. Robotniczej nr 12 i 20, Urzędu Miejskiego w Grodkowie przy ul. Warszawskiej 29 od dnia 4 listopada  2009 roku   do dnia rokowań. 

