
PROTOKÓŁ NR XL /2014
Z SESJI RADY POWIATU BRZESKIEGO
W DNIU 4 KWIETNIA 2014 R.
	
     Sesja rozpoczęła się o godzinie 10 00  w  siedzibie Starostwa , ul. Robotnicza 20  w Brzegu, a zakończyła o godzinie 10 50.

Ustawowy skład  Rady  -     21  radnych
Obecnych                        -    18  radnych     
Nieobecny 		-        3  radnych      (lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu)

Ponadto w sesji udział wzięli zaproszeni goście i służby Starosty.


Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ogłoszenia konkursu na stanowisko  
    Dyrektora Brzeskiego Centrum Medycznego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki  
    Zdrowotnej w Brzegu.  
4. Wnioski i oświadczenia radnych.
5. Zamknięcie obrad sesji. 

Przebieg obrad:

Do pkt.1.
Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz otworzył obrady  XL posiedzenia Rady Powiatu Brzeskiego. Stwierdził, że na sali obrad  znajduje się   18 radnych, a więc kworum, przy którym podejmowanie uchwał jest prawomocne. (Nieobecni: K. Jakubowski, A. Majewski, J. Matloch).

Do pkt.2.
Radny K. Puszczewicz – wniósł o wprowadzenie do porządku punktu interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał wniosek pod głosowanie – wprowadzenie punktu 2a wnioski i interpelacje radnych , który Rada przyjęła jednogłośnie .

Następnie Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał pod głosowanie cały porządek obrad wraz                           z poprawką radnego K. Puszczewicza , który Rada przyjęła jednogłośnie w brzmieniu jak niżej:

1. Otwarcie obrad sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
2a. Interpelacje i zapytania radnych.
3. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ogłoszenia konkursu na stanowisko  
    Dyrektora Brzeskiego Centrum Medycznego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki  
    Zdrowotnej w Brzegu.  
4. Wnioski i oświadczenia radnych.
5. Zamknięcie obrad sesji. 


Do pkt. 2a

Radny K. Puszczewicz – Panie Starosto – 31 marca był ostatnim dniem wypowiedzenia umowy Pana dyrektora Grochowskiego . Pani Suzanowicz z dniem 1.04. zaczęła pełnić obowiązki dyrektora szpitala. Dla mnie takie przejście jeżeli rzeczywiście pełni obowiązki, a z tego co się orientuje to pewnie tak , wiąże się z jej podwyżką, bo do tej pory była zastępcą dyrektora, a teraz pełni obowiązki dyrektora z podwyżką po prostu wynagrodzenia .Proszę podać Panie Starosto czy zwiększono Pani dyrektor Suzanowicz wynagrodzenie od 1 kwietnia ewentualnie jeżeli zwiększono , to o jaka kwotę. 

Drugie pytanie – ona się chyba troszkę wiąże z pytaniem zadanym na ostatniej sesji przez Pana radnego z Grodkowa Janusza Rzepkowskiego , ale 3 kwietnia ukazała się informacja w radiu Opole taka -więcej pieniędzy na schetynówki. I jest w tej informacji następujące zdanie , że w sumie  na Opolszczyźnie dofinansowanie otrzyma 28 projektów , 15 powiatowych i 13 gminnych. Wymienione są właściwie wszystkie powiaty . Największa dotacja prawie 3 miliony złotych trafi do Kluczborka na remont 14 kilometrowego odcinka drogi powiatowej .
Kiedy odbędzie się następna sesja i jaki temat tej sesji – to chyba do Przewodniczącego Rady Powiatu bo  obiło mi się o uszy , że kwietniowej sesji nie będzie, a temat jest dosyć istotny.

Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz – przywitał gości przybyłych na sesję. 

Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz - brak punktu odpowiedzi na interpelacje i zapytania .                        Ja proponuje dziś pytanie , dziś odpowiedź . 

Proszę Państwa ja zaproponowałem sesję na tuż po świętach w kwietniu - 30. Rozmawiam , Państwo pytaliście co z tą sesją i doszliśmy do wniosku , że muszą być komisje dwa tygodnie przed świętami ponieważ nie zrobimy ich w okresie wielkiego tygodnia. Nasza propozycja jest taka , ażeby tą sesję mimo bardzo ważnego tematu z tym tematem przenieść na sesję majową i połączyć drogi i sesję absolutoryjną w maju. Rozmawiałem na Zarządzie ,który skłania się do tego , aby Państwu zaproponować sesję kwietniową na majową. Panie radny mimo , że podjęliśmy uchwałę w sprawie planu pracy to tam jest taka klauzula , że w każdej chwili można dodać , ująć , przenieść itd. Moja propozycja jest taka , żeby ta sesje mimo ważkości tematu jednego przenieść na maj i to jest decyzja na dzisiaj. Natomiast jeżeli Państwo dzisiaj powiecie , my chcemy mieć sesję w kwietniu drogową …

Radna J. Szuchta – sesja absolutoryjna jest sesją bardzo ważną , drogi także . I teraz czego się obawiam , że czas trwania tej sesji majowej będzie bardzo długi. 

Przewodniczący Rady – no nie będzie dłuższy niż normalnie. Temat drogi to będzie jedna godzina .

Na sali obrad znajdowało się 18 radnych.

Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz – kto z Państwa radnych wyraziłby zgodę na to by przenieść sesję kwietniową z tematem dróg na maj proszę o podniesienie ręki. 

Rada 15 głosami za , 1 przeciw i 2 wstrzymującymi się przyjęła propozycję Przewodniczącego Rady.

Starosta M. Stefański – jeżeli chodzi o pierwszą interpelację Pana Krzysztofa Puszczewicza – Pani dyrektor nie dostała żadnej podwyżki. 

Drugie pytanie – mówiliśmy , że nie będziemy brali udziału w schetynówce, ale droga będzie realizowana z subregionu droga Zielęcice – Wyszyńskiego i to jest kilkanaście kilometrów .

Radny T. Komarnicki – myślę , że będziemy wszyscy tego żałowali , że z programu zwanego schetynówkami nie skorzystaliśmy. 

Starosta M. Stefański – inne powiaty nie maja bloku operacyjnego , nie mają kilkanaście milionów , które musza wydać. Są inwestycje , które są inwestycjami wymagalnymi i musimy to zrobić. Schetynówka nie znika , można to w przyszłym roku realizować , z tego co wiem schetynówka będzie. Nie mówimy nie , ale spokojnie do tego podchodzimy.

Radny T. Komarnicki – nie przekonuje mnie Pan Panie Starosto .

Radny J. Rzepkowski – ja chciałbym poprzeć to, co powiedział radny Komarnicki , że nie przekonują mnie żadne argumenty wymienione przez Pana Starostę .

Do pkt. 3
Starosta M. Stefański – Proszę Państwa dotyczy to naszego dzisiejszego spotkania , tj. zmianą uchwały składu komisji do konkursu na dyrektora BCM . Co się takiego stało raptownego , że skład musi ulec zmianie.  Ponieważ kiedy mieliśmy pierwsze spotkanie ,otworzyliśmy koperty nikt nie mógł przewidzieć kto i jakie te koperty będą. Okazuje się , że w jednej kopercie jest oferta Krzysztofa Konika i w tym układzie zaszły zmiany. Mogłoby to wzbudzać uzasadnione wątpliwości co do ich bezstronności o czym mowa w paragrafie 5 ust. 2 rozporządzenia ministra zdrowia z dnia 6 lutego 2012r. w sprawie sposobu przeprowadzania konkursu na niektóre stanowiska kierownicze. I tak Pani naczelnik Niesłuchowska jak i ja są takie wątpliwości chcemy, żeby to było czyste , przejrzyste dlatego tutaj proszę o zmianę członków komisji konkursowej i na miejsce Przewodniczącego proponuję Pana Henryka Mazurkiewicza i na członka Jacka Hargota.

Radny J. Rzepkowski – ja rozumiem sprawę dotyczącą ewentualnie rezygnacji uczestnictwa w tej komisji Pana Starosty , a dlaczego druga osoba.

Starosta M. Stefański – to są kandydaci Zarządu i co mam przedstawiać charakterystykę . Uważam , że Pan Przewodniczący mnie godnie zastąpi i będzie szefem tej komisji , no i Pana radnego Jacka Hargota , który jest przewodniczącym Komisji i uważam , że to są dobre kandydatury. To są kandydatury Zarządu.

Radny K. Puszczewicz – mam pewna propozycję i będę składał w tym temacie wniosek. Nim złożę wniosek to przedstawię do dyskusji. Uważam , że ponieważ jest to szpital powiatowy , to myślę i jestem przekonany by członkowie komisji , przedstawiciele powiatu byli po prostu reprezentantami , radnymi reprezentantami poszczególnych gmin naszego powiatu. I tak np. o to wnoszę i proszę                                              o przegłosowanie – np. Tomasz Komarnicki jest przewodniczącym Komisji Zdrowia i ja uważam , że powinien w tej komisji zostać , jest z gminy Lubsza, reprezentuje gminę Lubsza. Pani Jolanta Szuchta uważam , że powinna być w tej komisji i o to wnoszę bo jest z gminy Grodków i reprezentuje gminę Grodków. Wnoszę o to i tak uważam , żeby np. z gminy Olszanka był Pan Jan Golonka , jest radnym powiatowym , dyrektorem szkoły , reprezentuje gminę Olszanka. Pan Bogdan Będkowski reprezentuje gminę Lewin Brzeski i jest z Lewina i jest radnym powiatu. Pan Jacek Matloch dodatkowo lekarzem                                              i rozporządzenie ministra zdrowia określa , że musi być w komisji lekarz . Jest z Brzegu. Pan Jacek Hargot jest ze Skarbimierza i reprezentuje gminę Skarbimierz . No i przedstawicielem Rady Społecznej BCM jest Jan Pikor i tutaj nie zmienimy tego bo musielibyśmy jakby na nowo rozpocząć procedurę                     i pytać Rady Społecznej. Są reprezentanci wszystkich gmin , są radnymi , kwestia dodatkowa wyznaczenie , czy zaproponowanie tej grupy bo tak też mówi rozporządzenie ministra zdrowia przewodniczącego komisji . Jest to szpital powiatowy i udział   w wyborze dzisiaj kandydata na dyrektora moim zdaniem powinni być przedstawicielem wszystkich gmin. Tym bardziej , że jest to bardzo ważna sprawa dla powiatu , pilna sprawa dla powiatu i przez wiele lat ten nasz szpital był zarządzany w sposób różny.

Starosta M. Stefański – ad vocem – Panie Krzysztofie Pan ma zawsze świetne pomysły , szkoda , że                                   z tym pomysłem Pan szybciej nie wyszedł. Ten projekt to jest tylko uzupełnienie. Pan przedtem mógł                        i zgłosić i można było dyskutować. Teraz Zarząd wystawił propozycje. Możemy głosować .

Radny T. Komarnicki – Panie Starosto odwołuje Pan z Komisji jedyną Panią , która mieliśmy i jakby patrzyć na parytety to trzeba Panią .

Starosta M. Stefański – Panie radny parytety to gdzie indziej , nie tutaj . Parytety są wprowadzone do wyborów. 

Radny J. Golonka – ja oczywiście nie mam nic do Pana Jakubowskiego , ale nie widziałem go na ostatniej sesji. Dzisiaj go także nie ma , najprawdopodobniej ma problemy chorobowe i ja bym proponował wymienić już teraz Pana Jakubowskiego na Pana Kaczana ze względu na to , że nie pierwszą kadencję jesteśmy razem i sprawy szpitala Pan Kaczan zawsze podnosił jako swoje najważniejsze w funkcjonowaniu i teraz myślę , że zna się na tych sprawach , o których mówimy                            i przy wyborze nowego dyrektora na pewno miałby dużo pozytywnego myślenia. Jak mówimy                                      o parytetach to kobiece spojrzenie nawet w takich wyborach jest naprawdę bardzo wskazane.

Starosta M. Stefański – nie będziemy rozmawiali o Przewodniczącym Klemensie Jakubowskim bo go nie ma , jest już po zabiegu i na pewno będzie na komisjach.

Radny J. Golonka- ja mam wątpliwości.

Radny A. Kostrzewa – radni powiatowi reprezentują powiat, a nie poszczególne gminy , prawda .

Radny J. Bort – Panie Starosto, a nie można jeszcze dodać dwóch osób.

Starosta M. Stefański – nie można , jest ograniczona liczba.

Radny K. Puszczewicz – nie było by prawdopodobnie tematu , gdybyśmy nie wracali do sprawy dzisiaj jeżeli wracamy i dyskutujemy o tym wydaje mi się byłoby zasadnym uzupełnienie , bo to jest tak na dobrą sprawę ponieważ o jeszcze jedną ewentualnie osobę i takiego samego zdania jest Pan radny Jan Golonka. Ja uważam , złożyłem taki formalny wniosek i bardzo bym prosił o przegłosowanie . Wydaje mi się , że w wyborze dyrektora szpitala , który jest powiatowy powinni uczestniczyć reprezentanci jeżeli mamy tych reprezentantów , a mamy wszystkich gmin. Są przedstawicielami powiatu jednocześnie , chyba nawet nie potrzeba uzasadniać żadnej kandydatury jako radnego bo co do opinii nie ma co dyskutować. Uważam , że byłoby to bardzo sprawiedliwe.

Radny J. Kaczan – poparł wniosek , aby w komisji była radna J. Szuchta.

Radny J. Golonka – w tym przypadku należałoby złożyć wniosek formalny o zmianę . Ja nie kwestionuje tutaj nikogo, ale mam takie wewnętrze przekonanie , że wymiana bez względu na to czy Pan Jakubowski będzie miał do mnie pretensje czy nie zmiana Pani Szuchty na miejsce Pana Jakubowskiego . Ja przeżyję to , że nie ma nikogo z gminy Olszanka . Ja nie wiem , dlaczego Pan Starosta się upiera . Mamy tu do czynienia z człowiekiem , który jest sekretarzem powiatu , naprawdę odetnijmy się od spraw układowych i politycznych i wybierzmy porządnego dyrektora. A ta komisja , która będzie  Pan Przewodniczący będzie jej przewodniczył myślę , że zagwarantuje wtedy to.
Proponuje przegłosować w głosowaniu formalnym o wymianę Pana Jakubowskiego i to ze względów zdrowotnych , nie żebym ja cokolwiek miał do Pana Jakubowskiego  na koleżankę Szuchte i tym jednym posunięciem załatwimy dwie sprawy. Reprezentacje Grodkowa w tej komisji i kobietę                          i naprawdę nie upierajcie się bo naprawdę nie ma czego się upierać.

Starosta M. Stefański – tak powinno być , żeby to było przezroczyste , żeby ktoś nam nie zarzucił , że nie dopięliśmy coś prawnego. 

Radny J. Hargot – czy może zdarzyć się taka sytuacja , że Pana Klemensa Jakubowskiego nie będzie.

Starosta M. Stefański – mam kontakt z Panem Klemensem Jakubowskim , miał dwa dni temu zabieg czy operację .

Radny J. Kaczan – nie ma sensu obciążać Pana Jakubowskiego i to co powiedział Pan radny Golonka ja w pełni się z tym zgadzam. Każdy z wyłonionych członków komisji gwarantuje uczciwość , rzetelność i, bardzo poważne podejście do tematu i daje gwarancję , że wybiorą dyrektora najlepszego  z tych kandydatów , którzy są przedstawieni . Ja po prostu nie widzę problemu .

Starosta M. Stefański – Panie Przewodniczący proszę o 10 minutowa przerwę.   

Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz ogłosił 10.min. przerwę.

Obrady wznowiono.

Starosta M. Stefański – Zarząd jest otwarty na radnych i zawsze taki był . Mamy tutaj jednego rodzynka i tego rodzynka trzeba dopieszczać i dlatego propozycja radnego J. Golonki jest zasadna                        i uważam , że dobrze będzie jak będzie kobieta w tej komisji . Nam zależy żeby wybrać jak najlepszego kandydata . 

Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz – Pan radny Golonka zaproponował ażeby w miejsce Pana Klemensa Jakubowskiego weszła Pani Jolanta Szuchta.

Starosta M. Stefański – to jest autopoprawka Zarządu i nie trzeba głosować.
Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz – czy Pani wyraża zgodę.

Radna Jolanta Szuchta – tak. 
Ja serdecznie chciałam podziękować za to , że zaproponowaliście mnie do składu komisji. Pewnie doceniliście to , że na bardzo wielu Radach Powiatu poruszałam sprawy naszego szpitala, a szczególnie miałam na uwadze dobro pacjentów. Czasami zdarzało się , że dość trudne pytania zadawałem Panu dyrektorowi , ale myślę , to szło w takim kierunku , żeby usprawnić prace szpitala . Serdecznie dziękuję.

Radny K. Puszczewicz – w związku z taką sprawą swój wniosek wycofuję i jestem  usatysfakcjonowany.

Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał projekt pod głosowanie wraz z autopoprawką,                           w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XL/285/14 stanowiącą zał. nr 2 protokołu.


Do pkt. 4
   Radny J. Kaczan – uważam , że dzisiaj podjęliśmy bardzo dobrą decyzję o uzupełnienie składu komisji. Ten skład komisji gwarantuje , że zapadnie najlepszy werdykt.

Do pkt .5
  Ponieważ porządek obrad został wyczerpany Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz o godzinie                  10 50 zamknął obrady XL posiedzenia  Rady Powiatu Brzeskiego. 

Protokołowały:
Renata Kawarska
Iwona Wasilewska-Didyk
                                                                                    Przewodniczący   Rady                                                                            
                                                                                               ( __ )
                                                                                     Henryk Mazurkiewicz 
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