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PROTOKÓŁ KONSULTACJI

programu współpracy z organizacjami pozarządowymi na 2012 r.


Uchwałą Nr 109/2011 Zarządu Powiatu Brzeskiego z dnia 4 października 2011 r. zarządzono konsultacje rocznego programu współpracy powiatu brzeskiego z organizacjami pozarządowymi na 2012 r., przygotowanego przez Wydział Organizacyjno-Prawny Starostwa Powiatowego w Brzegu, a zatwierdzonego przez Zarząd Powiatu Brzeskiego jako projekt uchwały Rady Powiatu Brzeskiego, zwanego dalej „programem”.


Ustalono, że konsultacje będą trwały od dnia 10.10.2011 r. do dnia 17.10.2011 r. i zostaną zakończone w formie wspólnej konferencji z udziałem przedstawicieli organizacji oraz powiatu brzeskiego 17 października 2011 r. o godzinie 9:00 w Brzegu przy ul. Wyszyńskiego 23 na parterze w sali Zarządu Dróg Powiatowych w Brzegu.


Informację o konsultacjach wraz z treścią projektu programu zamieszczono w Biuletynie Informacji Publicznej oraz w prasie lokalnej.


W konferencji udział wzięli przedstawiciele powiatu brzeskiego:

1) Krzysztof Konik — Przewodniczący Zespołu ds. zlecania realizacji zadań publicznych organizacjom pozarządowym, zwany dalej „Zespołem”,

2) Magdalena Chołuj – młodszy referent Wydziału Organizacyjno – Prawnego Starostwa Powiatowego w Brzegu

oraz przedstawiciel organizacji pozarządowych w osobie:
1)  Joanna Janocha - Stowarzyszenie Rozwoju, Odnowy i Promocji Wsi Żłobizna  „Wilijki”.

Celem przeprowadzonych konsultacji było umożliwienie wyrażenia przez organizacje pozarządowe opinii i uwag, co do projektu programu.


Konsultacje rozpoczął Przewodniczący Zespołu, Krzysztof Konik, przedstawiając i omawiając projekt programu ze szczególnym naciskiem na: 

1) cele główne i szczegółowe programu,

2) podmioty współpracy,

3) przedmiot współpracy,

4) priorytety w okresie obowiązywania programu,

5) zasady współpracy,

6) zlecanie realizacji zadań publicznych organizacjom, 

7) źródła finansowania,

8) tryb oceny realizacji programu.

Przewodniczący Zespołu omówił również zasady i tryb powoływania komisji konkursowych, w których skład wchodzą również osoby wskazane przez organizacje pozarządowe lub podmioty wymienione w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2010r. Nr 234, poz. 1536 z późn. zm.).

Następnie odbyła się dyskusja nad projektem programu.


Pani Joanna Janocha (Stowarzyszenie Rozwoju, Odnowy i Promocji Wsi Żłobizna „Wilijki”) poprosiła o wytłumaczenie zasad podziału środków (§ 10 programu) pomiędzy zlecone zadania publiczne i realizujące je organizacje. Przewodniczący Zespołu wyjaśnił, że składane wnioski grupowane są według priorytetów (§ 7 programu), a dalej na podstawie ilości wniosków ustalane jest społeczne zapotrzebowanie na poszczególne priorytety i rodzaje zadań publicznych, przy czym grupy zadań o największym zapotrzebowaniu otrzymują największą dotację, a na wysokość przyznanej dotacji wpływa również własne zaangażowanie organizacji i pozyskane inne źródła zewnętrzne.


Przedstawicielka Stowarzyszenia Rozwoju, Odnowy i Promocji Wsi Żłobizna „Wilijki” zapytała czy każda oferta jest rozpatrywana pozytywnie, a jeśli nie to, na jakiej podstawie jest odrzucana. Młodszy referent Magdalena Chołuj poinformowała, że jeśli oferta organizacji pozarządowej spełnia wymagania formalne, może liczyć na pozytywną rekomendację przedkładaną przez Zespół do Zarządu Powiatu Brzeskiego, jednak wysokość dotacji zależy od środków dostępnych do podziału. Odrzucenie oferty może nastąpić wówczas, gdy Komisja Konkursowa uzna, że dane zadanie nie mieści się w żadnym z priorytetów określonych w programie współpracy z organizacjami pozarządowymi na 2012 r.

Na powyższych ustaleniach zakończono wspólną konferencję w sprawie konsultacji programu. 


Krzysztof Konik (–)

Magdalena Chołuj (–) 

Protokół sporządziła:


Magdalena Chołuj
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