                   Brzeg, dnia 12.02.2014r.

G.6840. 2.18.2014
WYKAZ NIERUCHOMOŚCI 

Zarząd Powiatu  Brzeskiego ogłasza wykaz nieruchomości Powiatu Brzeskiego przeznaczonych do zbycia

I.  Położenie i oznaczenie nieruchomości :
Działka niezabudowana  nr 3/5 o pow. 0,0759 ha,  ark. mapy 2,  Obręb Żłobizna, gmina Skarbimierz, KW – OP1B/00021841/2
II.    Opis nieruchomości :      

Działka  niezabudowane położona w Żłobiźnie w odległości 2,5 km od centrum miasta Brzeg. Teren posiada dostęp do drogi od strony północnej – bezpośrednio przy granicach działki droga wąska, gruntowa, w złym stanie, przecięta komunikacją z pozostałą częścią gminy i powiatu, w odległości ok.700m w kierunku północnym do trasy nr 94 oraz ok.300m w kierunku zachodnim do drogi nr 401.Bezpośrednie sąsiedztwo stanowi opuszczona zabudowa zagrodowo usługowa oraz tereny niezabudowane, w dalszej odległości tereny zabudowy mieszkaniowej.  Kształt działki regularny – zbliżony do prostokąta, teren nierówny, niezagospodarowany, porośnięty roślinnością trawiastą, krzewami oraz kilkoma drzewami. Przez teren działki przechodzi linia średniego napięcia oraz rów z wodą. 
III.  Przeznaczenie nieruchomości:   

 Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego gminy Skarbimierz, zatwierdzonym uchwałą Rady Gminy Skarbimierz z dnia 28 stycznia 2005r. nr XXIV/167/2005, opublikowaną w Dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego  z dnia 2 maja 2005r. Nr 30, poz. 818, z późn.zm.  działka Nr  3/5  położona jest  w kompleksie terenów oznaczonych symbolem MN – tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej.
IV. Informacja o sprzedaży :

Sprzedaż nastąpi w trybie ustnego przetargu nieograniczonego.

V. Cena nieruchomości :

Cena wywoławcza nieruchomości do I przetargu wynosi  37 000 zł          

Wykaz nieruchomości do sprzedaży wywiesza się na tablicy ogłoszeń Starostwa Powiatowego w   Brzegu na okres 21 dni tj. od dnia 12.02.2014r,  do dnia 5.03.2014 r.

Osoby, którym przysługuje pierwszeństwo nabycia przedmiotowej nieruchomości, w myśl art. 34 ust. 1 pkt 1 ustawy o gospodarce nieruchomościami winne złożyć wnioski o nabycie w terminie 6 tygodni licząc od dnia wywieszenia niniejszego wykazu tj. od dnia 12.02.2014r. do dnia 26.03.2014 roku. Po upływie tego terminu zostanie ogłoszony przetarg na sprzedaż w/w nieruchomości.

Informację o wywieszeniu wykazu podaje się do publicznej wiadomości poprzez  ogłoszenie w prasie lokalnej i na stronie internetowej WWW.brzeg-powiat.pl oraz w Biuletynie Informacji Publicznej http://powiat.brzeski.opolski.sisco.info. 

