                   Brzeg, dnia 15.10.2014r.

G.6840. 2.7.2014
WYKAZ NIERUCHOMOŚCI 

Zarząd Powiatu  Brzeskiego ogłasza wykaz nieruchomości Powiatu Brzeskiego przeznaczonych do zbycia

I.  Położenie i oznaczenie nieruchomości :
Działka niezabudowana  nr 306 o pow. 0,2300 ha,  ark. mapy 1,  Obręb Żłobizna, gmina Skarbimierz, KW – OP1B/00016536/3
II.    Opis nieruchomości : 
Nieruchomość zlokalizowana jest w odległości ok. 3 km od ścisłego centrum miasta Brzeg, w rejonie wiejskim Żłobizna. Działka nr 306 posiada kształt regularny – zbliżony do prostokąta, teren płaski. Teren działki nieuzbrojony w urządzenia infrastruktury technicznej. Przeciętna komunikacja samochodowa z pozostałą częścią gminy i powiatu, w odległości ok.1 km od trasy nr 94 oraz ok.400 m w kierunku zachodnim do drogi nr 401. Dostęp do infrastruktury handlowo-usługowej słaby. Nieruchomość stanowi grunt niezabudowany o nawierzchni porośniętej roślinnością trawiastą oraz pojedynczymi drzewami, zlokalizowanymi głównie przy granicy wschodniej oraz południowej, całość niezagospodarowana, przez teren nieruchomości przez wschodnią część działki przechodzi linia niskiego napięcia, ze względu na usytuowanie w obszarze terenów przeznaczonych na sady i ogrody ww. linia energetyczna nie stanowi ograniczenia w możliwościach zagospodarowania nieruchomości, całość częściowo ogrodzona płotem z metalowej siatki. Teren posiada bezpośredni dostęp do drogi od strony zachodniej – droga gruntowa, nieutwardzona, w odległości ok. 60m w kierunku południowym do drogi publicznej o nawierzchni bitumicznej – ograniczone możliwości dostępu. Działki sąsiadujące to tereny zabudowane budynkami mieszkalnymi oraz tereny niezabudowane.
III.  Przeznaczenie nieruchomości:   

 Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego gminy Skarbimierz, zatwierdzonym uchwałą Rady Gminy Skarbimierz z dnia 28 stycznia 2005r. nr XXIV/167/2005, opublikowaną w Dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego  z dnia 2 maja 2005r. Nr 30, poz. 818, z późn.zm.  działka Nr  306 leży: częściowo w kompleksie terenów oznaczonych symbolem MN – tereny zabudowy mieszkaniowej, jednorodzinnej, częściowo w kompleksie terenów oznaczonych symbolem RU2 – tereny ogrodów i sadów.
IV. Informacja o sprzedaży :

Sprzedaż nastąpi w trybie ustnego przetargu nieograniczonego.

V. Cena nieruchomości :

Cena wywoławcza nieruchomości do I przetargu wynosi :

112 000,00 zł   + należny podatek VAT w stawce obowiązującej w dniu zawarcia umowy kupna-sprzedaży - za część działki przeznaczonej pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną   
Wykaz nieruchomości do sprzedaży wywiesza się na tablicy ogłoszeń Starostwa Powiatowego w   Brzegu na okres 21 dni tj. od dnia 15.10.2014r,  do dnia 5.11.2014 r.

Osoby, którym przysługuje pierwszeństwo nabycia przedmiotowej nieruchomości, w myśl art. 34 ust. 1 pkt 1 ustawy o gospodarce nieruchomościami winne złożyć wnioski o nabycie w terminie 6 tygodni licząc od dnia wywieszenia niniejszego wykazu tj. od dnia 15.10.2014r. do dnia 26.11.2014 roku. Po upływie tego terminu zostanie ogłoszony przetarg na sprzedaż w/w nieruchomości.

Informację o wywieszeniu wykazu podaje się do publicznej wiadomości poprzez  ogłoszenie w prasie lokalnej i na stronie internetowej WWW.brzeg-powiat.pl oraz w Biuletynie Informacji Publicznej http://powiat.brzeski.opolski.sisco.info. 

