PROTOKÓŁ NR VIII /15
Z SESJI RADY POWIATU BRZESKIEGO

W DNIU 25 CZERWCA 2015 R.

     Sesja rozpoczęła się o godzinie 10 00  w Muzeum Piastów Śląskich  w Brzegu , a zakończyła się                      o godzinie  1755  .  
Ustawowy skład  Rady  -      21 radnych

Obecnych                         -     20 radnych           (   lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu.)

Ponadto w sesji udział wzięli zaproszeni goście i służby Starosty.
Proponowany porządek obrad:

  1.   Otwarcie obrad sesji oraz stwierdzenie ich prawomocności.

  2.   Wnioski do porządku obrad.

  3.   Przyjęcie protokołu  z obrad z dnia: 28 maja 2015 r.

  4.   Sprawozdanie  z prac Zarządu Powiatu, bieżącej działalności  oraz realizacji  uchwał Rady    

         Powiatu  Brzeskiego.

   5.   Wnioski, interpelacje i zapytania  radnych.

6. Informacja o działalności Sejmiku Województwa Opolskiego. 
7. Stan bezpieczeństwa w Powiecie Brzeskim :

a) informacje powiatowych służb, inspekcji i straży; 

              -   o stanie zagrożenia przestępczością Powiatu Brzeskiego w 2014 roku - mł.  insp.  A. Bieda            

                  Komendant Powiatowy Policji  w  Brzegu,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

       -   o stanie ochrony przeciwpożarowej  Powiatu Brzeskiego  w 2014 roku -  st. bryg. A. 
           Kwiatkowski  Komendant Powiatowy PSP, 

                -   o stanie sanitarnym Powiatu Brzeskiego w roku 2014 - p. B. Rozmus  Dyrektor Powiatowej 
                    Stacji  Sanitarno – Epidemiologicznej w Brzegu, 

       -   o stanie bezpieczeństwa  weterynaryjnego w rejonie działania Powiatowego  
           Inspektoratu Weterynarii w Brzegu za 2014 rok -  lek. wet.  B.  Maj - Świerczyńska  
           Powiatowy  Lekarz Weterynarii,
       -   o działalności Powiatowego Inspektora  Nadzoru  Budowlanego  w Powiecie w  2014 roku 
                  -  p. L. Dyba Powiatowy Inspektor Nadzoru  Budowlanego w Brzegu, 

      b) dyskusja.

8.  Przedstawienie raportu z przeprowadzonego audytu zewnętrznego w Brzeskim Centrum 
     Medycznym  SP ZOZ  w Brzegu:

      a) dyskusja.

9.  Podjęcie uchwał w sprawie : 
a) informacji dotyczących bezpieczeństwa powiatu  ( druk nr 1), 

b) wyrażenia zgody na wynajęcie lokali użytkowych stanowiących własność Powiatu Brzeskiego                  ( druk nr 2 )

c) zbycia nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Brzeskiego ( druk nr 3),

d) zbycia nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Brzeskiego ( druk nr 4),

e) zmian w wieloletniej prognozie finansowej ( druk nr 5),
f) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwały budżetowej Powiatu Brzeskiego na rok 2015  ( druk nr 6),
g) zatwierdzenia regulaminu działalności Rady Społecznej Brzeskiego Centrum Medycznego SP ZOZ ( druk nr 7),

h) zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz pokrycia ujemnego wyniku finansowego Brzeskiego  Centrum Medycznego SP ZOZ w Brzegu za 2014 r. ( druk nr 8),

i) przystąpienia Powiatu Brzeskiego – Powiatowego Urzędu Pracy w Brzegu do realizacji projektu pn. „Aktywizacja zawodowa osób bezrobotnych, w tym zwłaszcza znajdujących się w szczególnie trudnej sytuacji   na rynku pracy w Powiecie Brzeskim (I)” w ramach RPO Województwa Opolskiego 2014 - 2020 współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego ( druk nr 9). 

11.  Odpowiedzi Starosty  na interpelacje i zapytania radnych.

12.  Wnioski, informacje i oświadczenia radnych.

13.  Zamknięcie obrad sesji.

Przebieg obrad:

Do pkt.1.

Przewodniczący Rady S. Kowalczyk otworzył obrady  VIII posiedzenia Rady Powiatu Brzeskiego . Przywitał zaproszonych gości i służby Starosty. Stwierdził, że na sali obrad  znajduje się  20 radnych,                                               a więc kworum, przy którym podejmowanie uchwał jest prawomocne. ( Nieobecny :M. Grochowski).
Do pkt.3.
Przewodniczący Rady – wniósł o wprowadzenie do porządku obrad skargi na Starostę Powiatu Brzeskiego  z dnia 22.06.2015 – jako pkt. 9.j. 

Rada jednogłośnie przyjęła wniosek.
Rada jednogłośnie przyjęła zaproponowany porządek obrad wraz z przegłosowanym wnioskiem. .
Do pkt.4.
Protokół z obrad z dnia 28 maja 2015 r. Rada przyjęła  19 głosami  „za” przy  1 głosie wstrzymującym się.
Do pkt.5.

Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu , bieżącej działalności oraz realizacji uchwał Rady Powiatu Brzeskiego  stanowi zał. nr 2 do protokołu. 

Radny T. Zeman – do pkt. 1 z posiedzenia w dniu 2.06.15r. – proszę o więcej informacji na temat kredytu.

Skarbnik B. Bednarz – jest to kredyt w rachunku bieżącym , czyli tzw. linia kredytowa na 500.000 zaciągnięty w banku obsługującym BCM ze spłatą do końca roku kalendarzowego. 
Radny T. Zeman – posiedzenie 2.06.15r. – pkt. 5 – co ze schetynówką czyli inwestycją polegającą na remoncie drogi na odcinku Strzegów – Bogdanów. Czy ta droga w tej chwili nie jest brana pod uwagę jeżeli chodzi o wnioskowanie o dofinansowanie ze schetynówki . 
Wicestarosta J. Golonka – jeżeli chodzi o ten projekt z punktu 5 mamy wstępną deklarację dwóch gmin , że wejdą z nami we współfinansowanie tego projektu i tak samo oczekujemy współfinansowania na drogę Bogdanow , ale już nie w przyszłym roku , a rok dalej. Będziemy próbowali dogadać się z gminą Grodków na temat finansowania zadania w przyszłości. 
Radny R. Jończyk – nie wiem jak można wytłumaczyć mieszkańcom , że czwarty raz z rzędu schetynówka jest odłożona w momencie, kiedy będzie realizowana inna . No może nie należałoby wracać do 15 kilometrów , jednak gmina Grodków zainwestowała w pewnym sensie środki przy modernizacji , przy kanalizacji i 15 km dróg powiatowych zostało wyremontowanych . Jest to pieniądz rzędu czterech milionów , czyli myślę , że jakimś awansem można potraktować to jako wkład gminy Grodków . Ja myślę , że będzie bardzo ciężko , ale optymizmu wśród radnych i burmistrza Grodkowa nie było co do koncepcji wsparcia tej inwestycji poprzez kolejne środki. Wszyscy uważają , że wkład tych czterech milionów w pewnym sensie powinien być uwzględniony przy realizacji schetynówki. Obawiam się , że kolejny taki ruch odkładania nie wniesie nic dobrego , a zaznaczę , że jest to jedyna droga łącząca mieszkańców z gminą Grodków tak bezpośrednio , następne są dalej i bardzo zniszczone.
Wicestarosta J. Golonka – ja mam nadzieje , że się dogadamy i przyjdzie czas , że będziemy myśleli                 w miarę podobnie i dogadamy się . W naszym powiecie istnieje jeszcze gmina Skarbimierz , na której terenie nie wykonaliśmy jako powiat żadnego zadania , a ta gmina wydała 5-6 milionów swoich własnych pieniędzy na drogi powiatowe i chodniki przy drogach powiatowych , gdzie powiat nic do tego nie dokładał. Tam gdzie jest współfinansowanie projekt ma szanse wygrania. 
Radny T. Komarnicki – posiedzenie z dnia 9.06.15 r. w pkt 6 – więcej informacji nt. nieruchomości. 
Naczelnik I. Wiecheć – działka skarbu państwa przy obwodnicy koło Polmozbytu w Brzegu – tam jest niemalże hektar roli 3B . Mamy zgodę wojewody już dwa lata na sprzedaż . Do tej pory przetargi nie odnosiły żadnych skutków , nie udało się również wydzierżawić, chociaż próbowaliśmy organizować dwa razy przetarg na dzierżawę . W tej chwili inwestor , który zainwestował w supermarkety Majster w Oławie poszukuje również na terenie Brzegu lokalizacji . Ponieważ pojawił się zainteresowany to natychmiast zleciliśmy wycenę , zgoda wojewody jest nadal ważna no i mam nadzieję , że już                               w pierwszym przetargu uda się sprzedać tą nieruchomość. My mamy tylko 25% z tego, a reszta to jest dochód skarbu państwa . 
Radny T. Komarnicki – pytanie jak wygląda rekrutacja do szkół średnich – może być później na piśmie       i przyznawanie dodatku motywacyjnego dla dyrektorów szkół i placówek – na jakich to jest procentach. 

Panie Starosto mam taką uwagę – bo zauważyłem , że wodne pogotowie ochotnicze poza konkursowo dostało dodatkowe wsparcie, ale myślę , że jeżeli zrobimy wyłom , że poza konkursem organizacje będą mogły dostawać dodatkowe pieniądze , bo się spóźniły lub zagapiły , to będziemy mieli z tego tytułu problemy a oni wykorzystują to , że jest Pan czynnym członkiem tego pogotowia.

Starosta M. Stefański – to nie jest wyłom , bo to już było . Jeżeli dostają pieniądze z oszczędności to niewielkie , a WOPR rzeczywiście uargumentował i wpisał się w nasz zakres , no wiec dostali. Pan doskonale wie , że to jest akurat stowarzyszenie, które jest bardzo operatywne na naszym terenie , pilnuje tego bezpieczeństwa , jest w nim dużo społeczników stąd też m.in. oni dostali. 

Radny R. Jończyk – po ostatniej burzliwej dyskusji nt. samochodu, ofert  – co się stało takiego , że wystąpiono z zapytaniami ofertowymi jeżeli chodzi o zakup tego samochodu .- pkt. 9 z posiedzenia 9.06.15r. Czyli nasze pytania były zasadne , żeby Panu pomóc w tym , żeby nie popełniać błędów.

Starosta M. Stefański – absolutnie przyznaję rację i jesteście tu po to , żeby zwracać uwagę na pewne rzeczy. Osiem lat temu kupowaliśmy passata i nie było żadnych dyskusji .  

Radny J. Niesłuchowski – pytanie dotyczące projektu rozbudowy i termomodernizacji – pkt. 12 str. 3 posiedzenie z dn. 2.06.15r. oraz posiedzenie z dnia 28.05.15r. pkt.2 – na jakim aktualnie jest to etapie i czy wobec tego, co jest wskazane w sprawozdaniu , że są pewne przesunięcia w terminach uda się sfinansować tą inwestycję w ramach tego projektu i czy jest pewne , że ona uzyska dofinansowanie. 
Wicestarosta J. Golonka – jeżeli mówimy o salach operacyjnych – na 95% wszystko pójdzie sprawnie , dokumentacja będzie , jeszcze projektant uzupełnia braki , które  wydział inwestycji wskazał . Pozwolenie na budowę już uzyskali. Jeżeli chodzi o ZOL – jest problem i to bardzo duży . Projektant po wygraniu konkursu i podpisaniu harmonogramu prac nie wykonywał i nie przedstawił Zarządowi koncepcji . Mamy wiele pism , wiele dokumentów dotyczących tego , że informowaliśmy go ,aby przystąpił do prac . Były konsultacje w szpitalu , prowadził nas wydział inwestycji , oni próbowali . Wystąpili także o przedłużenie terminu , myśmy wystąpili do miasta także z aprobatą o wydłużenie terminu do 30 czerwca . Brzeg wystosował o wydłużenie terminu do ministerstwa . Przedstawiona była już podpisana umowa na wydłużenie terminu , której projektant nie podpisał . Termin zakończenia zadania skończył się 10 czerwca . Ostatnie pismo , które do nas wpłynęło, a jest to pismo oczywiście do wglądu wszystkich radnych , projektant zażyczył sobie wzrostu wynagrodzenia do 320.000 zł. i wydłużenia terminu do 31 sierpnia. Z racji tego , że my jesteśmy w subregionie i tam mamy określone terminy praktycznie projekt jest niewykonalny i dzisiaj już podjęliśmy decyzję na dzisiejszym Zarządzie , że najprawdopodobniej ta umowa  , którą myśmy podpisywali a to jest umowa o nadzór autorski i pozwolenie na budowę zostanie przez nas rozwiązana. Dzisiaj po południu pójdzie pismo do miasta o naszym stanowisku , że uważamy , że ten projekt nie zostanie zrealizowany . Przekażemy całą dokumentację , którą posiada wydział inwestycji i Brzeg także rozwiąże umową z tym wykonawcą i będziemy dochodzili kar umownych.
Radny J. Niesłuchowski – są to bardzo niepokojące informacje tym bardziej , że na poprzednich sesjach zapewnialiście , że no to się w miarę spina . Minął miesiąc i całkowicie się wszystko rozpięło. Prosiłbym o wskazanie jakie miało być wynagrodzenie wykonawcy i jakie miało być, ilu procentowe dofinansowanie. Czy to oznacza , że wobec tego tą dokumentacje będziemy zlecać ze środków własnych , czy mamy takie środki zarezerwowane w budżecie , czy będą przesunięcia budżetowe. 
Starosta M. Stefański –zleca się firmie i jeżeli firma nie dotrzymuje słowa , a jeszcze tydzień , czy półtora tygodnia temu mówili , że wszystko jest dobrze a na końcu okazuje się , że prawie nic nie mają zrobione . Mieli nam zaproponować pewne warianty , tych wariantów nie zaproponowani więc

 oczywiście ja też nad tym ubolewam , ale to nie jest wina po stronie starostwa . Jest to wina po stronie wykonawcy. Jeżeli trzeba będzie to oczywiście może nie my , ale beneficjent czyli miasto Brzeg powinien wystąpić do sądu. Nie jest to pewne , ale być może stracimy 150.000 , może nie stracimy – na razie są to wirtualne pieniądze , ale to wykonawca zawalił sprawę.
Radny J. Niesłuchowski – jakie jest wynagrodzenie wykonawcy i ewentualne jakie są przewidziane w umowie kary  umowne.

Wicestarosta J. Golonka – 150.000 i od tego jest % . My przygotowujemy dzisiaj pismo i pismo do miasta Brzegu gdzie artykułujemy te wszystkie sprawy , które tam są zawarte wraz z dokumentacją . Jeżeli którykolwiek z radnych będzie chciał się zapoznać z tą dokumentacją zapraszamy. 
Radny J. Niesłuchowski – jeżeli można w tym temacie – ja chciałem  konkretną odpowiedz i proszę o odpowiedz na piśmie .

Starosta M. Stefański – my tych umów mamy dość sporo i nie mamy ich w głowie . Przedstawimy ile wykonawca ten , który sknocił sprawę ile ma dostać pieniędzy.
Radny J. Niesłuchowski – czy te kary umowne to wpłyną na konto miasta czy na konto starostwa  i to też proszę na piśmie . 
Temat zakupu samochodu służbowego – zapoznałem się z tą odpowiedzią na interpelację , którą otrzymałem. Cieszę się , że w jakiś sposób wsłuchujecie się jednak w głos radnych , opozycji i wystąpiono o te opinie , ba powinniście zrobić o krok dalej i ogłosić przetarg , bo kwota jest na takiej granicy , że przetarg taki można by ogłosić. Ale przeglądając ofertę ze zdumieniem przecierałem oczy jaki my kupujemy samochód. Otóż Szanowni Państwo , zestawiłem to również z ogólnodostępnym na stronie internetowej cennikiem volkswagena . Volkswagen passat dostępny jest w trzech wersjach wyposażenia trendline, comfortline oraz najdroższą highline. Mam taka refleksję , że wydając publiczne pieniądze powinniśmy zachowywać się w sposób przyzwoity i te ograniczenia i zdrowy rozsądek powinien przyświecać decyzjom . Nie wiem po co w tym samochodzie ma być tapicerka ze skóry i alcantary a nie ze zwykłego weluru , która jest wystarczająca w mojej ocenie. Po co felgi 17 calowe , po co hak składany elektrycznie za 4.000 zł. Po co w tym samochodzie ma być obszyta skórą kierownica i gałka zmiany biegów , po co pakiet biznes , też są trzy takie pakiety i my wybraliśmy ten jeden z najdroższych . Paleta silników zaczyna się od 1,4 w tym silniki diesla – dlaczego kosztem wyposażanie nie kupujemy diesla , który potem jako samochód służbowy , który dużo jeździ przynosi wymierne oszczędności , a poszliśmy w komfort bez ograniczeń. Skoro wtedy na poprzedniej sesji Panie Starosto w jakiś sposób wsłuchaliście się w głosy radnych – ja bym prosił o powtórną analizę tego zagadnienia , szczególnie przez Pana , bo jak to rozumiem i zostałem poinformowany to Pan samochód sobie skonfigurował. Przy wydawaniu tych publicznych pieniędzy pamiętajmy o tym , że powinniśmy się kierować m.in. zasadą racjonalności i oszczędności i zachowujmy się w sposób przyzwoity i pamiętajmy o tym , że samorząd to służba . Służba na rzecz mieszkańców, a nie sposób na korzystanie z takich jakiś prywatnych przywilejów typu samochód służbowy. 

Starosta M. Stefański – konfiguracji samochodu nie robiłem ja , to był zespół , który wybierał . Z tego , że zrezygnowaliśmy ze skóry i z diesla zaoszczędziliśmy 10-15.000 złotych. Mogliśmy wsiąść skrzynię automatyczną , która była 10.000 droższa. Zaoszczędziliśmy 20-30 tysięcy zbijając te wszystkie rzeczy. Niech Pan weźmie pod uwagę ile procent dostaliśmy obniżki , dlatego zmieściliśmy się do 100.000 . Niech Pan popatrzy na samochody z XXI wieku w tym standardzie to są powyżej 100.000 zł. 
Radna C. Zdebik – do posiedzenia z dn. 2.06.15r. pkt. 7. – o które działki chodzi. 

Naczelnik I. Wiecheć – ten pas o szerokości 2m to jest z naszej działki Zespołu Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych przy ul. Poprzecznej. Tam mamy na tyłach obiektu sporą ok. 80 arową   działkę , która jest przeznaczona pod teren mieszkaniowy i Zarząd już kolejną kadencję próbuje sprzedać tą działkę i nie jest problemem brak chętnych , tylko problemem jest dojazd do tej nieruchomości . Tym razem wystąpiliśmy do miasta z propozycją , że gdybyśmy wydzielili na poszerzenie tej drogi miedzy szkołą nr 6 tego ciągu pieszo- jezdnego te 2m czy jest szansa na to, żeby miasto wyraziło zgodę ,aby tamtędy się ten dojazd odbywał . Miasto nie jest zainteresowane , twierdzi , że nie , że to jest zła koncepcja . Miasto twierdzi , że nie wyraża zgody. Z kolei my proponowaliśmy zamianę z tego względu , że mamy też i to chcieliśmy oddać w drodze zamiany miastu w zamian za taką działkę na tyłach II LO . Mamy tam trzy działki do sprzedaży i też nie mamy dojazdu do nich . Gdyby miasto nam podarowało niewielką działkę to też byśmy mogli sprzedać te działki . Na razie koncepcja nie spotkała się z przychylnością Pana burmistrza. Prowadzona była dalsza korespondencja , że jeżeli burmistrz nie widzi możliwości abyśmy wskazywali jako dojazd do naszej działki ten ciąg pieszo – jezdny to w tej sytuacji możemy liczyć tylko na działkę za II LO w drodze darowizny . Na razie odpowiedz też jest negatywna . Myślę , że będą dalsze negocjacje , bo Zarząd jest zdeterminowany , chciałby jedną z tych nieruchomości sprzedać . 
Radny K. Puszczewicz – ten ZOL to 136.000 netto, a brutto 159.000 . To tak żebyśmy mieli jasność, bo nie wiedzieliście Panowie. Do samochodu to taka puenta – szkoda , że nie wybraliście Państwo jeszcze skórkowych pedałów . 
- posiedzenie z 2.06.15r. pkt.13 – w jaki sposób informacja została podana do publicznej wiadomości. 
Naczelnik I. Kokocińska – informacja została umieszczona na stronie internetowej starostwa .
Sekretarz G. Prorok – jednocześnie będzie skierowana do gazet lokalnych, z którymi mamy podpisane umowy , tak żeby jeszcze poszło w formie papierowej dla mieszkańców. 

- pkt. 7 z posiedzenia z 9.06.15r. – do Pana Wicestarosty -razem uczestniczyliśmy w posiedzeniu komisji oświaty takim specjalnym i mówił Pan o sprzedaży czy proponował Pan sprzedaż sal, to mamy pieniądze czy to jest jakby akonto jeszcze innego rolowania. 
Wicestarosta J. Golonka – pewne działania trzeba podejmować , żeby one szły równolegle ze sobą . Występujemy do Rady o zgodę na sprzedaże ,z których w przyszłości otrzymujemy wpływy. Ograniczamy koszty wyłączając pewne budynki . Pieniądze , o których mówimy , że wstrzymaliśmy termomodernizację dachu na Strzegowie wykorzystamy w części do prac projektowych, a pozostałą kwotę zabezpieczymy i to mówi dzisiejsza uchwała budżetowa , którą Pani skarbnik będzie przedstawiała, z wolnych środków. Po to żeby już rozpocząć projektowanie  , żeby w przyszłym roku być przygotowanym dobrze do pozyskiwanie środków na termomodernizację naszych obiektów.
Radny K. Puszczewicz – Panie Starosto zawsze dopowiadał Pan o tym ostatnim posiedzeniu Zarządu , które w tygodniu odbywa się kiedy jest sesja Rady Powiatu. We wtorek było spotkanie Zarządu i nic Pan o tym nie mówił. 

Starosta M. Stefański – oczywiście powtórzę , ale na komisji w której Pan uczestniczył , ja mówiłem , że będziemy mieli Zarząd poświęcony tylko audytowi. Czyli był audytor i mieliśmy Zarząd kilka godzin. Zapoznaliśmy się z założeniami audytu. 

Wicestarosta J. Golonka – kwota była trafnie pokazana , ja po prostu nie chciałem strzelać – kwota 159.900. Koszt dzienny za zwłokę to jest 1599 . Do dzisiaj jest już 22.386 zł. My wczoraj i dzisiaj nad tym pracujemy . Jeżeli ktoś będzie zainteresowany to proszę się zgłosić i my przekażemy .
Do pkt.6.
Radny T. Zeman – prośba ,aby również skoro są oszczędności uwzględnić remont cząstkowy nawierzchni drogi powiatowej w Tarnowie Grodkowskim . Tam ta droga wymaga remontu , ale cząstkowy remont też były jakimś rozwiązaniem.
- Czy w starostwie funkcjonuje wewnętrzna procedura związana ze sprzedażą mienia ruchomego . Opracowanie takiej procedury może być oparte o rozporządzeniu RM z 11.08.2004r. w sprawie sposobu i trybu gospodarowania składnikami majątku ruchomego powierzonego jednostkom budżetowym. W rozdziele trzecim tego rozporządzenia mówi się o kilku trybach przeprowadzania sprzedaży mienia ruchomego :w drodze aukcji , przetargu albo publicznego zaproszenia do rokowań . Ma to na celu zachowanie zasad obowiązujących w sektorze finansów publicznych . Czy jest taka procedura, czy jej nie ma.
- Mam informację , że 12 sierpnia odbyła się konferencja podsumowująca realizację projektu wzmocnienie efektywności współpracy integracji JSC w obszarze funkcjonalnym subregionu brzeskiego poprzez rozwój powiazań funkcjonalnych . Mam prośbę , aby na takie spotkania zapraszać radnych tym bardziej , że z relacji wiem , że Pani Karina Bedrunka informowała o możliwościach pozyskiwania środków z nowego RPO na realizacje zadań przygotowywanych w ramach tego przedsięwzięcia.
- prośba o odpowiedź na piśmie – jakie wnioski starostwo przygotowuje w ramach nowej perspektywy RPO WO . Czy są jakieś przygotowywane wnioski , czy będą przygotowywane i jakie wnioski starostwo planuje przygotować w ramach nowego naboru Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich . Tutaj głównie chodzi o planowaną na drugą połowę roku 2015 -nabór dotyczący dróg. 
- kwestia z poprzedniej sesji – koszenie poboczy – mija pół roku, a część dróg nie ma jeszcze wykoszonych poboczy i stwarza to poważne zagrożenie . Prośba o częstsze koszenie poboczy.
- jestem członkiem grodkowskiego stowarzyszenia pomocy dla zwierząt Misiek . Współpracujemy również z brzeskim przytuliskiem . 21 stycznia w gabinecie Pana Starosty odbyło się spotkanie na którym przedstawiciele służb mundurowych złożyli czapki na licytacje , która miała się odbyć a środki miały być przekazane na to przytulisko. Jestem po rozmowie i mam informację , że do dnia dzisiejszego żadne środki nie wpłynęły na konto przytuliska. Prośba do Starosty – aby się temu przyjrzeć i doprowadzić do tego , żeby środki były przekazane. 
Radny R. Jończyk- mija siedem miesięcy od rozpoczęcia nowej kadencji – czy odbyły się jakiekolwiek konwenty starostów ,a jeśli tak to proszę o informację.
Radny T. Komarnicki – czy już są podpisane umowy na nowy samochód czy nie czy stary samochód już został zadysponowany bo jeżeli nie , to może można by go przekazać do któregoś domu dziecka, bo oni jeżdżą o wiele starszymi autami a mają potrzeby.
Radny K. Puszczewicz- do mnie zgłosili się przedstawiciele niezależnego samorządnego związku zawodowego Solidarność 80 i proszą abym zwrócił uwagę na taka kwestie : od września 2014r. nie mogą skontaktować się z Panią Dyrektor LO Dymińczuk , która wg nich robi uniki i nie mogą z nią się spotkać w szkole lub innym miejscu spotkaniu poświęconemu działalności związkowej. Powiedzieli również , że pan Starosta dostał pismo do wiadomości. Jeżeli jest to prawda to proszę zająć się sprawą.
- Ja pisałem w swoim zapytaniu  z prośbą o wskazanie daty kiedy Zarząd Powiatu podjął decyzje o sposobie ogłoszenia postepowania ofertowego na wykonie audytu w BCM. Odpowiedział mi pan , że już dwa razy odpowiadał , ale odpowiadał Pan , że decyzją Zarządu zostało to załatwione .                                    Ja przeglądam sprawozdania i jest to mi potrzebne w dalszym pytaniu i nie widzę tej daty.

- pytanie do Pani Sekretarz – gdyby była Pani uprzejma i odpowiedziała mi bo trop prowadzi do Pani , bo przeglądałem pisma , które wpłynęły od wojewody – na bazie jakich przepisów w dniu 27 kwietnia , 27 kwietnia pismo wpłynęło od wojewody nie przekazała Pani pisma adresowanego do Rady Powiatu Brzeskiego , która to Rada odbywała się 30 kwietnia i było jeszcze kilka dni i można było pismo przekazać. Pismo związane było z brakiem akceptacji wniosku naszej Rady o nadanie odznaczenia dla Starosty Stefańskiego. Myśmy się tu napracowali i jakoś tak umknęło to. Proszę mi odpowiedzieć dlaczego Pani zatrzymuje na pewnym poziomie pisma. 
- pytanie do Pani Sekretarz – gdyby była Pani uprzejma – ja dostałem takiego dziwnego maila.                   Co prawda z biura rady , ale trop prowadzi do Pani . Prosicie Państwo w piśmie o przedłożenie                                             w biurze rady niezbędnych informacji wg załączonego wzoru , które będą gromadzone                                       w odpowiedniej bazie danych. Co to za baza danych , na jakiej podstawie znowu w oparciu o jakie przepisy powstaje baza danych o radnych. Czy zapoznała się Pani z ustawą o orderach                                             i odznaczeniach, bo wydaje mi się , że chyba pomyliła Pani zakres czy jaką rolę ma Pani do sprawowania w urzędzie .
-interpelacja  w sprawie wydatkowania pieniędzy publicznych – na portalu brzeg.com.pl ukazały się wyjaśnienia Pana Jakubowa „W temidzie uśpiony „ wspomina o swojej ulotce z 2010r. ,w której to dopisał korupcji tak generalnie rzecz ujmując, czy o przeciwdziałaniu korupcji. To był okres wyborów              i Pan doskonale pamięta i można doczytać w tym jego artykule. Potem nieszczęsny listopad 2011                        i wszyscy widzieliśmy jak pracownika starostwa w kajdankach wyprowadzono za wzięcie łapówki . Sprawa nabrała takiego wymiaru i ja nawet pytałem kilka razy, bo wyszło na jaw , że akonto starostwo zapłaciło kancelarii i odpowiadał Pan około 17 tysięcy złotych za te sprawy , które wytoczył Pan  Panu Jakubowowi. Okazuje się , że dzisiaj mamy wyrok prawomocny i sąd w całości odrzucił Pański pozew , czyli te sprawy ,które wytoczył pan Panu Jakubowowi właściwie on wygrał w całości. Ja się opieram na artykule . Ostatnio pytałem, bo ta sprawa staje się medialna ile w końcu to kosztowało. Odpowiedział mi Pan , że 12 tysięcy z groszami . Zadaję pytanie po artykule – ile w końcu powiat wydał sumując pieniędzy na ta sprawę. Bo wg Pana Jakubowa w podsumowaniu tego artykułu podaje kwotę ponad 27 tysięcy zł. Stawiam pytanie - Jeżeli sąd odrzucił ten pozew i on jest niewinny i gdzieś o tej korupcji w tym uzasadnieniu też podaje również sąd apelacyjny pisze – to czy Pan kwotę , którą starostwo czy powiat wydatkował na załatwienie tej sprawy na bronienie tego honoru , honorowo nie powinien Pan zwrócić z własnej kieszeni . 
Radna C. Zdebik – wniosek – uwagi do działalności SOR w szpitalu .
Radny J. Niesłuchowski- na poprzedniej sesji złożyłem pytanie o chodniki przy ul. Chrobrego w Brzegu. Uzyskaliśmy informację , to inwestycja miała rozpocząć się w miesiącu maju , maksymalnie w czerwcu. Mamy koniec czerwca i nic się nie dzieje – kiedy zostaną prace podjęte i przekazanie projektów chodników , żebym miał możliwość zobaczyć jak ta inwestycja będzie wyglądać.
- dotyczy informacji publicznej szeroko pojętej – zgodnie z ustawą o dostępie do informacji publicznej powiat zobowiązany jest do prowadzenie Biuletynu Informacji Publicznej , w której zobowiązani jesteście jako Zarząd publikować wszelkie wymagane ustawowo informacje w tym m.in. informacje dotyczące kontroli , analizy skarg i wniosków i inne. Zerknąłem na stronę BIP i trochę można stwierdzić , że jest to biuletyn dezinformacji publicznej . Np. informacje dotyczące efektów kontroli starostwa , które powinny być na bieżąco uzupełniane są z 2004r.dlaczego dopuszcza się do zaniechań w przedmiotowym zakresie i zgodnie z ustawą , która obowiązuje nas wszystkich ten Zarząd również takie informacje nie są na stronie zamieszczane. Dlaczego uchwały Zarządu publikowane są z takim opóźnieniem . Na stronie internetowej widzę ostanie uchwały z 15 maja przypomnę dzisiaj mamy 25 czerwiec i minął ponad miesiąc i uchwał zarządu , które mieliśmy możliwość czytać w sprawozdaniu nie ma na stronie. Widzę w tym zakresie zaniechania – pytanie, kto jest odpowiedzialny za nadzór oraz zamieszczanie tych informacji i dlaczego dopuszczano się dotychczas tego rodzaju zaniechań i wnioskuje, aby stosownie do zapisów ustawy takie informacje wymagane ustawą w tym m.in. kontrole były na stronie BIP zamieszczane  i proszę o odpowiedzi na piśmie. 
Radny K. Puszczewicz – do Pana Przewodniczącego –  odpowiedzi na zapytanie moje udzieli mi Pan                    w odpowiedziach.  
Radny K. Jakubowski 
- pytanie – od 1 czerwca nie było nauki w gimnazjum przy ul. Monte Cassino – czy tak powinno być. 
- interpelacja – do Pana Starosty – do komisji ruchu drogowego – zwrócić uwagę i zbadać zasadność – czy nie warto aby droga od ronda w Skarbimierzu do Pępic stała się drogą główną w stosunku do drogi ze Żłobizny do Pępic. 

Do pkt.6.

Radny Wojewódzki D. Byczkowski – przedstawił dwie interpelacje , które złożył w sejmiku dotyczące powiatu i miasta. Dnia 26.05. – interpelacja w sprawie obwałowania ulicy Oławskiej w Brzegu , usunięcia wąskich gardeł spiętrzających wodę w miejscowości Brzezina . Otrzymałem wstępną odpowiedz na ta interpelację , że wszystkie punkty zostały przekazane do RZGW i ostateczna odpowiedź otrzymam w późniejszym terminie.
Dnia 23.06.15r. – złożyłem druga interpelację – w sprawie podniesienia wód gruntowych rzeki Odry do rzeczki Odrzycy mający na celu nawodnienie terenów rolniczych gminy Lubsza.
Do pkt.7.a.b.
 Informacje powiatowych służb, inspekcji i straży;       
   -   o działalności Powiatowego Inspektora  Nadzoru  Budowlanego  w Powiecie w  2014 roku 
   p. L. Dyba Powiatowy Inspektor Nadzoru  Budowlanego w Brzegu ( zał. nr 3  do protokołu).

Radny T. Zeman – w marcu Prezydent Bronisław Komorowski podpisał ustawę o zmianie ustawy prawo budowlane oraz niektórych innych ustaw. Przepisy wejdą w życie 28 czerwca czyli za trzy dni – czy zmiana tej ustawy a wiemy , że jest tych zmian sporo będzie miała jakiś wpływ na ewentualny zakres , obowiązki PINB na kompetencje , czy ewentualnie będą wymagane jakieś reorganizacje inspektoratu.
p. L. Dyba – zmiany , które wejdą w życie 28.06.2015r. one dość mocno zmieniają obowiązujące przepisy choćby w zakresie pozwoleń na budowę . Bardzo dużo obiektów budowlanych , które na dzień dzisiejszy wymagają pozwolenia na budowę od 28 czerwca będą wymagały tylko i wyłącznie zgłoszenia . Ustawa mówi o tym wprost, a zakres działania nadzoru budowlanego , jego kompetencje i obowiązki nie ma większych zmian. 
Radny K. Puszczewicz – radny nawiązał do sprawy budowli opisywanej w prasie w gminie Lubsza – czy nadzór budowlany po uzyskaniu takiej informacji sprawę kontroluje. 
p. L. Dyba-  budowa została przez nas skontrolowana , nie stwierdziliśmy żadnych nieprawidłowości. Jeżeli chodzi o sam tok budowy a jeżeli chodzi o kwestię dziennika budowy sprawa ta została przekazana do właściwych organów do sprawdzenia.
   -   o stanie zagrożenia przestępczością Powiatu Brzeskiego w 2014 roku – nadkomisarz Paweł  

       Kolczyk z Komendy powiatowej Policji w Brzegu. ( zał. nr 4 do protokołu)
Radny T. Róża -  wszystkie pytania dotyczą gminy Grodków – 
- czy w Grodkowie szykują się jakieś zmiany kadrowe w komisariacie policji , które miałyby wpływ na ograniczenie , pogorszenie jakości pracy komisariatu . Chciałbym wrócić również do kwestii nieszczęsnej obwodnicy ponieważ nie było obwodnicy był problem , jest obwodnica jest problem, bo ludzie giną . Były tam dwa wypadki, ale przypominam sobie , że w poprzednich latach też ginęli ludzie w związku z powyższym pytam Pana komendanta jak Pan ocenia stan bezpieczeństwa jako fachowiec. Czy nie potrzebne jest tam dodatkowe zabezpieczenie w urządzenia , ronda , oświetlenie , znaki itd. Mam gorącą prośbę – skrzyżowanie drogi wojewódzkiej 401 z droga powiatową 1502 O.                      Ja dostałem odpowiedz od Państwa , że tam był wg waszej kwalifikacji jeden wypadek i dwie kolizje. Jak tego nie nazywać ,ale od 7 marca do 25 marca na tym feralnym zjeździe w kierunku Młodoszowic były trzy zdarzenia, przy czym jeden zakwalifikowany jako wypadek. Proszę podjąć działania i mieć to na uwadze. 
Nadkomisarz P. Kolczyk – ja uspokajam , bo jakaś informacja dotarła do Państwa dotycząca likwidacji pewnych stanowisk w strukturach komendy powiatowej policji w Brzegu . Generalnie dotyczyło to głównie Lewina Brzeskiego natomiast wyszła informacja jeśli chodzi o Grodków. Nie , stanowczo zaprzeczam abyśmy w komisariacie policji w Grodkowie dokonywali jakiś reorganizacji , która by powodowała ubytek policjantów , albo miałoby to wpływ na pogorszenie się bezpieczeństwa                              w Grodkowie .
   Potwierdzam , że droga wojewódzka 401 no stała się , że tak powiem areną do naszych bardzo szczegółowych obserwacji i zapewniam Pana , że w zasadzie codziennie w rejonie drogi wojewódzkiej widzicie patrole oznakowane i nieoznakowane .  Ja będę poprzez naczelnika ruchu drogowego a także przez Pana komendanta komisariatu w Grodkowie będę prosił o to żebyśmy przeanalizowali                                i rozważyli ewentualnie jakie są możliwości. 
Radny R. Jończyk – wiemy , że przekazana została działka przez Pana burmistrza na budowę nowego komisariatu.  Czy w tej kwestii coś się dzieje .
Nadkomisarz P. Kolczyk- na chwilę obecną stan na wczoraj jest taki , że komenda główna policji nie posiada środków na wybudowanie budynku komisariatu w Grodkowie . Z naszej strony , nie chcę obiecać ,ale jest taka możliwość , że będziemy mieć wizytację ze strony komendy głównej i także pracowników ministerstwa dotyczącej weryfikacji budynków. 

Radny K. Puszczewicz    - chcę Panu pogratulować wyników . Do biura senatora Knosali wpłynęło pismo od Pan burmistrza z Lewina Brzeskiego w sprawie utrzymania czy zapewnienia na dotychczasowym poziomie tych etatów. Rzeczywiście chyba jakaś plotka tutaj się wdała, bo senator podjął interwencje , rozmawiał z komendantem powiatowym i tak mu wyjaśnił jak Pan potwierdził. Cieszymy się , że poziom bezpieczeństwa jest zapewniony i to Pan Senator bardzo dziękuje i prosił                         o przekazanie. 
  Mam pytanie związane z budynkiem w Brzegu – na tej sali kiedyś informowano o możliwości budowy nowej komendy w Brzegu. Jak dzisiaj wygląda sprawa. 
Nadkomisarz P. Kolczyk- za gratulacje serdecznie dziękuję , na pewno przekażę je policjantom , bo to ich ciężka praca. Jeżeli chodzi o kwestie likwidacji stanowisk – zarówno komendant jak i ja stoimy na stanowisku , że nie robimy niczego , co w jakikolwiek sposób może wpłynąć na pogorszenie się bezpieczeństwa mieszkańców naszego powiatu. O to możecie być Państwo spokojni. Jeśli będziemy podejmować jakiekolwiek działania dotyczące reorganizacji naszej jednostki , którą mamy przyjemność i zaszczyt kierować to będzie to tylko i wyłącznie po to , żeby mieszkańcom było lepiej. 
Jeżeli chodzi o komendę w Brzegu – w szafie Pana komendanta leży piękny projekt , ja go oglądałem natomiast nieoficjalnie wiemy , że na 2016r. środki komendy głównej zostały zabezpieczone na wybudowanie , na rozpoczęcie budowy komendy w Brzegu. Natomiast różnie to jeszcze może być, ale wstępne zapewnienie mamy i czekamy. Każda pomoc jest nam potrzebna .
Radny K. Puszczewicz – może po wakacjach Rada podjęłaby jakąś uchwałę intencyjną , aby wzmocnić poprzez komendę wojewódzką nasze działania. Może powiat mogły bardziej wspierać komendę ,bo warto.
Starosta M. Stefański – ja mam nadzieje , że Pan wie z czego nasz budżet się składa z subwencji                                i dotacji . I tak przekazaliśmy całkiem niezłą kwotę. 

Nadkomisarz P. Kolczyk- policja od pewnego czasu boryka się z problemem dotyczącym przejazdów kibiców .

Radna C. Zdebik – na czym polega działanie urządzenia w Łosiowie.

Nadkomisarz P. Kolczyk- zamontowane urządzenie stanowi własność Inspekcji Transportu Drogowego. Z plotek słyszałem , że pomiar będzie następował na odcinku Łosiów ( na górce) i na końcu miejscowości. Działa to tak , że urządzenie rejestruje przejazd pojazdu i mierzy czas w jakim pojazd przejeżdżał do wyjazdu i oblicza średnią prędkość. Wszystko co jest 50 i niżej jest dobrze, a 51                      i wyżej to ITD da nam o tym znać. 

Radny T. Komarnicki – podziękował w imieniu szkół za zajęcia prowadzone z dziećmi. Statystycznie wszystko wygląda dobrze a czytać statystyki można w różny sposób. Niedawno obiegła nas wiadomość iloma mandatami komenda ma nas ukarać i mam nadzieje , że tego w Brzegu nie ma. 
    Starostwo przelało 10.000 zł na dodatkowe służby – jak to wygląda procentowo w powiecie na poszczególnych gminach.
Nadkomisarz P. Kolczyk – cieszę , się że są te spotkania. Zgadzam się , że statystykę można czytać na różne sposoby natomiast w worku karania są także pouczenia. Nie zawsze policjant musi ukarać . Patrząc na statystyki widać poprawę . Nigdy nie używaliśmy sformułowań , że ze służb ma być przyniesionych tyle mandatów , tyle pouczeń i innych represyjnych osiągnięć. 
Radny J. Niesłuchowski – gratuluje wyników . W Opolu a także jak informowały media w ostatnim czasie w Kędzierzynie Koźlu rozpoczęły się i funkcjonują patrole policyjne rowerowe. Czy w planach macie Państwo utworzenia podobnej jednostki w komendzie w Brzegu.
Nadkomisarz P. Kolczyk- oczywiście są pewne niedociągnięcia wynikające oczywiście z finansów ponieważ proszę sobie wyobrazić , że takie urządzenie do kierowania czy tzw. rower to jest wydatek rzędu 4.000 zł. Ale planujemy i prowadzimy rozmowy i prawdopodobnie zobaczymy na terenie powiatu brzeskiego patrole rowerowe. Wszystko zależy od finansów .
Radny R. Jończyk – podobało mi się w Pańskich wypowiedziach , że utożsamia się Pan z naszym powiatem. 

Nadkomisarz P. Kolczyk- w odpowiedzi radnemu T. Komarnickiemu – 25 patroli – codziennie do służby w całym powiecie desygnujemy ok. 30 służb a te 10.000 to jest 25.
Przewodniczący Rady S. Kowalczyk ogłosił 15 min. przerwę.
Obrady wznowiono.
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       -   o stanie ochrony przeciwpożarowej  Powiatu Brzeskiego  w 2014 roku -  st. bryg. A. Kwiatkowski  Komendant Powiatowy PSP ( zał. nr 5 do protokołu).
Radny T. Komarnicki – z tego co się orientuje coraz więcej OSP jest włączanych do ogólnego systemu ratownictwa – czy jest to wspomaganie straży czy nie do końca. 
A. Kwiatkowski – ochotniczych jednostek na naszym terenie jest ich ponad 30. Cześć tych jednostek jest włączona do tzw. krajowego sytemu ratowniczo – gaśniczego czyli te jednostki , które w pierwszej kolejności pomagają w realizacji zadań czy likwidacji skutków pożaru czy miejscowych zagrożeń dla Państwowych jednostek. Na terenie naszego powiatu takich włączonych jednostek jest 9. Można powiedzieć , że z OSP jest taka trochę sytuacja dwuznaczna. Z jednej strony jest to totalne ochotnico , zapał człowieka który oprócz swojej pracy zawodowej przychodzi do domu i chce cos jeszcze coś zrobić na rzecz mieszkańców. Z drugiej strony zauważamy , że jednak przesunęła się granica funkcjonowania ludzi , którzy mieszkają poza obszarami miejskimi . W większości kiedyś to byli rolnicy ,a teraz to są w większości pracownicy innych zawodów niekoniecznie w tej samej miejscowości stad też ich obecność na miejscu jest ograniczona. Bardzo często zdarza się tak , że alarmując jakąś jednostkę OSP no niestety nie ma nikogo na miejscu i nie mogą wyjechać i wtedy trzeba wzywać inne jednostki. Na ochotników przekłada się coraz więcej zadań .
Radny T. Róża – jak Pan ocenia stan kardowy jednostki ratowniczo – gaśniczej w Grodkowie . Chodzi mi o zdarzenia , które miały miejsce z poniedziałku na wtorek- podpalenie kilku samochodów. 

A. Kwiatkowski – w związku z tym , że w każdej jednostce ratowniczo – gaśniczej jest przypisana odpowiednia ilość etatów te etaty są podzielone na tzw. zmiany . Bo my jesteśmy w dyżurze 24 godziny. Codziennie jest odpowiednia ilość ludzi , ale ze względu na zmianę przepisów , które weszły w momencie kiedy przyjęliśmy 40 godzinny tydzień pracy również nikt nie zadbał o to żeby jednak strażak mógł pracować trochę dłużej. Oczywiście pozostaje strona finansowa , ale o niej nie chcę mówić. Zostało to w taki sposób ustalone wiec ilość dyżurów strażaka jest trochę mniejsza. Na dzień dzisiejszy budżet państwa dokłada do tzw. nadgodzin .Patrząc na zdarzenie w ostatnich dwóch dniach – rzeczywiście mieliśmy dość duży pożar w miejscowości Lipowa , tam został zapalony budynek wydawało się , że do likwidacji tego pożaru potrzebne są trochę większe siły niż tylko jedne czy dwa samochody gaśnicze . W związku z tym zostały zadysponowane z terenu gminy grodków odpowiednie siły do realizacji. Zgodnie z nasza procedurą w odpowiednim czasie do zabezpieczenia tego większego skupiska ludzi jakim jest niewątpliwie miasto Grodków czy inne miasto ściągamy inne jednostki z innych obszarów i w związku z tym , że akurat trwało gaszenie w Lipowej i trwało ściąganie w miedzy czasie jeszcze doszło do podpalenia 7 samochodów , które stały na parkingu przy ul. Morcinka w Grodkowie. To była dla nas bardzo pracowita noc.
   -   o stanie sanitarnym Powiatu Brzeskiego w roku 2014 - p. B. Rozmus  Dyrektor Powiatowej  Stacji  Sanitarno – Epidemiologicznej w Brzegu ( zał. nr  6  do protokołu).
 -   o stanie bezpieczeństwa  weterynaryjnego w rejonie działania Powiatowego   Inspektoratu Weterynarii w Brzegu za 2014 rok -  lek. wet.  B.  Maj - Świerczyńska  Powiatowy  Lekarz Weterynarii                     ( zał. nr 7  do protokołu).
Do pkt.8.
Przedstawienie raportu z przeprowadzonego audytu zewnętrznego w Brzeskim Centrum Medycznym  SP ZOZ  w Brzegu – Piotr Nowicki (prezentacja multimedialna).
Do pkt.8.a. 
Radny T. Komarnicki – nasuwa się bardzo dużo pytań ,ale tak naprawdę nie do Pana tylko do aktualnego i poprzedniego dyrektora BCM. Wiem , że to wariant B dotyczący likwidacji oddziału ginekologiczno – położniczego , mylę , że likwidacja czy ograniczenie to automatycznie spadnie liczba porodów i to nie bardzo pasuje do innej koncepcji dodatkowego przychodu dla szpitala tak samo chciałbym zadać pytanie dlaczego endoskopia jest podobne zakwalifikowana u Pana w propozycjach oczywiście- do zmiany umowy lub likwidacji . Na dzień dzisiejszy nie wiem czy chirurgia małoinwazyjna nie jest to przyszłość , która może szpitalowi pomóc. 
Nie powiedział Pan jak wygląda wynagradzanie dyrekcji jak to wygląda w powiatowych szpitalach.
P. Nowicki – pracownia endoskopowa – likwidacja to jest jedna z alternatyw , dla mnie to jest to , żeby zmienić rozwiązania lekarskie . Pewne rzeczy pokazuje wariantowo , a potem mówię co rekomenduję z mojego punktu widzenia . Więc tu akurat nie mówimy o likwidacji. Co do ginekologii                 i położnictwa – oczywiście , natomiast na pewno likwidacja takiego oddziału spowodowałaby , że dzisiaj żeby się znalazły miejsca , prawie 1000 metrów zwolnione ,gdzie można by było zanim się zbuduje łącznik miedzy budynkiem C i D już można by było przenieść część oddziałów z ulicy Nysańskiej , które mogły by już działać w tym obszarze. Są tu pewne plusy , gdzie likwidacja nie polegałaby tylko na tym , żeby zlikwidować koszty związane z tym oddziałem , ale tez wykorzystać potencjał , który został po tym oddziale. Co do średniej dyrektorskiej – dyrektorzy mogą zarabiać maksymalnie cztery średnie krajowe ustalone na ostatni kwartał 2009r. Tak naprawdę ja się spotykam z tym , że większość dyrektor zarabia właśnie tyle , co też mnie dziwi , bo jednostki są różne, a dyrektorzy zarabiają z reguły tyle samo. 
Radna B. Kowalkowska – jak Pan obliczył średnią pielęgniarek w BCM.

P. Nowicki – jest to średnia zasadnicza . Wzięte jest to z umowy o pracę – kwota brutto.

Radna B. Kowalkowska – dlaczego 18 wg Pana pielęgniarek  powinno być zwolnionych. 

P. Nowicki – dlatego , że w części oddziałów takie zabezpieczenie jakie jest dzisiaj zorganizowane jest zabezpieczeniem za wysokim w stosunku do tego co oddziały robią. 
Radna B. Kowalkowska- czy tutaj są przestrzegane normy zatrudnienia pielęgniarek .

P. Nowicki – ja nie znam norm zatrudnienia pielęgniarek .Proszę mi wytłumaczyć bo ja nie wiem.

Radna B. Kowalkowska – na jakiej podstawie Pan obliczył , że 18 pielęgniarek do zwolnienia. 

P. Nowicki – na podstawie tak jak powiedziałem , takiego wyznacznika ,jaki jest potrzebny dla tego oddziału. Normy które wynikają jak pani wie z rozporządzenia nie są normami , które są bezwzględnie przestrzegane bo to dyrektor jednostki określa ostateczne normy obsługi lekarskiej i pielęgniarskiej. 
Radna B. Kowalkowska – czy Pan, jako audytor całą sytuację finansową BCM obserwując i tak pięknie przedstawiając uważa ,że  koszty jakie generują pracownicy czyli lekarze pracujący na kontraktach gdzie Pan uważa , że jeden lekarz powinien być zwolniony .

P. Nowicki – 1,5 etatu i dwa kontrakty. 
Radna B. Kowalkowska – czyli 18 pielęgniarek generuje takie strasznie duże koszty przy takiej sytuacji BCM. 

P. Nowicki – ale pytanie jest zupełnie bezzasadne . Ja nie porównuję czy lekarze generują , ja wypowiedziałem się w stosunku do lekarzy , że tyle etatów dzisiaj można ściąć lub zmniejszyć wynagrodzenie lekarskie z tytułu kontraktów , a w zakresie personelu pielęgniarskiego o tyle etatów wg mnie można zmniejszyć i jest to dokładnie rozpisane w audycie w których miejscach , na jakich zmianach , czy to są pielęgniarki dzienne czy pielęgniarki na 12 , czy zmianie niedzielnej czy nocnej wszystko jest rozpisane.
Radny K. Puszczewicz – to co powiedział radny Komarnicki , że najwięcej pytań jest do dyrektora byłego i obecnego. On powinien z nami się spotkać , o ile będzie potrzebował jakiegoś wsparcia czy aprobaty i przedstawić nam ewentualny sposób wyjścia , wariant . Potem Zarząd. Dzisiaj ta dyskusja                          i pytania to na dobrą sprawę bez sensu . My właściwie wiedzieliśmy od dawna co z tym szpitalem się dzieje aczkolwiek wielkie dzięki Panu , bo Pan dużo nowych myśli i kwestii wniósł . To jest bezsporne. Dlaczego – może dlatego , że nie mówiono nam do końca wszystkiego , nie mówiono nam prawdy                         a było kilka takich momentów , że nawet wprost kłamano. Ja mam taką propozycję Panie Starosto                     i do wszystkich radnych – dzisiaj głowy mamy bardzo nabite tymi informacjami, jak ważny jest to temat nie ulega wątpliwości . Szpital wg mnie zatrzymał się w rozwoju swoim gdzieś na ok. 10 lat temu. Jest źle ,ale przy mądrym podejściu i jakby zastanowieniu się i wybraniu, ale autentycznie dając w pewnym momencie do wyboru jakąś rękę dyrektorowi , Zarządowi – jak będzie dyrektor chciał naszej aprobaty , czy akceptacji , czy będzie musiał czy nie – nie wiem. To od niego będzie zależało.                     To my możemy się spotkać i podyskutować . Ja potrzebuję jeszcze przejrzeć tych kilkaset stron pozostałego audytu i proponował bym , bo nas czas goni spotkajmy się zróbmy dodatkową sesję                    w lipcu , w okolicach 15. Myślę , że dyrektor pokarze nam pewne sposoby na najbliżej dni , tygodnie , miesiące , czy może rok pewnej pracy. Przepuśćmy to wszystko przez komisje , bo musimy tak na spokojnie merytorycznie pogadać , rzeczywiście abyśmy się dogadali. Spotkajmy się w lipcu ,bo pod koniec września to już będzie za późno. Jeżeli byłby konsensus to nie wnoszę o przegłosowywanie .

- Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego - ,ta uchwała jest takiej treści , że cześć straty ma być pokryta z zysków 2015r. I my taka stratę pokrywamy już od jakiegoś czasu , ale pokrywamy , a właściwe nie pokrywamy bo tego zysku nie ma . Ta strata się nawarstwia i kumuluje , my tak na dobra sprawę okłamujemy siebie podejmując taka uchwałę , że ta strata będzie pokryta                     z zysku 2015r. Dzisiaj wszyscy wiemy , że tego zysku nie będzie , co się stanie -  co się stanie Proszę Pana ,czy nie warto by było dać wyraz dezaprobaty i nie uchwalać tej uchwały. 
P. Nowicki – zgadzam się z częścią słów , że mówienie , że się pokryje z zysków następnych kiedy perspektywy na razie nie ma, ale jest to pewien wybieg. Jeżeli Państwo powiecie nie pokryjemy                           z zysku, to musicie pokryć dzisiaj ze środków właściciela . 
Radny R. Jończyk – bardzo ciekawy i obszerny materiał w wielu kwestiach pełniejszy obraz tego co wcześniej wiedzieliśmy albo wiedziałem , pełniejsze spojrzenie na inne sprawy . Określił Pan w swojej wypowiedzi , że sytuacja szpitala jest zła, ale to nie zapaść. Czy można stwierdzić , że stoimy nad przepaścią i dopiero krok w przód albo w tył .
P. Nowicki – to miałem na myśli dlatego , że znam szpitale , które są w gorszej sytuacji i jeszcze funkcjonują . Ja nie chce ani uspokajać , ani nie chcę przerysować obrazu w żadna stronę mówiąc krótko to , że jest źle jest faktem , to , że to źle narasta z roku na rok to Państwu pokazałem wprost natomiast dzisiaj to nie jest sytuacja taka , że szpital będzie w zapaści finansowej za miesiąc , dwa , trzy. Będzie miał coraz większe kłopoty z funkcjonowaniem, coraz większe problemy – wierzyciele , nie wierzyciele , dostawcy , potem przestanie płacić coraz więcej swoich zobowiązań i to będzie narastało. Ale to jeszcze dzisiaj nie jest taka zapaść , że dyrektor dzisiaj musiałby podjąć decyzje , że cos z tym robimy , likwidujemy szpital albo ja nie mam jak dalej płacić. To są dwa kroki do stanięcia na skraju przepaści.
Radny R. Jończyk – odnośnie propozycji ,wniosku i ta wypowiedz Pana dyrektora i wcześniejsze kierunki działania dyrektora BCM , który na początku po objęciu stanowiska dawał sobie czy nam trzy miesiące na podjęcie jakichkolwiek działań . Później prosił o to ,abyśmy wyczekali na audyt , który pokaże co możemy zrobić , chociaż wcześniej jak pamiętacie Państwo chyba na jednej sesji zapytałem Pana dyrektora czy nie można już podejmować działań , które tak czy inaczej wskazują na konieczność restrukturyzacji – Moja propozycja jest taka , może nie 15 a pod koniec sierpnia byśmy się spotkali                   i naprawdę przedyskutowali . Ja w trakcie wcześniejszej analizy tego materiału, który otrzymałem                   i teraz po tym wysłuchaniu mam spisanych kilka kartek i myślę , że warto było by spokojnie usiąść                       i przedyskutować sobie w naszym gronie z dyrektorem. Myślę , że my możemy pytać , sugestie kierować ,ale decyzja i odpowiedzialność spoczywa na dyrektorze . Podjął się tego zadania i powinien je realizować.
Starosta M. Stefański – ja się bardzo cieszę , że padają słowa od radnego Puszczewicza , że coś się więcej dowiedział z tego audytu , bo przypominam , że jeszcze ze miesiąc czy dwa temu to w ogóle zaprzeczał po co ten audyt jest potrzebny. Ten audyt był niezbędny . Audytor zobaczył takie rzeczy , że ciężko zobaczyć jak jest w środku . Wiedzieliśmy o wielu sprawach, ale o takich możliwościach , ścieżkach to nie wiedzieliśmy. Uważam , że radny R. Jończyk ma rację , to nie jest jak zapalenie płuc . Pan dyrektor się wypowie , ale koniec sierpnia to termin , który mógłby być aktualny. Zaraz Pan dyrektor powie co już zrobił i co zrobi nie czekając na audytora. 
P. Nowicki – chciałbym powiedzieć , że autentycznie podczas audytu myśmy z Panem dyrektorem coś ustalali i pewne rzeczy są z tego planu realizowane lub w części są przygotowywane. Ten audyt to nie był czas czekania a dyrektor był na bieżąco informowany. 
Radna C. Zdebik – wszyscy jak tu siedzimy chcielibyśmy tej restrukturyzacji . Na pewno nikt z nas nie jest za tym , żeby likwidować cokolwiek , a więc spotykając się pod koniec sierpnia dobrze by było żeby Pan dyrektor nam jako radnym przedstawił tzw. program restrukturyzacji , który by obejmował zadanie , termin ale też i odpowiedzialność ile nas to będzie kosztowało. 

Radna B. Kowalkowska – proszę powiedzieć co taki audyt , który Pan nam dzisiaj przedstawił może dać szpitalowi , jakieś nadzieje lub poprawę.

P. Nowicki – to jest pytanie trochę na wróżenie , bo to nie dokument robi coś , tylko ludzie. Dokument pokazuje kierunki ,w których można pójść i ja nie mówię , że to są jedyne możliwe kierunki. Kluczowe po audycie jest to , żeby teraz ustalić co z tego Państwo byście chcieli zrobić i jak najszybciej to co jest możliwe wdrożyć .Wierzę , że ten szpital jest do wyprowadzenia . Musicie Państwo wiedzieć , że żadna restrukturyzacja nie odbywa się cicho i spokojnie .
Radny K. Puszczewicz – czy w Pańskiej jednostce tez taki audyt się odbył , czy Pan to sam prowadził. Jak przez cztery lata się było radnym i wysłuchiwało się tutaj od poprzednika Pana dyrektora Konika , obecnego radnego , szefa komisji zdrowia nie ma go dzisiaj tutaj Pana Grochowskiego , że szpital jest naprawdę w bardzo dobrej kondycji , to dzisiaj słuchając tego wszystkiego to uszy więdną i to co powiedziałem , że nie raz byliśmy wprowadzeni w błąd i nie raz nas kłamał. Pani Arleto proszę nie kiwać głową , Pani tu nie było i Pani nie słyszała i Pani nie wie do końca. Ponadto widzi Pan ile my radni dajemy zaufania chociaż dyrektor Konik jak zostawał dyrektorem to obiecywał , że rok 2015 się zbilansuje . Czy my się spotkamy w lipcu czy w sierpniu – czy to ma istotne znaczenie . Każdy miesiąc jest ważny , każdy tydzień jest ważny. Po Pańskim wystąpieniu powinien zabrać głos Starosta – jak wyglądał Zarząd we wtorek. Żebyśmy nie przegapili czasu, o którym Pan mówił i naprawdę uważam , że mamy go niewiele na wprowadzanie zmian.
P. Nowicki – mi nie wypadałoby zlecać audytu zewnętrznego komuś kiedy sam robię to zawodowo, więc zrobiłem to sam. Ja się tym zajmuje zawodowo od ponad piętnastu lat i mam duże doświadczenie.

Radna A. Kostrzewa – ja chciałam odpowiedzieć Panu radnemu Puszczewiczowi – cieszę się , że Pan mnie tak bacznie obserwuje, ale proszę mi wierzyć ja nie wciągnę się w Pana gierkę . Poza tym ja jestem tutaj kilka miesięcy , uczę się i przytakuję ponieważ jestem pełna podziwu i dziękuję Panu dyrektorowi , który wykonał audyt w BCM za nowe refleksje i za wskazanie kierunków działania. Panie radny ja pamiętam kilka sesji wstecz jak był Pan przeciwny przeprowadzaniu audytu, a dzisiaj obserwuję Pana i widzę zupełnie inne Pana zachowanie .
Przewodniczący Rady S. Kowalczyk poprosił o pytania dotyczące audytu i zachowanie spokoju na sesji. Radny Puszczewicz może odpowiedzieć radnej Kostrzewie w pkt. Wnioski.
Dyrektor BCM K. Konik – jeżeli radni zakończyli pytania do audytora to chciałby zabrać głos. Ze strony BCM chce podziękować za ten w mojej ocenie bardzo dobry materiał , który z jednej strony ugruntował mnie w tych podjętych działaniach i przygotowywanych w sposób formalny do przeprowadzenia jak i również do rozwiania pewnych wątpliwości , które miewałem jeszcze do chwili zapoznania się z tym materiałem audytowym. Chylę czoła przed tymi , którzy wiedzą zdecydowanie więcej na temat zarzadzania a zwłaszcza zarzadzania jednostką medyczną dlatego bardzo dużo czerpałem i z wymiany osobistej myśli od Pana  dyrektora jak i również tej materiałowej , którą otrzymałem i ten materiał sam w sobie jest bezproduktywny jeżeli on trafiłby na półkę i pozostał by                 w tej formie. Jak widać pani radna C. Zdebik w swoim bogatym życiu zarzadzania wie co to jest program restrukturyzacji i aby można było przejść z tego etapu informacyjnego audytu zewnętrznego do pewnej fazy restrukturyzacyjnej no to potrzebne jest nie tylko przemyślenie , czy analizowanie ale również zbilansowanie w postaci pewnego dokumentu i już na ostatnim posiedzeniu Zarządu zgłosiłem , że na tej podstawie zechce przygotować formalny dokument pt. program restrukturyzacji BCM , w którym będą zawarte odpowiednie kierunki w odpowiednich obszarach . Odpowiednio nadane terminy , do tego przypisane będą osoby które będą odpowiedzialne za przeprowadzenie tego wszystkiego . Przewidywane , oczekiwane stany finansowe w zakresie albo zwiększenia przychodów albo ograniczenie kosztów tak wiec ten skutek finansowy również . Zawarte będą również uwagi , które będą artykułowały pewnego rodzaju przewidywane zagrożenia .Wszystko trzeba wsiąść z powiazaniem. Takiego programu , który chce zrobić odpowiedzialnie nie da się zrobić w ciągu dwóch , trzech tygodni . Bo to nie może być mój jednoosobowy autorski program tylko to musi być w porozumieniu z działem również i merytorycznym w każdym obszarze , z działem finansowym , działem sprzedaży i to wszystko musi być przedyskutowane i to kilka razy . Chciałbym , żeby to było zrobione nie później niż na koniec sierpnia a jeszcze lepiej gdyby to było przedstawione w sierpniu Zarządowi na przełomie sierpnia i września natomiast zatwierdzone , bo chciałby , aby to było zatwierdzone przez Radę Powiatu. Co nie znaczy , że do tego momentu nie będzie podejmowanych działa. Bo działania już są podejmowane i cześć działań już zostało wdrożonych , cześć będzie wdrożona w poniedziałek , wtorek i to są strategiczne punkty , które być może będą wywoływać pewnego rodzaju kontrowersje , ale które z punktu widzenia interesu szpitala vide pacjenta są konieczne do zrobienia. W związku z tym jak najbardziej jestem za tym , aby na przełomie sierpnia                       i września można było przedstawić taki dokument , przedyskutować i przegłosować.  

Radny J. Niesłuchowski – Panie audytorze – wystawił Pan w opracowaniu kontrakty w przeliczeniu na jednego mieszkańca. Czy w tym dużym dokumencie ma sens analizowanie tego współczynnika. 

P. Nowicki – na mieszkańca – nie ma nigdzie zapisanego jakiegokolwiek prawa czy przepisu , że Fundusz ma kształtować się ilością mieszkańców w przyznawaniu kontraktów . Wiemy jak stworzone zostały kontrakty – w roku 89/99 poprzedniego wieku – historycznie były szpitale i rozdało się pieniądze i od piętnastu lat tak naprawdę gdzieś to się tak układa. Taki parametr na mieszkańca bierze się po to żeby ewentualnie zdobyć argumenty do funduszu , że jeżeli dwa powiaty obok jednak maja większy zakres w kwocie niż my to można argumentować , że to jest mało . 
Radny J. Niesluchowski – jeśli chodzi o wykorzystanie i zagospodarowanie nieruchomości – ja w tym streszczeniu , które otrzymaliśmy nie znalazłem żadnej informacji o ewentualnym przeznaczeniu części nieruchomości na lądowisko. Jakie jest Pana opinia w tej kwestii. 
P. Nowicki – to jest kwestia przepisów prawa , które mówią jaki ma być dostęp i jaka może być odległość. Zawsze lepiej żeby lądowisko było przy samym szpitalu , bo wtedy czas po wylądowaniu helikoptera do udzielenia usługi na SOR jest jak naj krótszy. Natomiast trzeba też wiedzieć , że                            z budowa lądowiska wiążą się po pierwsze określone koszty dlatego , że lądowisko to nie jest tania sprawa . Bez nawigacji nocnej to ok. 200.000 zł a z nawigacja dużo więcej a niewątpliwie jeśli chcemy sprzedać ziemię to w tym naszym kompleksie nie ma miejsca na lądowisko . Jeżeli lądowisko jest                        w straży pożarnej i spełnia przepisy to nie jest ani in plus ani in minus. 
Radny J. Niesłuchowski – kontynuując jeszcze watek zagospodarowania nieruchomości – no wskazał Pan , że niektóre części wydzielone BCM powinny zostać sprzedane i jest pytanie ,w którym ewentualnie momencie . Możemy przyjąć różne warianty i kiedy sprzedawać. Czy zrobić to teraz                               i inwestować , czy zrobić w przypadku przekształcenia w spółkę odwrotnie czyli najpierw wyposażyć spółkę aportem w nieruchomości i dopiero spółka by sprzedawała i te dochody bezpośrednio wpływały by do spółki. 

P. Nowicki – najpierw trzeba sobie odpowiedzieć czy się chce przekształcać w spółkę czy nie . Bo jeżeli nie ma woli przekształcania w spółkę to nie ma o czym mówić w tym momencie tylko trzeba jeżeli chcemy znaleźć pieniądze na inwestycje , a ja w założeniu swojego planu też nie mówiłem zróbmy inwestycje nie wiadomo skąd tylko szukałem pieniędzy i to są pieniądze które są i leżą. Wiec jeżeli mówimy , że nie mamy w perspektywie krótkiego czasu chęci czy tez zasadności w jakiś sposób przekształcenia w spółkę ażeby inwestycje szły to trzeba sprzedawać jako SP ZOZ. Jeżeli byłaby decyzja żeby to przekształcić w spółkę to oczywiście to co Pan powiedział , żeby wyposażyć spółkę                       w majątek w postaci ziemi i żeby ona potem sprzedawała , nie jako starostwo i to jest dobre rozwiązanie . 
Radny K. Puszczewicz – Panie dyrektorze Konik jestem trochę zaskoczony tą Pańską wypowiedzią , że dopiero gdzieś we wrześniu. Przy wyborze Pana na dyrektora obiecywał Pan taką restrukturyzację czy projekt , harmonogram w trzy miesiące w pół roku. Ten okres dawno minął. Okres trzech miesięcy audytu – myślałem , że dziś przedstawi Pan jakiś skrótowy program. Pani Arleto niech się Pani uczy szybko bo widzi pani z polowy sierpnia zrobił się koniec września . Ja oczywiście życzę nam wszystkim,  żeby Pan dyrektor Konik przedstawił nam program. 
Starosta M. Stefański – Panie radny ja oczywiście się zgadzam . Ale dyrektor powiedział , że nie może dokument być zrobiony w dwóch dniach . Już wdraża pewne pomysły i może na koniec sierpnia zrobić sesję . 
Radny J. Niesłuchowski – złożył wniosek o przesłanie całego dokumentu w wersji elektronicznej. 

Starosta M. Stefański – dokument zostanie przesłany. 

Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. przerwę .

Obrady wznowiono.

Do pkt.9.a.
Brak uwag wnioskodawcy i nie wniesiono uwag do projektu.
Opinia:

Komisja Budżetowa – nie opiniowała.
Komisja Rozwoju i Gospodarki – nie opiniowała.
Komisja Oświaty- nie opiniowała.

Komisja Zdrowia – nie opiniowała.
Radny T. Komarnicki – jeżeli wszystkie komisje nie opiniowały , w regulaminie pisze , że opiniują komisje to jeśli na komisji dyskutowaliśmy to tez była opinia , a oponie dzisiaj wyrażamy poprzez głosowanie . Kiedyś już zgłaszałem. Przestańmy już pytać o te opiniowanie lub nie opiniowanie .                   Nie głosujmy na komisjach, bo wprowadza to bałagan. W regulaminie też pisze o opiniowaniu przez kluby, a z tego co pamiętam mamy klub i nie byli pytani o opinie. Zlikwidujmy ten zwyczaj bo dobrze nam się pracowało jak go nie było.
Przewodniczący Rady S. Kowalczyk – zwrócił uwagę , że zostało to podjęte w naszym statucie więc jeśli będzie propozycja zmiany statutu w tym zakresie wtedy tak zrobimy. Przyznaje , że nie pytam Klubu czy głosował czy nie. 

Radny T. Komarnicki – zapis mówi , że komisje opiniują , ale nie przez głosowanie na komisjach. Proszę mi znaleźć ten zapis , bo ja nie umiałem zapis. 

Radca prawny W. Kucypera – przytoczył zapis paragrafu 23 statutu oraz paragraf 17 statutu .
Na sali obrad znajduje się 19 radnych.

Przewodniczący Rady S. Kowalczyk poddał projekt pod głosowanie ,w wyniku którego Rada jednogłośnie  podjęła uchwałę nr VIII/71/15 stanowiąca zał.nr 8   do protokołu.

Do pkt.9.b.
Brak uwag wnioskodawcy i nie wniesiono uwag do projektu.
Opinia:

Komisja Budżetowa – opinia pozytywna.
Komisja Rozwoju i Gospodarki – opinia pozytywna.
Komisja Oświaty- nie opiniowała.

Komisja Zdrowia – nie opiniowała.
Na sali obrad znajduje się 19 radnych.

Przewodniczący Rady S. Kowalczyk poddał projekt pod głosowanie ,w wyniku którego Rada jednogłośnie  podjęła uchwałę nr VIII/72/15 stanowiąca zał.nr 9   do protokołu.

Do pkt.9.c.
Brak uwag wnioskodawcy i nie wniesiono uwag do projektu.
Radny J. Niesłuchowski – co do treści – niedawno ukazał się nowy dziennik ustaw ustawy                                                        o gospodarce nieruchomościami i proszę o poprawę Dz.U. z 2015r. poz. 782.

Naczelnik I. Wiecheć – projekt tej uchwały był przygotowany przed opublikowaniem tego dziennika ustaw i przyjęty przez zarząd również przed dlatego nie zmieniono na tekst jednolity.

Radny J. Niesłuchowski – można to było zgłosić jako autopoprawkę .

Do radcy prawnego – zastanawiam się czy podstawy prawnej nie uzupełnić o art. 13 ust. 1 ustawy                     o gospodarce nieruchomościami . W mojej ocenie należało by to zrobić.
Radca prawny – podejmujemy uchwałę w dniu dzisiejszym czyli można dać tą autopoprawkę . Co do podstawy prawnej nadzór uważa , że wystarcza dać jedna podstawę prawną do podjęcia przez Radę uchwały nawet jeśli jest kilka podstaw prawnych wystarczy wymienić jedna dobrą wymienić. 

Zarząd wniósł autopoprawkę - dziennik ustaw ustawy o gospodarce nieruchomościami  Dz.U. z 2015r. poz. 782.

Opinia:

Komisja Budżetowa – opinia pozytywna.
Komisja Rozwoju i Gospodarki – opinia pozytywna.
Komisja Oświaty- opinia pozytywna.
Komisja Zdrowia – nie opiniowała.

Radny T. Komarnicki – bardzo mi zależy , żeby w protokole się znajdowała rzecz następująca , że                     w czasie spotkania z dyrektorami wszystkich jednostek oświatowych , które ewentualnie mogłyby korzystać z tej sali gimnastycznej opinia wszystkich dyrektorów była za zbyciem .Ja osobiście                          z dyrektorem ze Słowiańskiej ta sale oglądałem , ona nie jest w takim strasznym stanie i można by było na niej popracować ale jego zdanie i zdanie dyrektorów było takie a nie inne choć podobało mi się to co powiedział Pan , który uczy wf w szkole na słowiańskiej wymaga pewnych remontów ponieważ może się tak zdarzyć , że sprzedamy a ta będziemy musieli zamknąć i proszę, aby Zarząd na to zwrócił uwagę . 
Radny J. Mazurkiewicz – już poprzednik powiedział , że dyrektorzy wypowiedzieli się , że ta sala nie będzie im potrzebna do organizacji zajęć wf i to nie jest tak , że ta sala jest w takim dobrym stanie, bo można ćwiczyć na samej sali ale w fatalnym stanie są szatnie , sanitariaty . Bardzo burzliwie obrady mieliśmy na ten temat , bo faktycznie chcemy , żeby te warunki do uprawiania spory i wychowania fizycznego były u nas jak najlepsze . Państwo którzy nie brali udziały w spotkaniu , że środki które pochodzić będą ze sprzedaży wg deklaracji Pana Starosty Golonki będą wykorzystane w tym kierunku żeby polepszyć zdecydowanie infrastrukturę pozostałych obiektów użyteczności publicznej szczególnie tych sportowych , którymi powiat zarządza i naprawdę była to dla nas wszystkich bardzo trudna decyzja natomiast rachunek ekonomiczny jest dla nas bardzo prosty . Przy rocznej eksploatacji                        w granicach 60.000 to jest bardzo wysoki koszt , remont Sali wynosiłby w granicach ponad milion złotych a generalnie to jest mała sala ok. 220m2. Powiat ratowałoby wybudowanie całkowicie nowej Sali profesjonalnej na co na chwile obecna nie mamy na to szans. 
Wicestarosta J. Golonka – już teraz przeprowadzamy dwa remonty sal gimnastycznych :salę w LE wymieniamy parkiet na sportowa nawierzchnie i salę w szkole specjalnej w Brzegu . Będziemy przygotowywali także sale fizjoterapii w Grodkowie i myślę , że w sierpniu to będzie gotowe.                         My poprawiamy bazę sportowa i przy okazji Pan dyrektor ZSZ Nr 1 będzie przygotowywał sobie tam też dwa obiekty do ćwiczeń czyli salę fitness i siłownię z oszczędności .

Radny K. Puszczewicz –w paragrafie 1 projektu uchwały – to jest tylko sama działka z budynkiem – bo na drugiej stronie w uzasadnieniu oszacowany jest budynek czy działka z budynkiem .
Naczelnik I. Wiecheć – oczywiście przedmiotem sprzedaży jest nieruchomość. Gdyby tam nawet nie było wymienione , ale jest wymienione w par.1 to jeżeli budynek nie jest odrębną od gruntu przedmiotem własności a to się  zdarza w kilku zaledwie przypadkach to zawsze jest częścią składową gruntów .Zatem wycena dotyczy całej nieruchomości.
Radny J. Niesłuchowski – odniósł się do wypowiedzi radcy prawnego . W informacji ,którą nam przekazano przez dyrektora Bochenka wskazana jest pozycja sprzątanie – wynagrodzenie                                      z pochodnymi 26.140,11  i pytanie czy do tego sprzątania oddelegowana jest konkretna osoba                         i w związku ze sprzedażą tej hali ta osoba traci pracę czy po prostu dyrektor w tej informacji ujął sprzątaczkę , która pracuje w szkole , sprząta obiekty szkolne.
Wicestarosta J. Golonka – dyrektor zarządza swoimi obiektami , dyrektor ustala pewne rzeczy , my zatwierdzamy projekty organizacyjne , ruchy kadrowe także będą w oświacie. Jesteśmy jeszcze przed aneksowaniem pewnych rzeczy związanych z organizacja nowego roku szkolnego . Te decyzje będziemy podejmowali w sierpniu.
Radny J. Niesłuchowski – na komisji wypytałem o przychody z tytułu najmy tej sali . Padały różne kwoty , raz 400 zł. raz 9.000 – czy ustalono jedna wiążąca kwotę jakie są przychody z najmu tej sali gimnastycznej. 
Naczelnik M. Siek – na tej dodatkowej komisji Pan dyrektor informował nas jakie są dochody z tej sali. Ja w tej chwili dokładnie nie pamiętam , ale chyba 400 zł miesięcznie . 

Radny J. Niesłuchowski –przedstawiono nam dzisiaj dwie uchwały dotyczące zbycia nieruchomości ,                  o których żeśmy dyskutowali na komisjach. I o ile ten drugi projekt po konsultacji z radnymi                              z Grodkowa wydaje się nam , że jest zasadny to w przypadku tej nieruchomości powiem szczerze trudno podzielać mi argumentacje Zarządu , że sprzedaż jest najbardziej odpowiednią możliwością zagospodarowania tej nieruchomości gdyż jak usłyszałem  nie rozważano i nie podjęto żadnych innych kroków w zakresie jego alternatywnego zagospodarowania . Jeżeli cos sprzedamy , to sprzedamy raz , cena która tutaj jest wskazana wydaje mi się , że będzie trudna do osiągniecia .
Klub Platformy Obywatelskiej nie poprze tego projektu uchwały.

Radny J. Mazurkiewicz – podejmując polemikę z przedmówcą . Myśmy się spotkali wcześniej i długo obradowaliśmy na ten temat i pierwsza sprawa to niestety dane demograficzne są bezlitosne i to nie jest tak , że nagle przyjdą jakieś dodatkowe dzieci bo statystyki idealnie wykazują ilu uczniów będziemy mieć za kilka lat w szkołach i tutaj nawet jest groźba zamykania szkół .
Na sali obrad znajduje się 19 radnych.

Przewodniczący Rady S. Kowalczyk poddał projekt pod głosowanie ,w wyniku którego Rada 14 głosami za przy 5 głosach wstrzymujących się  podjęła uchwałę nr VIII/73/15 stanowiąca zał.nr 10   do protokołu.

Do pkt.9.d.
Brak uwag wnioskodawcy i nie wniesiono uwag do projektu.
Naczelnik I. Wiecheć zgłosiła autopoprawkę – podstawa prawna zmiana nr dziennika ustaw.
Opinia:

Komisja Budżetowa – opinia pozytywna.
Komisja Rozwoju i Gospodarki – opinia pozytywna.
Komisja Oświaty- opinia pozytywna.
               Komisja Zdrowia – nie opiniowała.

Radny T. Zeman – w odróżnieniu od poprzedniego projektu uchwały w tym nie mamy nawet wartości tego obiektu . Jeżeli są jakieś informacje to proszę o przekazanie jej. 

Naczelnik I. Wiecheć- rozmawiałam z rzeczoznawcą i nie jest on w stanie określić dokładniej . Padły kwoty z analizy rynku od 600-800.000 zł. Z całą pewnością wartość przekracza 100.000 zł .
Na sali obrad znajduje się 19 radnych.

Przewodniczący Rady S. Kowalczyk poddał projekt pod głosowanie ,w wyniku którego Rada jednogłośnie przy 1 głosie wstrzymującym się  podjęła uchwałę nr VIII/74/15 stanowiąca zał.nr 11   do protokołu.

Do pkt.9.e.
Brak uwag wnioskodawcy i nie wniesiono uwag do projektu.
Skarbnik – przedstawiła autopoprawkę do projektu ( na piśmie ). 
Opinia:

Komisja Budżetowa – opinia pozytywna.
Komisja Rozwoju i Gospodarki – opinia pozytywna.
Komisja Oświaty- nie opiniowała.

Komisja Zdrowia – nie opiniowała.

Na sali obrad znajduje się 19 radnych.

Przewodniczący Rady S. Kowalczyk poddał projekt pod głosowanie ,w wyniku którego Rada jednogłośnie  podjęła uchwałę nr VIII/75/15 stanowiąca zał.nr 12   do protokołu.

Do pkt.9.f.
Brak uwag wnioskodawcy i nie wniesiono uwag do projektu.
Skarbnik – przedstawiła autopoprawkę do projektu ( na piśmie ). 
Opinia:

Komisja Budżetowa – opinia pozytywna.
Komisja Rozwoju i Gospodarki – opinia pozytywna.
Komisja Oświaty- nie opiniowała.

Komisja Zdrowia – nie opiniowała.

Na sali obrad znajduje się 19 radnych.

Przewodniczący Rady S. Kowalczyk poddał projekt pod głosowanie ,w wyniku którego Rada jednogłośnie  podjęła uchwałę nr VIII/76/15 stanowiąca zał.nr 13   do protokołu.

Do pkt.9.g.
Brak uwag wnioskodawcy i nie wniesiono uwag do projektu.
Opinia:

Komisja Budżetowa – opinia pozytywna.
Komisja Rozwoju i Gospodarki – opinia pozytywna.
Komisja Oświaty- nie opiniowała.

Komisja Zdrowia – opinia pozytywna.
Na sali obrad znajduje się 19 radnych.

Przewodniczący Rady S. Kowalczyk poddał projekt pod głosowanie ,w wyniku którego Rada jednogłośnie  podjęła uchwałę nr VIII/77/15 stanowiąca zał.nr 14   do protokołu.

Do pkt.9.h.
Brak uwag wnioskodawcy i nie wniesiono uwag do projektu.
Naczelnik A. Niesłuchowska – prośba o skreślenie błędnie wpisanej „4” w tytule. 
Opinia:

Komisja Budżetowa – opinia pozytywna.
Komisja Rozwoju i Gospodarki – opinia pozytywna.
Komisja Oświaty- nie opiniowała.

Komisja Zdrowia – opinia pozytywna.

Radny K. Puszczewicz – zobaczcie Państwo jaka jest odpowiedzialność dyrektora Konika . najważniejsza uchwała dla niego w ciągu roku a jego nie ma. Przepraszam , dyrektor jest obecny. 
Do mojego pytania wracam , które kierowałem do audytora – tak czy inaczej i tak będzie musiał właściciel zapłacić. Wracam do kuli śnieżnej . Nie wiem czy to co on mówił , im szybciej tym lepiej.             To , że ta strata dzisiaj jest taka to jest tez i wynik naszej pracy która co roku w sposób taki powiedziałbym bez zastanowienia czasami albo może bez dokładniejszego rozpoznania głosowaliśmy i wynik ujemny za dany rok w przyszłym roku żeby był pokryty z zysków wiedząc , że tych zysków nie było  nie ma i nie będzie. To jest fikcja i ja dzisiaj , myśmy tak wczoraj w gronie radnych PO dyskutowali to są nieprawdziwe rzeczy i z tym nie możemy się pogodzić. Ale chciałbym też zwrócić uwagę na jedna rzecz , prosiłbym kogoś mądrzejszego ,bo czy ten zapis ujemny wynik finansowy za rok obrotowy jeżeli wynikiem te po dodaniu kosztów amortyzacji ma ujemną to do tej wysokości się dodaje. Natomiast ta strata , która znacząco przekracza wartość amortyzacji utrzymuje się jakiś czas tak więc nawet odliczając ta wartość amortyzacji , która jest kosztem tez mówił pan audytor to nie wiem czy w tym przypadku możemy to odliczyć.  Może Pani Skarbnik wytłumaczy nam.
Dyrektor K. Konik – projekt uchwały jest oparty o ustawę o działalności leczniczej i konstrukcja tego jest spójna pod względem również i prawnym z tym jakie są zapisy w ustawie o działalności leczniczej. Pan radny Puszczewicz zaczął właśnie cytować ten fragment , gdzie jest mowa o pokryciu tego ujemnego wyniku po oczywiście odjęciu amortyzacji i ta kwota jest tutaj uwidoczniona . Wiec różnica pomiędzy ujemnym wynikiem finansowym pomniejszonym o poziom amortyzacji na 31 grudnia 2014r. . natomiast chce zwrócić uwagę na ważny element – w paragrafie 2 jest napisane iż ujemny wynik finansowy zostanie pokryty w wysokości 852.050,23 z przyszłych zysków BCM SPZOZ – tutaj nie mamy 2015r. , zawsze jest pisane z przyszłych zysków . Tak wiec proszę nie ograniczać tego do roku 2015 bo tego w treści nie ma .
Radny K. Puszczewicz – w 2014r. to w tej chwili robimy , a 2013 , a 2012 – cały czas strata rośnie natomiast odejmujemy amortyzacje , natomiast audytor wyraźnie powiedział , dzisiaj wartość tej amortyzacji jest ujemna i jej nie ma i co my odejmiemy. Ona nawet nie wynosi zero . 
Dyrektor K. Konik – wartość amortyzacji jest wyrażona wartością księgową i oczywiście jest jak najbardziej w konkretnej wielkości. Ona wynika z rachunku zysków i strat , Państwo macie w formie tego co biegły przedstawił to jest 852.050,23 – taka jest wartość księgowa amortyzacji  i ona odzwierciedla stan faktyczny. 
Radna C. Zdebik – my jako radni nie mamy innego wyboru , stratę trzeba po prostu zatwierdzić bo inaczej starostwo musiałoby pieniądze wyłożyć a wiadomo , że nie ma. Bezwzględnie program restrukturyzacji przyniesie efekty .

Radny J. Niesłuchowski – w nawiązaniu do dyskusji – ugryzłem się w język i nie powiedziałem pewnych rzeczy. Mam taka refleksje – wynik finansowy jak wskazane jest w audycie rok rocznie ulega zwiększeniu a to dyrektor Konik miał tak zarządzać szpitalem , żeby ten wynik się pomniejszał                               i praktycznie , żeby ta stratę wyeliminować . W tej cenzurce jednego dyrektora , dziś przewodniczącego komisji zdrowia , drugiego dyrektora , Zarządu jednego , drugiego , trzeciego , którego pan Stefański był zawsze przewodniczącym w tej dyskusji zabrakło mi bo ten audyt pokazuje , że ta kula się ciągle toczy . Zabrakło mi zwyczajnej ludzkiej rzeczy , takiego posypania głowy popiołem i pokory. Trzeba się uderzyć w pierś w pewnym momencie i powiedzieć było źle , jest źle chcemy żeby było lepiej ale zabrakło tego uderzenia w pierś a czas nas nagli a kula się powiększa . Radni poprzedniej kadencji zwracali uwagę na obszary , w których źle się działo i dziej się źle za dyrektora konika , a Zarząd na to nie reagował. Przyszedł dopiero pan audytor i dopiero coś doszło do nas radnych mam nadzieje , że coś trzeba z tym zrobić ale to dopiero w sierpniu. Trochę późno i my takiego zarzadzania i takiej metodologii działania , że jak Pan starosta powiedział , że tak jest co roku , po prostu nie akceptujemy panie Starosto. Tak wcale być nie musiało i powiem szczerze , że żałuje , że dyrektorem BCM nie był taki menadżer jak ten który przeprowadzał ten audyt , bo jak widać można . I nie jest tak jak pan dyrektor Konik wielokrotnie nas zapewniał , gwarantował mówiąc wskakując przyczyny , że to wszystko przez NFZ. Najpierw trzeba zacząć od siebie. 
Starosta M. Stefański – dobrze Pan powiedział , nie wie Pan co i jak było w poprzednich latach. To Pan się powinien bić w piersi , służba zdrowia leży w całej Polsce i osiem lat platforma , Pańscy koledzy z rządzą zdrowiem i zdrowie to jest brak pieniędzy poprzez takie kierunki działania. Niech Pan zobaczy , że wszystkie szpitale w Polsce maja problemy finansowe i zawsze stoimy przed dylematem czy zwalniać ludzi czy nie . jak pan uważa , że to jest takie proste to mógł Pan przystąpić do konkursu na dyrektora szpitala. Restrukturyzacja wiąże się zawsze z uderzeniem w człowieka . Niech Pan przemyśli co Pan mówi bo dług powstawał przez bardzo wiele lat. 
Radny K. Puszczewicz – ja się dziwie , że Pan Panie Starosto zmieszał politykę  od zwykłej dyskusji merytorycznej . Niech Pan zauważy co jak zaproponowałem przy audytorze, co zaproponowałem ponad dyskusje i retorykę jaka Pan w tej chwili zaprezentował , żeby zwołać dodatkową sesję w tym temacie bo jest to ważna sprawa. Jeżeli nie odrzucimy polityki to będzie ciężko. Ja bym przeprosił Jacka , radnych za to , że wiele razy byliśmy wprowadzani w błąd , począwszy od nieudanego kontraktu na ratownictwo medyczne poprzez różnego rodzaju kontrole , niewywiązywanie się , niepokazywanie harmonogramów , poprzez kłamstwa, o których mówił Pański kolega dyrektor jak pytałem o wynagrodzenie dla lekarzy za godziny 70-80zl . Powiedział , że jest to nieprawda – dzisiaj okazuje się , że jednak prawda . To co powiedział audytor – rzeczywiście zwalanie na NFZ , że mamy za mały kontrakt to jest nieporozumienie . W województwie opolskim ze szpitali powiatowych jesteśmy prawie na końcu. Szkoda , że tak się stało. 
Starosta M. Stefański – ja mam wrażenie , że im jest gorzej w szpitalu tym Pan bardziej się cieszy .        Pan ma wielką satysfakcje. Przypominam , że w poprzedniej kadencji , dwie kadencje temu daliśmy olbrzymie pieniądze do szpitala w inwestycje . I radni to pamiętają. Szpital zmienił swoje oblicze. Ratownictwo to była decyzja wojewody żebyśmy weszli w Namysłów , żebyśmy z Namysłowem szli do konkursu i nie mieliśmy takiego taboru dlatego przegraliśmy. Mówienie pod nieobecność dyrektora , proszę Pan dyrektor Grochowski jest dyrektorem w szpitalu w Głuchołazach. 
Radny K. Puszczewicz – ja nie raz mówiłem te rzeczy przy dyrektorze Grochowskim . O zwolnieniach panie Starosto to Pan zawsze mówił , ja mówiłem o programie naprawczym. 

Na sali obrad znajduje się 18 radnych.

Przewodniczący Rady S. Kowalczyk poddał projekt pod głosowanie ,w wyniku którego Rada 13 głosami za przy 5 wstrzymujących się   podjęła uchwałę nr VIII/78/15 stanowiąca zał.nr 15   do protokołu.

Do pkt.9.i.
Brak uwag wnioskodawcy i nie wniesiono uwag do projektu.
Opinia:

Komisja Budżetowa – opinia pozytywna.
Komisja Rozwoju i Gospodarki – opinia pozytywna.
Komisja Oświaty- nie opiniowała.

Komisja Zdrowia – nie opiniowała 
Na sali obrad znajduje się 18 radnych.

Przewodniczący Rady S. Kowalczyk poddał projekt pod głosowanie ,w wyniku którego Rada jednogłośnie  podjęła uchwałę nr VIII/79/15 stanowiąca zał.nr 16   do protokołu.
Skarga na Starostę Powiatu Brzeskiego ( zał.nr 17 do protokołu) .
Naczelnik E. Bublewicz – generalnie skarga dotyczy zarzutów skarżącego się na przedłużanie postepowania , na bezzasadne wizje lokalne , który przeprowadzali pracownicy wydziału i tego typu podobne sprawy. Podobna skarga była już wcześniej kierowana na bezczynność i przedłużanie terminu naszego organu do wojewody , wojewoda uznał , że bezczynności nie było , wszelkie procedury były wykonywane zgodnie z zaleceniami organu naczelnego czyli wojewody. Być może ,                  że postepowanie trwało długo ale wydaje mi się , że z tego powodu , że organ naczelny wojewoda nie rozpatrywał np. skarg , które wprowadzał skarżący a kierował do ponownego rozpatrzenia i to musiało trwać. Trwało tak długo , że każda decyzja czy każde postanowienie było do niego albo odwołanie albo skarga . Ponieważ w poprzedniej skardze tej do wojewody gdzie wojewoda uznał ,                że tutaj żadnej bezczynności nie było ze strony organu padały sugestie w piśmie Pana , który się skarży , że ja mogę być osobą nie bezstronną . Wystąpiłem do Pana Starosty aby wyłączył mnie                        z postepowania administracyjnego dla czystości sprawy. Pan Starosta wyłączył mnie swoja decyzją no i teraz tak wygląda , że pan skarżący nie ma osoby na która może się poskarżyć czyli mnie  no to skarży się na Pana Starostę. Tam jest wiele wątków  i zbada sprawę komisja ale chciałbym powiedzieć , że będzie ona w tej chwili dosyć trudna do rozpatrzenia w miarę szybko ponieważ ostatnia nasza decyzja została również zaskarżona do wojewody i myślę , że jeżeli wojewoda ją utrzyma to ona pójdzie dalej do sadu administracyjnego , czyli tak naprawdę to posiadamy tylko pisma , które my sami żeśmy drukowali w wersji elektronicznej w komputerze , a materiały źródłowe są w organie wyższej instancji a jeżeli okaże się , że pójdzie sprawa do sadu administracyjnego . Ta spraw należy rozpatrzyć bo skarga jest jak skarga jednakże wydaje mi się , ale to będzie w gestii komisji , że w jakiś sposób będą musieli przerwać swoje czynności do czasu aż pojawia się dokumenty źródłowe. 
Radna C. Zdebik – kto wydawał obydwie decyzje.

Naczelnik E. Bublewicz – starostwo powiatowe wydało decyzje pierwotna , później pan który jest sąsiadem tej budowy zaczął się zaskarżać ,  Wojewoda wszczął postepowanie , polecił nam przeprowadzić wizje lokalne i to trwało . Później trwała sprawa czy ten pan jest stroną czy nie                          w rozumieniu przepisów . pan wojewoda uznawał , że nie jest stroną . Sad jednak uznał , że jest stroną . wróciło do Pana wojewody . Ostatnia sprawa , która została przez tego pana wygrana w sadzie – ponieważ służby wojewody przyjęły podstawę prawną decyzji utrzymującej naszą decyzje w ten sposób , że nie dały prawa odwołania osobie skarżącej , czyli nie była zachowana konstytucyjna zasada dwuinstancyjności . I dlatego ta decyzja upadała. Wojewoda oczywiście mógł ją wyprostować sam , dać ten atrybut dwuinstancyjności , jednakże uznał , że lepiej sprowadzić znowu na dół do ponownego rozpatrzenia i to jest moim zdaniem powód tego , że musi to z natury rzeczy tak długo trwać. Ja mówię o historii , a przy pracach komisji będzie zastępca występował. 
Radca prawny W. Kucypera – ja nie znam treści tej skargi , bo zgodnie z ustawa KPA to właściwy do rozpatrzenia tej skargi byłby wojewoda , ale nie znam treści skargi  wiec zalecam , aby rada skierowała sprawę do odpowiedniej komisji , wtedy po zapoznaniu się przez komisję jeżeli by miała wątpliwości czy to jest właściwa rada czy wojewoda to , jeżeli właściwa byłaby rada to komisja dalej obraduje i podejmujecie Państwo decyzję a jeśli wojewoda to komisja do rady też zawnioskuje                          z odpowiednim wnioskiem , żeby przekazać sprawę wg właściwości. Zalecam ostrożność.

Przewodniczący Rady S. Kowalczyk – proponuje przekazanie skargi  do komisji rewizyjnej . Rada jednogłośnie przyjęła wniosek . 
Do pkt.10.
Starosta M. Stefański w odpowiedzi radnemu T. Zemanowi – S. Kowalski – mieliśmy z rezerwy ogólnej 218.214 zł. na dofinansowanie przebudowy mostu na ul. Wyszyńskiego z wnioskiem ażeby te środki , które pozostaną bo w budżecie mieliśmy zabezpieczone 450.000 zł. były na remonty bieżące i tak będą one wykorzystane. Sugestia Pana radnego , żeby Tarnów Grodkowski – to o tej drodze pamiętamy i generalnie to należałoby na całej długości położyć nową nawierzchnię jednak tych środków będzie za mało i taki drobny remont cząstkowy na pewno i tez tam wykonamy. 
- Sekretarz G. Prorok – oczywiście w starostwie obowiązuje komisja likwidacyjna , która jest powołana zarządzeniem starosty nr 37/2009 i ma taki regulamin ale to dotyczy oczywiście zbędnego składnika majątkowego typu meble , sprzęt , komputery natomiast w zakresie zbywania mienia ruchomego jest to kompetencja zarządu uregulowana ustawa o samorządzie powiatowym paragrafem 32 ust. 2 pkt. 3. Zarząd jest uprawniony do gospodarowania mieniem powiatu w tym ruchomym niemniej jednak takie sprzedaże jak samochód zdarzają się bardzo rzadko i gdyby taka sytuacja zaistniała to wtedy zarząd określa warunki zbycia takiego ruchomego mienia . Do każdego takiego zbycia gdzie jest mienie ruchome o znacznej wartości przygotowuje się warunki takiego zbycia .
- Na konferencji gospodarzem był Pan burmistrz, ale jak będą takie konferencje to będziemy mailowo powiadamiać .
- informacja o wnioskach – na piśmie.

- S. Kowalski – koszenie poboczy rozpoczęliśmy na początku maja czyli wcześniej niż w latach ubiegłych i kontynuujemy je . W tej chwili tak się złożyło, że ostatnie koszenia są akurat na terenie Grodkowa . dzisiaj to jest ten trójkąt Strzegów –Kobiela –Wojnowiczki – Strzegów . Został nam jeszcze odcinek do Gierowa , Starowic i Brodowa. Do końca czerwca generalnie raz pobocza będą wykoszone no i później będziemy od nowa zaczynali kolejny pokos . Jeżeli chodzi o sam Brzeg to już po raz trzeci te zabiegi pielęgnacyjne w ramach wykaszania terenów zielonych i strzeżenia żywopłotów wykonujemy ażeby w miarę było estetycznie , czysto i bezpiecznie.
- Starosta M. Stefański – każda inicjatywa , które idzie na zwierzęta jest dobra i dlatego to było też                 u mnie w gabinecie . Mundurowi przekazywali czapki , czyli chcieliśmy jak najlepiej . rzeczywiście te pieniądze , nie będę mówił po nazwisku kto to wylicytował , ale zobowiązał się , że będzie to spłacał                    i te pieniądze dotrą do naszej psiarni i myślę , że sprawa zakończy się dobrze , bo cel był wspaniały.
Starosta M. Stefański w odpowiedzi radnemu R. Jończykowi – konwenty są systematyczne , rzeczywiście ja jeżeli jest taka sugestia  to możemy to wpisywać w moje sprawozdania , że ja będę mówił co na tych konwentach było. Ostatnio było zdrowie , czyli Panie pielęgniarki i strajki. Brakuje pieniędzy w systemie i być może nowy minister chyba już to zauważył , bo rozmowy są i chyba cos przyniosą . W przyszłym tygodniu jest konwent w Głuchołazach . Po konwencie zdam relację . 
Starosta M. Stefański w odpowiedzi radnemu T. Komarnickiemu – tam przydałby się samochód transportowy będziemy o tym myśleli.
Starosta M. Stefański – odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnego K. Puszczewicz zostaną udzielone na piśmie.

Starosta M. Stefański w odpowiedzi radnej C. Zdebik – ja z Panem dyrektorem porozmawiam i zwrócę uwagę , że na SOR jest bardzo dużo pacjentów z POZ.
W odpowiedzi radnemu J. Niesłuchowskiemu – S. Kowalski – 21 maja została podpisana umowa Zarządu z Burmistrzem miasta Brzegu i w tym momencie praktycznie zaczęliśmy procedury związane                        z przetargiem . Pod koniec maja przetarg został ogłoszony i 15 czerwca było otwarcie ofert. Pięć ofert wpłynęło i trzy ofert miały ceny rażąco niskie w związku z tym zgodnie z ustawą musieliśmy zapytać                  i prosić o wyjaśnienie oferentów dlaczego są takie ceny. W tym czasie odpowiedzi w kilku ofertach były poprawki natury czysto rachunkowej i to też musieli zgodę wyrazić oferenci ażeby poprawić te rachunki i dzisiaj praktycznie z samego rana podpisałem już protokół , który mówi o wyłonieniu wykonawcy i we wtorek czyli 30 czerwca prawdopodobnie będzie podpisana umowa z wykonawcą                   i chyba w czerwcu udało się zmieścić , że zaczynamy prace związane z chodnikiem.
- Sekretarz G. Prorok- jeżeli faktycznie BIP jest nieuzupełniony , uchwały są do 2 czerwca uzupełnione , tak do uzupełnienia uchwał i bieżących materiałów z sesji potrzebujemy około 10 dni żeby zaistniały na BIP , bo w ciągu 7 dni idą do Pana Wojewody do nadzoru wojewody i takie podpisane będziemy zaraz umieszczać . Dotychczas tak się udawało do 10 dni. Jeżeli są jeszcze jakieś luki i jeszcze jakieś niedociągnięcia oczywiście będziemy BIP bardzo aktualizować aby było to , co jest wymagane przepisami.
Starosta M. Stefański w odpowiedzi radnemu K. Jakubowskiemu – Naczelnik T. Kośla – wniosek zostanie rozpatrzony na najbliższej komisji ds. organizacji ruchu drogowego i udzielimy odpowiedzi.

- gimnazja podlegają Burmistrzowi.
- Sekretarz G. Prorok – szanowni radni przepraszam Państwa jeżeli za pismo wysłane z biura rady                      z prośbą o to abyście Państwo udostępnili swoje dane to było raczej w charakterze prośby i do tego maila dołączona była taka mała ankieta . Jak pamiętacie państwo wcześniej przy odznaczeniach                      i jakby uhonorowaniu Państwa z okazji 25-lecia samorządu zwracałam się z taką prośbą na sesji                      w ślad za tym właśnie biuro rady wysłało oczywiście , że w porozumieniu ze mną takiego maila                        i proszę to traktować w charakterze prośby danych takich, które Państwo chcecie  nam przekazać nie pod przymusem i jakimś nakazem i Pan radny Puszczewicz ma rację , to nie są moje kompetencje                      i poza tym żebym ja zbierała od Państwa jakieś informacje . My zwróciliśmy się z prośbą , chcieliśmy                     z okazji 11 listopada kiedy będzie święto narodowe połączyć to również z 25- leciem i uhonorować tych radnych , tych działaczy społecznych tutaj na terenie powiatu brzeskiego a chcieliśmy mieć jakieś informacje , aby móc się o takie odznaczenia czy wyróżnienia zwrócić. Proszę tak to potraktować . Jeżeli ktoś się poczuł urażony to przepraszamy. 
Przewodniczący Rady S. Kowalczyk w odpowiedzi radnemu K. Puszczewiczowi – odczytał treść pisma od Wojewody Opolskiego ( zał.nr  18 do protokołu ).
Do pkt.11.

Przewodniczący Rady S. Kowalczyk przedstawił pisma wypływające do Rady ( załączniki do protokołu).

Przewodniczący Rady S. Kowalczyk zwrócił się z prośbą o zgłaszanie się przed zabraniem głosu                            w dyskusji.
Radna A. Kostrzewa – ja bardzo proszę i wnoszę , że jeżeli Pan Przewodniczący słyszy i my tutaj pozostali radni też słyszymy i jesteśmy świadkami różnych złośliwości i bicia piany politycznej bardzo proszę , żeby ukrócać takie dyskusje, bo tak naprawdę jedna trzecia sesji to są występy polityczne Pana Puszczewicza i Pana Niesłuchowskiego . Panie Przewodniczący to też jest uwaga w stronę Pana . Proszę pilnować poziomu dyskusji.
Radny K. Puszczewicz – czy do tych pism ,które Pan czytał można otrzymać kserokopie.
Przewodniczący Rady S. Kowalczyk – kilka sesji temu taka była decyzja .

Radny K. Puszczewicz – Pani Arletto co się Pani tak na mnie uwzięła. Ja mówiłem do wszystkich pięknych , młodych kobiet , niech Pani nie myśli , że Pani tu jest jedna. A ponadto kto mówił                                o platformie jak nie Pani szef przewodniczący zarządu , Pani wymieniła tylko Puszczewicza                                     i Niesłuchowskiego . Niech Pani wymieni wszystkich. Jeszcze raz powtarzam dobrze słuchać , dobrze czytać , szybko obserwować i nie zadawać głupich pytań przy gościach.
Starosta M. Stefański – Panie radny cały czas podkreślacie , że jesteście klubem platformy .
Radny K. Puszczewcz – tak klubem platformy , ale Pan mówi o rządach platformy w stosunku do narodowego funduszu.

Radny J. Niesłuchowski – ja mam informację niepolityczną , że 15 placówek zdrowotnych województwa opolskiego , piętnaście szpitali Panie Starosto, trzy ma ujemny wynik finansowy, który mieści się w ramach amortyzacji a szpital wojewódzki ma prawie cztery miliony zysku. Także nie wszystkie tak jak Pan mówił placówki ochrony zdrowia w Polsce mają takie wyniki jak nasz szpital.
Starosta M. Stefański – ale przyzna Pan , że nasz kontrakt jest bardzo mały i to nie jest polityczne .
Radny K. Puszczewicz – Panie Starosto nasz kontrakt jest źle organizowany i zarządzany przez dyrekcję, a Pan sprawuje nadzór .

Do pkt.12.

Ponieważ porządek obrad został wyczerpany Przewodniczący Rady S. Kowalczyk  zamknął obrady VIII posiedzenia Rady Powiatu Brzeskiego o godzinie 1755.

Protokołowały:

Renata Kawarska

Iwona Wasilewska-Didyk
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