OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA
1. Nazwa Zamówienia

 „E-szpital – stworzenie cyfrowego systemu informacji telemedycznej, gromadzenia, przetwarzania, archiwizacji danych dla Brzeskiego Centrum Medycznego w Brzegu”. 

2. Opis i zakres przedmiotu zamówienia

Przedmiotem zamówienia jest wykonanie sieci logicznej wraz z instalacją elektryczną w obiektach Brzeskiego Centrum Medycznego, oraz przekazanie dokumentacji odbiorowej po wykonaniu niniejszego zadania. 
Szczegółowy zakres zadania obejmuje wykonanie:

a) sieci logicznej:

- trasy kablowe wewnątrzbudynkowe i zewnętrzne,

- linie kablowe pasywne,

- linie kablowe światłowodowe,

- system zarządzania strukturą logiczną zbudowany na urządzeniach aktywnych,

- systemy zabezpieczające i alarmowe (podtrzymania napięcia, ppoż., monitorowania czynników środowiskowych, nadzoru video, kontroli dostępu, etc.),

b) instalacji elektrycznej:

- przyłącze kablowe dla instalacji elektrycznej 230V dedykowanej, 

- główny przeciwpożarowy wyłącznik prądu instalacji elektrycznej 230V dedykowanej, 

- tablice rozdzielcze – główna i piętrowe,

- wewnętrzna instalacja elektryczna 230V dedykowana,

- instalacja ochrony przeciwporażeniowej i przepięciowej, 

- instalacja połączeń wyrównawczych.
3. Uwagi i informacje dodatkowe

Inwestycja realizowana będzie na podstawie dokumentacji technicznej (projektu budowlano – wykonawczego w częściach dot. sieci logicznej oraz instalacji elektrycznej) pn. Projekt sieci telekomunikacyjnej w Brzeskim Centrum Medycznym w obiektach ul. Mossora 1, ul. Nysańska 4-6 i Zespole Opiekuńczo-Leczniczym ul. Mossora 1, w skład którego wchodzą – sieć komputerowa, sieć elektryczna 230V dedykowana na potrzeby zadania „E-szpital – stworzenie cyfrowego systemu informacji telemedycznej, gromadzenia, przetwarzania, archiwizacji danych dla Brzeskiego Centrum Medycznego w Brzegu” autorstwa Zakładu Usług Telekomunikacyjnych SAiT, ul. Makarskiego 9/7, 49-300 Brzeg.
Powyższa dokumentacja w zakresie wykonania wewnętrznej kablowej linii zasilającej od stacji transformatorowej do budynku B1 BCM objęta jest pozwoleniem budowlanym – Decyzja nr 604/14 wydana przez Starostwo Powiatowe w Brzegu dnia 17.11.2014r wraz ze sprostowaniem – Postanowienie z dnia 25.06.2015r. oraz Decyzją z dnia 15.07.2015r. przenoszącą Decyzję nr 604/14 na rzecz Powiatu Brzeskiego. Ponadto wykonanie sieci komputerowej (sieć logiczna, sieć dedykowana zasilania gniazd komputerowych 230V) w obiektach BCM Brzeg objęte jest zgłoszeniem – Zaświadczenie z dnia 14.11.2014r o braku sprzeciwu wydane przez Starostwo Powiatowe w Brzegu oraz Decyzja z dnia 15.07.2015r. przenosząca zgłoszenie na rzecz Powiatu Brzeskiego.
Wykonawca ma obowiązek zapoznać się z dokumentacją i wszelkie wątpliwości wyjaśnić na etapie przygotowywania oferty.
Załączony przedmiar robót jest jedynie dokumentem pomocniczym i należy go odczytywać w powiązaniu z SIWZ oraz załączoną dokumentacją techniczną. 
Każdy z wykonawców, przed złożeniem oferty przetargowej, powinien dokonać wizji lokalnej w terenie. Dokonana wizja lokalna ma na celu sprawdzenie istniejących warunków związanych z wykonaniem prac będących przedmiotem niniejszego zamówienia oraz umożliwienie uwzględnienia wszelkich prac lub czynności nie ujętych w przedmiarze i dokumentacji technicznej, a niezbędnych dla właściwego i kompletnego wykonania zamówienia. Koszt wizji lokalnej ponosi wykonawca.

Wykonawca powinien przygotować ofertę przetargową z wydzieleniem kosztów dla poszczególnych etapów robót, tj. 

1) linia zasilająca od stacji transformatorowej do budynku B1

2) instalacje w Brzeskim Centrum Medycznym przy ul. Mossora 1

3) instalacje w Zespole Opiekuńczo-Leczniczym przy ul. Mossora 1

4) instalacje w Brzeskim Centrum Medycznym przy ul. Nysańskiej 4-6

Wykonawca zobowiązany jest na 5 dni przed podpisaniem umowy do przedłożenia harmonogramu rzeczowo-finansowego realizacji zadania uzgodnionego z Zamawiającym.

Zakres robót budowlanych, opisany w punkcie 2., Wykonawca wykona z własnych materiałów. Ponadto ponosi on odpowiedzialność za spełnienie wymagań ilościowych i jakościowych materiałów dostarczonych na teren budowy oraz za ich właściwe składowanie i ulokowanie. 
Wykonawca musi mieć na uwadze to, iż budynki, na terenie których będzie prowadzona inwestycja, są obiektami użyteczności publicznej, przez co Wykonawca będzie zobligowany zorganizować roboty budowlane w taki sposób, aby nie zakłócać działalności obiektu i bezpieczeństwa przebywających na terenie osób. W związku z powyższym Wykonawca uzgodni z Zamawiającym oraz przedstawicielami Brzeskiego Centrum Medycznego sposób i godziny prowadzenia robót.

Wykonawca zobowiązany jest do powołania kierownika budowy posiadającego uprawnienia do kierowania robotami budowlanymi w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych.
4. Wykonawca zobowiązany będzie do realizacji przedmiotu zamówienia zgodnie z obowiązującymi przepisami i zasadami wiedzy technicznej, w szczególności zgodnie z: 

· Ustawą z dnia 7 lipca 1994 r. - Prawo Budowlane (Dz. U. poz. 290 z 2016);
· Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 26 czerwca 2002 r. w sprawie dziennika budowy, montażu i rozbiórki, tablicy informacyjnej oraz ogłoszenia zawierającego dane dotyczące bezpieczeństwa pracy i ochrony zdrowia (Dz. U. Nr 108, poz. 953, z późn. zm.)

· Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. – w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych (Dz. U. z 2003, nr 47, poz. 401)
· Wszelkimi obowiązującymi regulacjami prawnymi odnoszącymi się do przedmiotu zamówienia aktualnymi na dzień wykonania zamówienia.
