PROTOKOŁ NR XXVIII/2005

Z SESJI RADY  POWIATU  BRZESKIEGO

W DNIU 24 LUTEGO 2005R.

                    Sesja rozpoczęto się o godzinie 10 00 w Muzeum Piastów Śląskich , a zakończono                                                       o godzinie 15 40.
Ustawowy skład Rady

- 21 radnych 

Stan radnych :

- obecnych                            -  20 radnych,

- nieobecnych                       -    1 radny  ( M. Bratkowski ) wg listy obecności  

                                                stanowiącej załącznik nr 1.

   W posiedzeniu uczestniczyli również zaproszeni goście (zał. nr 2) oraz służby Starosty (zał. nr 3).

Proponowany porządek obrad: 
   1. Otwarcie obrad sesji.

   2. Przyjęcie protokołu z obrad z dnia 27 stycznia  2005 r.  

  3. Przyjęcie porządku obrad.

  4. Podjęcie uchwały w sprawie wstąpienia w miejsce wygasłego mandatu radnego Rady Powiatu Brzeskiego kandydata  z tej samej listy:

a) ślubowanie wstępującego radnego.           

   5. Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu, bieżącej działalności oraz realizacji  uchwał Rady Powiatu Brzeskiego. 

   6. Interpelacje i zapytania radnych.

   7. Informacja o aktualnej sytuacji w BCM.

  8. Problemy i sytuacja  osób niepełnosprawnych i funkcjonowanie pomocy społecznej –                                  -  p. A. Podgórny dyrektor PCPR w Brzegu:

a)   problem pomocy społecznej na szczeblu gminy- p. T.Kurek kierownik Ośrodka  

     Pomocy  Społecznej w Brzegu,

b) problem pomocy społecznej na szczeblu powiatu - p. A. Podgórny dyrektor PCPR w Brzegu.

   9. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie za  2004 rok.

10. Realizacja  programu rozwoju bazy sportowej w Województwie Opolskim  w zakresie zadań na terenie  Powiatu Brzeskiego – p.M.Gieża naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej przy Starostwie Powiatowym w Brzegu.

11. Podjęcie uchwał  w sprawie:
a)  nadania statutu Muzeum Piastów Śląskich  Brzegu.

b)  wyboru biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Brzeskiego Centrum Medycznego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Brzegu.

c) zmiany w Planie Rozwoju Lokalnego Powiatu Brzeskiego.

d) zmian do budżetu Powiatu Brzeskiego  na 2005r.

e) zmian do budżetu Powiatu Brzeskiego na  2005r.

f) regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w placówkach opiekuńczo-wychowawczych określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za  warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia.

g) ustalenia tygodniowej liczby obowiązującego wymiaru zajęć dyrektorów, wicedyrektorów oraz pedagogów zatrudnionych w placówkach opiekuńczo-wychowawczych.

h) określenia zadań, na które przeznacza się środki przekazane przez Prezesa Zarządu Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych z uwzględnieniem planu finansowego Funduszu.

i) zmiany do Uchwały Nr XXIII/205/2004  Rady Powiatu Brzeskiego w sprawie przekształcenia Domu Dziecka w Brzegu w placówkę wielofunkcyjną – Zespół Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych.

j) uchwalenia powiatowego planu gospodarki odpadami .

k) regulaminu wynagradzania nauczycieli określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za  warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia  a także wysokość i szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego na rok 2005.

l) zmian do uchwały Rady Powiatu Brzeskiego Nr III/21/2002  z dnia 19 grudnia 2002r. dotyczącej zatwierdzenia składów osobowych stałych Komisji Rady Powiatu Brzeskiego zmienioną uchwałą Rady Powiatu Brzeskiego Nr XI/99/2003 z dnia 23 października 2003r.

m) zmian do uchwały Nr III/20/2002 Rady Powiatu Brzeskiego  z dnia 19 grudnia 2002r. dotyczącej składu Komisji   Rewizyjnej

n) powołania radnego do składu komisji bezpieczeństwa i porządku . 
 12. Odpowiedzi Starosty  na interpelacje i zapytania radnych.  

13. Wnioski i oświadczenia radnych.

14. Zamknięcie obrad sesji.

Przebieg obrad

Do pkt.1. 

Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz o godzinie 1000 otworzył obrady XXVIII posiedzenia Rady Powiatu Brzeskiego. Przywitał zaproszonych gości oraz służby Starosty. Stwierdził, że na sali obrad znajduje się 19  radnych , a wiec kworum przy którym podejmowanie uchwał jest prawomocne . Nieobecni -  M. Bratkowski. Ustawowy skład Rady niepełny – 20 radnych.
Do pkt. 2
Rada jednogłośnie przyjęła protokół z obrad Rady w dniu 27 stycznia 2005r.

Do pkt. 3
Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał pod głosowanie proponowany porządek obrad, który Rada przyjęła jednogłośnie. 

 Do pkt. 4

    Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz przedstawił projekt uchwały  w sprawie wstąpienia w miejsce wygasłego mandatu radnego Rady Powiatu Brzeskiego kandydata  z tej samej listy wraz z uzasadnieniem.
Następnie poddał projekt  pod głosowanie , w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła  Uchwałę Nr  XXVIII/257/2005 , stanowiąca zał. nr 4  do protokołu.

Do pkt. 4a
   W związku z podjętą uchwałą j/w Przewodniczący rady odczytał tekst ślubowania radnego , zawartego  w  ustawie  o samorządzie powiatowym, po którym pani Grażyna Sadulska  wypowiedziała słowo „śslubuję”. Skład Rady został uzupełniony do liczby ustawowo obowiązującej dla Powiatu Brzeskiego tj. 21 radnych.
Do pkt. 5
Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu , bieżącej działalności oraz realizacji uchwał Rady Powiatu Brzeskiego stanowi zał. Nr 5  do protokołu.

Do pkt.6.

Radny J. Granat zwrócił się z zapytaniem gdzie zostanie przeniesiona siedziba administracyjna szpitala i co będzie się działo z pomieszczeniami , które  w tej chwili są przez administrację zajmowane. Poprosił o wyjaśnienie pojęcia „ nie zadłużanie się w podstawowej działalności”.

Radny K. Jakubowski poprosił o wyjaśnienie kwestii związanej z wykonaniem drogi wokół hali w Grodkowie ze względu na niestabilny grunt. 

Radny M. Starczyk poprosił o wyjaśnienie kwestii zobowiązania dyrektora BCM do sporządzenia planu inwestycyjnego na lata 2005 – 2006.  

Radny K. Bączek poprosił o informację na temat projektu racjonalizacji sieci szkół  i  co dalej się dzieje w tej kwestii.  

Klub Radnych Prawicy powiatu brzeskiego przy uchwalaniu budżetu na 2005r. zwracał uwagę , że budżet jest niedoszacowany podobnie jak to było w 2004r. Po otrzymaniu dokumentu „Układ wykonawczy przychodów i wydatków starostwa” nasuwają się pytania o znaczne wzrosty przychodów.

W rozdziale 75020  § 0420 – kwoty komunikacyjne- w grudniu 2.400 tys. a 13.01.- Zarząd uchwala kwotę 3.705 tys. zł.   Jest to wzrost o 1.300 tys. wzrostu w przeciągu miesiąca.

Po analizie materiału radny  K. Bączek zauważył znaczne wzrosty wydatków w rozdziale 75020 Starostwo – co jest konkretnie  planowane w paragrafach : 30, 20, nagrody i wydatki osób nie zaliczone do wynagrodzeń – jest wzrost o 169%.

Zakup materiałów i wyposażenia § 4210  z kwoty 670.500   na 1.253 tys. zł. – wzrost o 87%.

Zakup usług remontowych § 4270 wzrost z planowanych 15.000 na 52 tys. w porównaniu z rokiem 2004.    Nie rozszyfrowany pozostał paragraf 6059 – kwota 337.400 zł. Radny poprosił o odpowiedz w tej ostatniej kwestii na piśmie.

Radny  R. Jończyk zwrócił się z zapytaniem na czym polegają programy naprawcze domów pomocy społecznej i jakie są ich ewentualne koszty tych programów i sposób finansowania.

Radny poprosił o podanie terminu sprzedaży mieszkań po byłym biurowcu Ośrodka Szkolno – Wychowawczego i wyjaśnienie nieprawidłowości w Domu Dziecka w Skorogoszczy.

Radny J. Jakubów  zwrócił się z zapytaniem dlaczego przy ul. Włościańskiej latarnie są nie zapalone. 

Radny K. Jakubowski zwrócił się z apelem o pomoc Powiatowemu Lekarzowi Weterynarii w kwestii pomieszczeń na swoją działalność.

Swego czasu AR i MR ubiegała się o lokal w Brzegu na swoja działalność. Niestety ostatecznie zlokalizowała się w Lewinie Brzeskim.  Należy mediować z Burmistrzem Brzegu w sprawie weterynarii.

Radny M. Starczyk stwierdził, że akcja zimowa na drogach powiatowych jest mało widoczna Jaki jest zakres wykorzystania środków zarządcy drogi w tym przedmiocie i co zarządca zamierza robić w zakresie poprawy sytuacji. Ulica 1 Maja jest w katastrofalnym stanie i po okresie zimowym wymaga ona bardzo  szybkiej naprawy . 

Radny K. Bączek przypomniał , że w I kadencji AR i MR była zainteresowana jedynie budynkiem przy ulicy Robotniczej 20. Bezpośrednie rozmowy z Agencją prowadził Sekretarz K. Drozd. 

Radny F. Smoliński stwierdził, że przy prowadzeniu rozbudowy stacji w Łosiowie ciężki sprzęt niszczy drogi i chodniki . Radny poprosił o zawarcie uzgodnień , aby firma remontująca usunęła wszystkie zniszczenia i odtworzyła stan pierwotny.  

Do pkt.7.

Dyrektor Brzeskiego Centrum Medycznego w Brzegu p. Alicja Cierpiał stwierdziła, że mijający miesiąc styczeń łączy się z zamknięciem roku 2004 zakończył się sukcesem tzn. mamy zapłacone za wszystkie wykonane w roku 2004 usługi medyczne. Natomiast w  styczniu wykonaliśmy w stosunku do planu   ok. 130% usług medycznych , natomiast ilość pacjentów przyjętych i wykonanych usług przekroczyła w 100% plan wyznaczony miesięcznie. W mniejszym zakresie przekroczenie nastąpiło na ortopedii ok. 30% , 17% na oddziałach chirurgii i internistycznym. Pozostałe oddziały zmieściły się w swoim planie. Trzeba się postarać , aby pieniądze za nad wykonania otrzymać już teraz a nie na koniec roku. 

Wynik finansowy za miesiąc styczeń na działalności bieżącej to plus 80.723 zł , w działalności całkowitej – plus 1.325 zł. 

W działalności bieżącej to znaczy , że jest to wynik między przychodami a kosztami bez uwzględnienia amortyzacji i bez kosztów obsługi długu czyli odsetek. 

Jest zatwierdzony plan inwestycyjny na lata 2002- 2005. Natomiast w roku 2004 ze względu na to , że pojawiły się możliwości pozyskiwania środków z różnych źródeł zrobiliśmy plan potrzeb  zakupowych niezbędnych dla funkcjonowania oddziałów wynikających z różnych przepisów, które nas obligują do tego żeby prowadzić prawidłową działalność. W związku z tym nie było zatwierdzonego planu ponieważ plan na rok 2005 jest jeszcze aktualny. Jest on w 80 % niewykonany ze względu na brak środków. Przedstawiliśmy i Rada Społeczna zajęła się i zaakceptowała plan potrzeb zakupowych. Są tam trzy grupy tzn. niezbędne ,potrzebne i reszta. Były tam urządzenia , które udało się kupić w ramach kontraktu wojewódzkiego , nie zakupiono aparatu RTG na salę operacyjną tzw. ramię C do prześwietlania i wykonywania zabiegów operacyjnych pod obserwacją RTG.  Druga grupa urządzeń to jest wyposażenie OIOM na co starostwa złożyło wniosek do środków ZPORR i wniosek został pozytywnie zaakceptowany   , czyli będzie zrealizowany jeszcze w tym roku . Trzecia grupa to jest informatyzacja , jest złożony wniosek przez starostwo . Ostatnia grupa to wszystkie inne potrzeby komórek organizacyjnych , oddziałów do funkcjonowania , na które na dzisiaj nie widać szans realizacji.  W tej chwili Zarząd Powiatu zobowiązał dyrektora BCM  do przepracowania tego wszystkiego i utworzenie planu inwestycyjnego zakupów sprzętowych i budowlanych z określeniem na rok 2005 – 2006.

Administracja mieści się w baraku przy ul. Mossora , który był budowany jako tymczasowe zaplecze budowy tego szpitala. Budynek zaczyna pękać w połowie , jest od wielu lat nie remontowany i jest osobnym budynkiem do ogrzewania. W związku z koniecznością ciągłego przemieszczania się pracowników z budynku do budynku administracyjnym , podjęliśmy decyzję , że będziemy komasować działalność maksymalnie jak się da w budynku głównym szpitala. Jest to przenoszenie na parter i pierwsze piętro , gdzie aktualnie są Niepubliczne ZOZ-y.  

    Radny J. Granat zwrócił się z zapytaniem , co dalej z budynkiem .

W odpowiedzi dyrektor BCM stwierdziła, że można go zlikwidować- do maja mamy możliwość wypowiedzenia umowy  z ECO , jeśli tego nie zrobimy to będziemy ogrzewać budynek kolejny sezon. Jest kilka koncepcji, tj. likwidacja , remont i ewentualne przeniesienie tam działu fizykoterapii i rehabilitacji leczniczej .Działa on tylko i wyłącznie dla pacjentów z zewnątrz.

    Rady J. Granat stwierdził, że każde zmiany niosą za sobą środki finansowe – jakie to mogą być koszty.

W odpowiedzi A. Cierpiał stwierdziła , że szpital nie ma szans sam spłacić swoich długów. Te 9 milionów nie jesteśmy spłacić. Możemy dług obsługiwać natomiast o spłacie nie ma mowy. 

Radny J. Kaczan stwierdził, że szpital brzeski nie odbiega rażąco od pozostałych szpitala w Polsce . W g różnych szacunków nieoficjalne przepływy finansowe w placówkach publicznej służby zdrowia sięgają od 4 do 10 miliardów złotych . Są to środki nie ewidencjonowanie , które przepływają przez personel szpitalny. Przyjmuje się , że jest to ok. 6 mld. zł.  to jest ok. 25% przychodów szpitali  ogółem . Gdyby te pieniądze skanalizować tzn. gdyby przepływały one przez kasę szpitala dawałoby to kwotę ok. 2 mln. rocznie. Jakie działania są lub będą podjęte , żeby te nie ewidencjonowane pieniądze przepływały przez kasę.

Dyrektor BCM w odpowiedzi stwierdziła, że jest to szara strefa , z którym ma problem cała Polska. Takie rzeczy nie są identyfikowane w BCM. Jeżeli są jakieś sygnały to należy przekazać. Zakazane jest pobieranie jakichkolwiek pieniędzy bez pokwitowania . Są rozdane kwitariusze i osoby upoważnione  w imieniu BCM przyjmują pieniądze za usługi udzielane w BCM , które znajdują się w cenniku .Istnieje jeszcze możliwość dobrowolnej wpłaty przez pacjenta na rzecz BCM.

Radny M. Bochenek zwrócił się z zapytaniem ile kosztowała obsługa długu w zeszłym roku tzn. windykacje , odsetki , koszty komornicze itp. 

W odpowiedzi A. Cierpiał stwierdziła , że dokładnie nie wie , ale samych odsetek było 250 tys. zł. Odpowiedz zostanie przygotowana na następną sesję. Kosztów komorniczych prawie nie ma .

Radny poprosił o przestawienie wysokości takich kosztów. 

A. Cierpiał stwierdziła , że pieniądze przez komornika odebrały osoby z Falca .

O godz. 11 00 Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz ogłosił 10 min. przerwę.

Do pkt. 8.

Obrady wznowiono Powiatowego godz. 11 10.

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie A. Podgórny omówił problemy i sytuację osób niepełnosprawnych oraz funkcjonowanie pomocy społecznej , treść stanowi zał. nr 6  do protokołu.  

Do pkt.8 a.

Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brzegu p. Teresa Kurek zapoznała obecnych z  problemami pomocy społecznej na szczeblu gminy. Stwierdziła, że rok 2004 w pomocy społecznej był rokiem szczególnym. Zadania z zakresu opieki społecznej były realizowane w oparciu o 2 ustawy . Do 30.04 obowiązywała ustawa z 1990 , natomiast od 1.05. ustawa z   12.04. 2004r. Od 1.05. wzięliśmy dodatkowe zadania określone w ustawie o świadczeniach rodzinnych. W związku z tym porównanie z rokiem 2003 budżet ośrodka  wzrósł o 248 tys. Pomocą finansową objętych jest 1600 rodzin , 1778 otrzymało pomoc w oparciu o ustawę o świadczeniach rodzinnych. Aby zapobiegać i skutecznie rozwiązywać problemy  został opracowany Lokalny Program Pomocy. Nasze działania w ramach programu w odniesieniach do poszczególnych kwestii to pomoc osobom i rodzinom w rozwiązywaniu trudnych problemów życiowych .Na pomoc finansową z zakresu pomocy społecznej w 2004 r. wykorzystane zostały środki w łącznej wysokości 2.344.932 zł. Z zakresu zadań zleconych udzielana była pomoc w formie zasiłków stałych , stałych wyrównawczych ,  okresowych gwarantowanych ,zasiłków macierzyńskich , zasiłków okresowych , rodzinnych i pielęgnacyjnych , składki emerytalne i rentowe .  

MOPS jako jednostka pomocy społecznej stara się pomóc bezrobotnym zatrudniając ich w ramach robót publicznych i stażów absolwenckich.  Osoby bezrobotne otrzymywały pomoc materialną nie tylko na  zaspokojenie podstawowych  ale także na pokrycie np. kosztów przejazdu do pracy , wyrobienia dokumentów w celu podjęcia pracy.

Do pkt. 8 b. i 9. 

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Aleksander Podgórny przedstawił problemy pomocy społecznej na szczeblu powiatu oraz sprawozdanie z działalności PCPR za 2004 rok. ( zał. Nr 7 i Nr 8   do protokołu).

Generalnie w systemie pomocy społecznej i w systemie rehabilitacji osób niepełnosprawnych możemy powiedzieć, że jesteśmy do realizacji tych zadań  , które nie są realizowane przez państwo, a przede wszystkim przez urzędy pracy. Większość problemów związanych z pomocą społeczną wiąże się bezrobociem . Na drugim miejscu jest niepełnosprawność zarówno własna jak i niepełnosprawność w rodzinie . PCPR realizuje inne zadania niż pomoc społeczna ulokowana w ośrodkach pomocy społecznej i ma za zadanie prowadzenie i prowadzenie w wymaganym standardzie usług w domach pomocy społecznej , domach dziecka , rodzinach zastępczych. 

Radny J. Jakubów stwierdził, że brak jest koordynacji – jest świetlica terapeutyczna , takie usługi organizuje także poradnia psychologiczno – pedagogiczna , takie usługi prowadzi też BCM . Ta pomoc nie powinna być rozstrzelona na różne instytucje . Wydział zdrowia powinien skoordynować te wszystkie działania. 

Radny zwrócił się z zapytaniem ,co zrobić , aby w przyszłości uniknąć zwracania środków niewykorzystanych z PFRON.

Radny stwierdził, że należy się zastanowić czy ma powstać drugi punkt dla osób poddawanych przemocy w rodzinie , czy może przeznaczyć te środki na hotel , dla osób które w nagłych przypadkach potrzebują zakwaterowania . 

W odpowiedzi  A. Podgórny stwierdził, że komasacja jeśli chodzi o działania związane z przemocą w rodzinie jest jak najbardziej wskazana. Jesteśmy po uzgodnieniach z punktem prowadzonym przez miasto Brzeg przy ul. Piastowskiej 29- poszerzamy zakres usług. Jeśli chodzi o noclegi to jest taki problem , że powiat sam da radę – zobaczymy jak inne samorządy się do tego odniosą. W roku ubiegłym pewne środki z PFRON zostały zwrócone , ale to było związane z tym , że w miesiącu październiku zostały dołożone środki ok. 300 tys. zł. Zrobiliśmy bardzo dużą akcje na miarę sił i możliwości, wszystkim wnioskodawcom zostały udzielone świadczenia .

Jeśli chodzi o pierwsze pytanie to poradnia psychologiczno – pedagogiczna ma pół etatu dla rehabilitanta , który zajmuje się dziećmi  małymi. Szpital realizuje zadania w zakresie rehabilitacji z kontraktu z NFZ , brzeskie stowarzyszenie realizuje w części poprzez rehabilitanta   z kontraktu z NFZ, ale także realizuje zadania , które mogą być tylko i wyłącznie realizowane przez organizacje pozarządowe działające na rzecz osób niepełnosprawnych w ramach programu „Partner”. W szpitalu , dla osób chcących skorzystać z rehabilitacji na postawie skierowania od lekarza  są zapisy na miesiąc czerwiec. To pokazuje skalę potrzeb i problemu na terenie Brzegu. 

Starosta S. Szypuła stwierdził, że PCPR  działa w bardzo trudnym obszarze. Podziękował dyrektorowi  za działanie w sposób właściwy i wkładanie oprócz wiedzy również wiele serca.

Do pkt. 10.

Realizację programu rozwoju bazy sportowej w Województwie Opolskim w zakresie zadań na terenie Powiatu Brzeskiego przedstawił naczelnik wydziału Oświaty M. Gieża ( zał. nr 9  do protokołu). 

Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz stwierdził, że nadużyciem jest stwierdzenie , że szkoły mają wystarczająca bazę . Nie jest to prawdą. Jedyną salą pełno wymiarową jest sala przy gimnazjum nr 1.  Nie są to sale gimnastyczne ma miarę XXI w. 

Radny R. Jończyk stwierdził, że nasuwa się pytanie w jakim stopniu jest wykorzystywana istniejąc baza sportowa. Może na sesji wrześniowej moglibyśmy porozmawiać o problemach sportu w powiecie. Zaproponował, aby na sesji wrześniowej rozszerzyć dyskusję o analizę ofert sportowe na terenie powiatu brzeskiego , jak młodzież i w jakim stopniu uczestniczy aktywnie w życiu sportowym. Można by takie dane uzyskać z poszczególnych gmin, stowarzyszeń  , klubów. Tworzenie klas sportowych i jaka jest korelacja pomiędzy szkołą a sportem. Radny Jończyk stwierdził , że sport to zdrowie, bezpieczeństwo , wypoczynek, rekreacja , rozwój zdolności i predyspozycji.  Zauważył, że w bardzo niewielkim stopniu jest wykorzystywana promocja . 

Radny M. Bochenek stwierdził , stan obiektów sportowych w naszym powiecie jest zły. Będzie nam brakowało obiektów sportowych. Należy pomyśleć o budowie nowych sal gimnastycznych.

Radny J. Jakubów zwrócił się z zapytaniem , kto jest powiatowym koordynatorem ds. sportu.

W odpowiedzi M. Gieża stwierdził, że jest to Pan Ulok . 

Radny J. Jakubów zwrócił się z zapytaniem czy koordynator przedstawił jakiś plan swoich działań mających na celu promocję sportu w powiecie.

W odpowiedzi M. Gieża stwierdził, że p. Ulok bardzo dobrze wypełnia swoje obowiązki i uczestnicząc i koordynując wszelkie imprezy sportowe prowadzone w ramach Szkolnego Związku Sportowego . Nasze szkoły biorące udział w tych rozgrywkach odnoszą bardzo wiele sukcesów i są w ścisłej czołówce w wielu dyscyplinach w województwie opolskim.

Radny J. Jakubów stwierdził, że jeżeli wybieramy koordynatora ds. sportu w skali powiatu to chyba możemy oczekiwać , że on przedstawi Radzie jakiś plan perspektywiczny promocji sportu na terenie powiatu. Mógłby składać raz do roku sprawozdanie. Nikt nie powiedział, że jest jeszcze jedna pełno wymiarowa sala na terenie koszar. Radny zapytał, czy nie mogłoby powstać na terenie powiatu  sztuczne lodowisko.

Radny J. Wójcik stwierdził, że o programie rozwoju bazy sportowej możemy mówić w trzech aspektach. W aspekcie inwestycyjnym , edukacyjno – wychowawczym i inwentaryzacyjnym jako stan bazy sportowej  będącej w gestii samorządu powiatowego . Główna intencją było to, że musimy się skupić na aspekcie inwestycyjnym. Zbliża się termin aktualizacji planu, w którym zatwierdzane są środki na realizację inwestycji sportowych w województwie opolskim , pochodzące z totalizatora sportowego. Tak wiec są to bardzo ważne środki pomocowe dla prowadzenia tych inwestycji.    We wnioskach powinny się znaleźć wnioski strategiczne. Ten wniosek strategiczny to : sporządzić wieloletni plan inwestycji i remontów obiektów sportowych wraz z harmonogramem ich realizacji przy uwzględnieniu ważnych aspektów jak kosztorysy inwestycji, kosztorysy utrzymania poszczególnych obiektów po ich realizacji , źródła finansowania ,zagospodarowanie obiektów przy sportowych . Należy w skali powiatu skoordynować plany własne i plany gmin , aby one ze sobą nie rywalizowały w poszczególnych źródłach finansowania. Plan powinien być przemyślany , aby można było tworzyć pewne lobby .

Radny M. Starczyk stwierdził, że to głos przedmówcy powinien rozpocząć całą dyskusję. Radny stwierdził, że w relacji Naczelnika Gieży zupełnie brak nawiązania do tematyki sesji. Dopiero dziś dowiadujemy się , że na szczeblu Urzędu Marszałkowskiego istnieje taki program . Brak rzeczywistej oceny tego co faktycznie posiadamy.  Należy bardzo rzetelnie opracować plan zamierzeń na najbliższe lata . Radny M. Starczyk poparł inicjatywę radnego J. Wójcika, aby zobowiązać  służby pana Starosty do przedłożenia tych spraw rzetelnie na następnej sesji. 

Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz zaproponował, aby odbyło się to na sesji wrześniowej a tematycznie na komisjach.

Radny J. Jakubów podziękował radnemu Wójcikowi , który nakierował rozmowę na właściwe tory . Radny przypomniał, że nie po raz pierwszy spotyka się z sytuacją , że radni , którzy są członkami Zarządu wprowadzają własne oczekiwania do radnych w sprawach , do których to Zarząd jest kompetentny. To członkowie Zarządu winni wystąpić z propozycja kierunków.

Starosta S. Szypuła stwierdził, że jest realistą i patrzy w perspektywę paru lat a nie 1, 5 roku pozostałego do końca kadencji. Wiemy na co nas stać – bo trudno planować na 20 lat. Budowanie hali przy Zespole Szkół Budowlanych to kardynalny błąd . Należało budować dwie sale po 4 mln. w Brzegu i w Grodkowie.  Starosta nie zgodził się z wypowiedzią Przewodniczącego Rady. Na potrzeby wychowania fizycznego baza jest dostateczna. I przez najbliższe parę lat nie będzie nas stać na żadne budowy. Trzeba zrobić termomodernizację szkół ,aby mogły normalnie funkcjonować. Musimy patrzyć realnie na co nas stać . Oczywiście zgodnie z wnioskami radnych Wójcika i Starczyka podejmiemy próbę bilansowania , przedstawienia i przedyskutowania sprawy na komisjach  . Mamy bardzo dobre wyniki w zawodach sportowych . 

Radny J. Wójcik  podziękował radnym za wypowiedzi i dodał , że intencją jest to , aby rozumieć nasza samorządowa wspólnotę . Zarówno samorząd gminny, powiatowy jako wspólna rodzinę.  Musimy myśleć wspólnie. Musimy mieć plan inwestycyjny gmin i powiatu.

Radny K. Bączek w nawiązaniu do wypowiedzi Starosty , stwierdził , że to nie K. Bączek zdecydował o budowie hali tylko cała Rada poprzedniej kadencji w składzie 35 osobowym. Niestosowne jest wygłaszanie ocen krytykujących poprzedni samorząd. Poprzedni samorząd działał w określonych realiach , miał do dyspozycji takie a nie inne środki , i podejmował takie działania. Teraz jesteśmy w II kadencji i należy się zająć aktualnymi problemami.

O godz. 13 10 Przewodniczący Rady ogłosił  przerwę.

Obrady wznowiono o godz. 1330.  Na Sali obrad znajdowało się 17 radnych.
Do pkt. 11a 
     Starosta Powiatu S. Szypuła wprowadził autopoprawki do projektu uchwały, które powstały po dyskusjach na komisjach oraz po wszelkich konsultacjach. Autopoprawki dotyczyły § 3,§ 8 ust.2, § 12ust.2 pkt. 1 i 2  zgodnie z załącznikiem nr 10 do niniejszego protokołu  oraz § 18 ust. 2 , gdzie zmieniono zapis „ są wykorzystywane w celu” na brzmienie ”będą wykorzystane na finansowanie”…Starosta poinformował, że zmiany konsultowano z biurem prawnym Ministerstwa Edukacji. Starosta odniósł się również do propozycji zmiany zapisu § 7, gdzie wymieniono oddziały. Jak stwierdził Starosta jest to niemożliwe, gdyż  z samego założenia  statut jest zbiorem przepisów dotyczących m.in. struktury danej instytucji. Statut, w którym nie jest pokazane czym się instytucja zajmuje nie miałby tej wagi jaką mieć powinien i jest to istotne np. przy ubieganiu się o środki finansowe.
 Radny K. Bączek zwrócił uwagę, że Statut jest dość późno uchwalany i przypomniał przyczyny tego faktu z poprzedniej kadencji oraz zwrócił uwagę  na niebezpieczeństwo zapisu § 2 ust. 2 choć  rozwiniecie tego tematu znajduje się  w § 17.  Radny powrócił do zapisu § 7                      i stwierdził, że zapis jego treści powinien znaleźć się w regulaminie organizacyjnym.                                      W drodze dyskusji postanowiono wniosek radnego K.Bączka poddać pod głosowanie                      o wykreślenie  § 7 ze Statutu. Wniosek poddano pod głosowanie . za wnioskiem głosowało 2 radnych, przeciw – 13, wstrzymało się – 4. Na sali znajdowało się 19 radnych.
Radny K.Bączek zawnioskował również o umieszczenie w § 17 po pkt. 4 zapisu  „ z biletu i innych działalności gospodarczych”.  Po przeprowadzonej dyskusji i konsultacji z radca prawnym wniosek poddano pod głosowanie. Za przyjęciem wniosku  głosowało 7 radnych, przeciw -8, wstrzymało się -4.

Ponieważ więcej uwag nie wniesiono przewodniczący Rady  poddał projekt                                    z autopoprawkami pod głosowanie , w wyniku którego Rada jednogłośnie  przy 1 głosie wstrzymującym się podjęła  Uchwałę Nr  XXVIII/258/2005 , stanowiąca zał. nr 11  do protokołu.
Do pkt. 11b

   Ponieważ radni zapoznali się z  projektem uchwały  wraz z załączonym do niego   uzasadnieniem  Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał proponowaną  treść pod głosowanie,  w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła  Uchwałę Nr  XXVIII/259/2005 , stanowiąca zał. nr 12  do protokołu.
Do pkt. 11c       
Ponieważ radni zapoznali się z  projektem uchwały  wraz z załączonym do niego   uzasadnieniem  Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał proponowaną  treść pod głosowanie,  w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła  Uchwałę Nr  XXVIII/260/2005 , stanowiąca zał. nr 13  do protokołu.
Do pkt. 11d

Ponieważ radni zapoznali się z  projektem uchwały  wraz z załączonym do niego   uzasadnieniem  Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał proponowaną  treść pod głosowanie,  w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła  Uchwałę Nr  XXVIII/261/2005 , stanowiąca zał. nr 14  do protokołu.
Do pkt. 11e

Ponieważ radni zapoznali się z  projektem uchwały  wraz z załączonym do niego   uzasadnieniem  Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał proponowaną  treść pod głosowanie,  w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła  Uchwałę Nr  XXVIII/262/2005 , stanowiąca zał. nr 15  do protokołu.
Do pkt. 11f

Ponieważ radni zapoznali się z  projektem uchwały  wraz z załączonym do niego   uzasadnieniem  Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał proponowaną  treść pod głosowanie,  w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła  Uchwałę Nr  XXVIII/263/2005 , stanowiąca zał. nr 16  do protokołu.
Do pkt. 11g

Ponieważ radni zapoznali się z  projektem uchwały  wraz z załączonym do niego   uzasadnieniem  Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał proponowaną  treść pod głosowanie,  w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła  Uchwałę Nr  XXVIII/264/2005 , stanowiąca zał. nr 17  do protokołu.
Do pkt. 11h

Ponieważ radni zapoznali się z  projektem uchwały  wraz z załączonym do niego   uzasadnieniem  Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał proponowaną  treść pod głosowanie,  w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła  Uchwałę Nr  XXVIII/265/2005 , stanowiąca zał. nr 18  do protokołu.
Do pkt. 11i

Ponieważ radni zapoznali się z  projektem uchwały  wraz z załączonym do niego   uzasadnieniem  Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał proponowaną  treść pod głosowanie,  w wyniku którego Rada jednogłośnie przy 1 głosie wstrzymującym się podjęła  Uchwałę Nr  XXVIII/266/2005 , stanowiąca zał. nr 19  do protokołu.
 Do pkt. 11j  
Sekretarz Powiatu p. K Drozd dokonał  prezentacja multimedialnej załącznika do uchwały wskazując na istotne problemy ujęte w powiatowym planie gospodarki odpadami.
Ponieważ radni zapoznali się z  projektem uchwały  wraz z załączonym do niego   uzasadnieniem   i nie wnieśli w trakcie  dyskusji uwag Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał proponowaną  treść projektu  pod głosowanie,  w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła  Uchwałę Nr  XXVIII/267/2005 , stanowiąca zał. nr 20  do protokołu. Na Sali znajdowało się 18 radnych.
Do pkt. 11k  
Starosta S.Szypuła wprowadził autopoprawkę  w § 13 ust.1. pkt.1 zgodnie z załącznikiem                       nr 21 do niniejszego protokołu.
Ponieważ radni zapoznali się z  projektem uchwały  wraz z załączonym do niego   uzasadnieniem   i  wprowadzoną autopoprawką  i nie wnieśli uwag Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał proponowaną  treść projektu  pod głosowanie,  w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła  Uchwałę Nr  XXVIII/268/2005 , stanowiąca zał. nr 22  do protokołu.
Do pkt. 11l

Ponieważ radni zapoznali się z  projektem uchwały  wraz z załączonym do niego   uzasadnieniem  Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał proponowaną  treść pod głosowanie,  w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła  Uchwałę Nr  XXVIII/269/2005 , stanowiąca zał. nr 23  do protokołu.
Do pkt. 11m
Ponieważ radni zapoznali się z  projektem uchwały  wraz z załączonym do niego   uzasadnieniem  Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał proponowaną  treść pod głosowanie,  w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła  Uchwałę Nr  XXVIII/270/2005 , stanowiąca zał. nr 24  do protokołu.
Do pkt. 11n
Ponieważ radni zapoznali się z  projektem uchwały  wraz z załączonym do niego   uzasadnieniem  Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał proponowaną  treść pod głosowanie,  w wyniku którego Rada jednogłośnie  przy 1 głosie wstrzymującym się podjęła  Uchwałę Nr  XXVIII/271/2005 , stanowiąca zał. nr 25  do protokołu.
Do pkt.12.

Starosta Z Bil. poinformował o  zadaniach występujących na hali grodkowskiej. 

Hala realizowana od 1998 r. Wykonany był projekt badania gruntu. Projekt obejmował wymianę gruntu poprzez palowanie w części fundamentowania hali. Natomiast w pozostałej części nie dokonano zmiany gruntów. Projekt przewidywał wykonanie drogi przeciwpożarowej, która winna spełniać odpowiednie warunki pod względem obciążenia. Po wykonaniu odkrywki w części między osiedlem , a halą stwierdzono, że występuje na odcinku ok. 50 m w jedną stronę  i drugą  w narożu , grunt niestabilny. W wyniku  przeglądu zwrócono się do projektanta dróg, , który ma podjąć decyzje co należy w tej chwili zrobić. Wg rozeznania w grę wchodzi jedynie wymiana gruntu na odcinku na ok. 150 m 2 tej drogi. Jednak  decyzja  projektanta będzie wiążąca.

     Lampy również zaprojektowane były w 1998 r. Obecnie nie produkuje się takich lamp oświetleniowych. Otrzymano wycenę wstępną na  lampy proponowane , które znacznie przewyższają wartość założoną w kosztorysie. Będą prowadzone pertraktacje i poszukiwania rozwiązań  innego oświetlenia.

     W temacie oświetlenia przy ul. Włościańskiej Starosta Z.Bil poinformował, że  za całość oświetlenia odpowiedzialne jest miasto. Bez względu na właściciela dróg. Takie zgłoszenie zostanie dokonane do Urzędu Miasta.

W sprawie  poruszanej przez radnego F.Smolińskiego zostaną podjęte działania poprzez zorganizowanie spotkania z burmistrzem Lewina Brzeskiego i z wykonawcą przebudowy wiaduktu i dokona się przeglądu dróg, które są niszczone w tej chwili.

Starosta S. Szypuła poinformował radnego M. Starczyka , że Społeczna Rada BCM jedynie opiniowała bardzo obszerny plan na wiele lat natomiast Zarząd Powiatu sprecyzował i zlecił pani dyrektor , aby opracowała plan na lata 2005 – 2006. Środki należy planować i dlatego należy wiedzieć kto tymi środkami dysponuje i czy dysponuje?

Starosta odniósł się do problemu racjonalizacji sieci szkół . W okresie między sesjami bardzo wiele rozmów zostało przeprowadzonych w tej sprawie. Zorganizowano spotkania                                                                z nauczycielami, pracownikami, z dyrekcją, ale także informacje uzyskane z Ministerstwa Oświaty, Kuratorium ,  niedoskonałość ustawy o systemie oświaty, w której brak  zapisu wprost o przeniesieniu szkoły oraz pojawieniu   się potrzeby zapewnienia odpraw dla wszystkich nauczycieli jak i  ogromny opór ludzi w sprawie junaków (gdyby nie ten fakt to ta szkoła prawdopodobnie by tam była i bez względu na to , że nie ma na to stosowanego przepisu w ustawie) przyczynił się do zwołania w trybie nadzwyczajnym Komisji Oświaty , która odbyła się poszerzona o ludzi, którzy na oświacie się znają ( m.in. radni :  J.Kośla, M.Bochenek). 

Po przedstawieniu wszystkich argumentów podjęto decyzję, że temat odłożono, ale racjonalizację przeprowadzi się na pewno. W Brzegu ostatecznie funkcjonować powinno 5 szkół.  Postanowiono w pierwszej kolejności   uporządkować kierunki kształcenia w szkołach.

Były sugestie, aby podjąć decyzję o wstrzymaniu naboru do gimnazjum OHP.                                                   Jest to zadanie gminy. Potrzeba  powiększenia ilości młodzieży w Żłobienie spowodowała istnienie tego  gimnazjum w budynku szkoły .

Jeżeli zostanie wstrzymany nabór  w tym roku , w przyszłym odejdą następne klasy i wtedy przeniesienie szkoły byłoby bezproblemowe. Wszystko pozostaje w mocy, działanie jedynie odłożone w czasie.

Starosta zapewnił radnego K. Bączka , że otrzyma szczegółowe dane dotyczące finansów, a na następnej sesji  z  odpowiedzią zapoznani zostaną pozostali  radni.

W sprawie tematu Domu Dziecka w Skorogoszczy Starosta poinformował, że  dyrektor  ma przedłużone  zwolnienie lekarskie do 28 lutego br. Od 1 marca dyrektor wystąpił o urlop zdrowotny i nie ma podstaw, aby urlopu zdrowotnego nie udzielić z tytułu przedkładanych zwolnień lekarskich. 

Starosta stwierdził, że dyrektor nie potrafi sobie poradzić , pracownice Domu Dziecka założą w sądzie sprawę  o mobbing. Została przeprowadzona rozmowa z dyrektorem , ale nie potrafił udzielić odpowiedzi na zasadnicze pytania. W obecnym roku kończy się kadencja pana dyrektora i zostanie ogłoszony konkurs na dyrektora Państwowego Domu Dziecka                                     w Skorogoszczy, a 28 .02. br. odbędzie się spotkanie z całym gronem wychowawców gdzie zostaną  ustalone reguły dalszego postępowania do miesiąca  sierpnia.

Programy naprawcze w DPS-ch  omówił A.Podgórny dyrektor PCPR w Brzegu. Stwierdził, że rozporządzenie w sprawie udzielania   pomocy społecznej z 2000 r. nałożyło na organ prowadzący opracowanie harmonogramu dostosowania do standardów jakie zostały                                  w rozporządzeniu określone. Czas realizacji tego zadania koniec 2006 r. Opracowanie tych harmonogramów związane było z rejestracją w rejestrze Wojewody Domów Pomocy Społecznej. Są to dosyć skomplikowane warunki, które należy spełnić m.in. jeżeli chodzi                 o bazę. W tej bazie winny być zastosowane windy, odpowiedni metraż na 1 os. Nie więcej niż 3-4 mieszkańców w jednym pokoju, odpowiednia ilość oczek, odpowiednia ilość miejsca do kąpieli, odpowiednia ilość pokoi, pokoi gościnnych . Jest to duży katalog zadań do zrealizowania. Na podstawie tego harmonogramu został opracowany i omówiony katalog zadań na lata 2005 – 2006. Szacunki przeprowadzone mówią , że w samym DPS w Jędrzejowie są to środki w granicach 2,5 mln zł,  nie licząc ośrodków osobowych, bo rozporządzenie mówi także o określonych wskaźnikach zatrudnienia. W przypadku pewnych działów mówi się, że  na 1 mieszkańca ma być 0,7 zatrudnionych osób z działu terapeutyczno- opiekuńczego. DPS w Grodkowie te wskaźniki wskazują od 0,4 do 0,7. Gdyśmy spełniali te kryteria i warunki to na jednego mieszkańca DPS w Jędrzejowie przypadałoby 1,2 pracownika łącznie ze wszystkimi działami. Takie normy zostały przedstawione Wojewodzie             z opinią Zarządu, który wskazuje na to, że bez wsparcia środków zewnętrznych  ( Wojewody , MP i PS)  powiat nie jest w stanie osiągnąć tych standardów. 

Temat sprzedaży mieszkań przybliżyła p. Izabela Wicheć . Mieszkania będą sprzedane , obecnie są przygotowywane do sprzedaży. W przyszłym tygodniu Zarząd będzie przyjmował procedury związane z wyłonieniem wykonawcy wycen tych mieszkań. Natomiast jeżeli chodzi o budynek po grupie wychowawczej- on jest przygotowany do sprzedaży , działka wydzielona. Nie został sprzedany w zeszłym roku, ze względu na to , że pierwszeństwo sprzedaży Zarząd przyznał najemcom  mieszkań w Nowince i na terenie Zespołu Szkól Rolniczych. Dochody ze sprzedaży w zeszłym roku były na tyle duże, że można było tę  sprzedaż przesunąć, aby wpływy do budżetu były już w roku 2005 . W najbliższym czasie będzie  przygotowany projekt tej uchwały.

    Stanisław Kowalski poinformował o zimowym utrzymaniu dróg powiatowych. Stwierdził, że służby zdążają z  odśnieżaniem i  zmniejszeniem stopnia śliskości. Koszt zimowego  utrzymania do 14 lutego br. to ok. 150 tys. zł, łącznie z solą, piaskiem i pracą sprzętu (pługi, pługopiaskarki, ciężkie pługi, równiarki). Szczególnie trudne i uciążliwe warunki panowały w okolicach Strzegowa i Kobieli z powodu  występujących zasp.  Jednak w funkcjonowaniu   komunikacji występowały  tylko godzinne przerwy . Prawdopodobnie zimowe utrzymanie  dróg  zamknie się w kwocie podobnie jak w roku ubiegłym tj. ok. 250 tys. zł.

Kierownik ZDP odniósł się do wypowiedzi radnego M. Starczyka. Na okolice ul. 1-go Maja zużyto ok.  1 tony masy na zimno , aby uzupełnić ubytki. Na wysokości II LO zabezpieczono odcinek drogi i od rana przeprowadzano doraźnie  remont. Podobne sytuacje były na ul . Chrobrego, ul. Sikorskiego, ul. Wyszyńkiego, a także ul. Wrocławskiej.

50 tys. zł tyle mniej więcej kosztowało położenie nowej nawietrzni ścieralnej o grubości 4 cm od wiaduktu do skrzyżowania  ulic Makarskiego , Słowackiego i  Poprzecznej. Tam jest nie całe 3000 m 2    powierzchni (po 50 zł za metr już frezowaniem czyli 150 tys. zł ) na kilka lat byłby w tym miejscu spokój. Patrząc na ul. Łokietka  od sygnalizacji świetlnej do skrzyżowania z ul. Fabryczną i Wita Stwosza tam już ta kwota musiałaby wynosić ok. 700 tys. zł. Te 700 tys. plus 150 tys.  to stanowi 1/3 budżetu Zarządu Dróg . Degradacja dróg przez tę zimę będzie ogromna. Przyczyna podstawowa- aura ,  temp. od  + 2  do  - 1, do tego wilgoć, opady śniegu. Rozstrzygnięty przetarg i podpisane umowy z wykonawcą na powierzchniowe utrwalenie  grysami na sucho, a więc najprostsza metoda i najszybsza, kiedy występują niewielkie ubytki, o nie dużej objętości -  tymi grysami wypełnia się po to, ażeby drogi były bezpieczne. Najlepsza pora to wtedy kiedy temp. wynosi  ok. 10  stopni przynajmniej przez cała dobę. Wtedy przyczepność wylanej masy mieszanek jest najlepsza do podłoża. Może to być miesiąc marzec lub później. Do tego czasu wszystkie niebezpieczne miejsca będą własnymi siłami(  masami  na zimno) zabezpieczane. Zarząd Dróg  postara się, aby wszystkie dziury po zimie były wypełnione ponieważ zostały zabezpieczone środki  o 50 % większe niż w roku poprzednim (120 tys. zł) obecnie 180 tys. zł przy cenach ubiegłorocznych.

Starosta  poinformował, że o problemie  weterynarii  dowiedział się z  prasy . Pomieszczenia wynajmowano od Burmistrza. Starosta ze swej strony mógł jedynie  prosić o przychylność i to uczynił. Doprowadził do spotkania . Starosta zagwarantował, że  w przypadku najgorszym dla Powiatowego Inspektoratu Weterynarii  w ramach możliwości zostanie udzielona pomoc lokalowa  na terenie powiatu.

   Starosta poinformował, że BCM jest na dobrej drodze wychodzenia z poważnego kryzysu. Nie może być tak, że w baraku rozwalającym się mieścić się ma administracja BCM -  to urąga wszystkiemu. Odniósł się również do tematu  Niepublicznych ZOZ-ów mieszczących  się szpitalu. Jest w przygotowaniu ustawa, która zabrania N ZOZ-m umiejscawiania się w takich jednostkach.

 Przeniesienie do szpitala dyrekcji szpitala  jest decyzją pani dyrektor i Zarząd nie chce ingerować w te decyzje. 

 Starosta  poinformował również , że  w  poniedziałek zostaną uruchomione i przekazane środki na wypłaty „trzynastek” dla nauczycieli.

Do pkt.13.

     Radna Cz.Balsiewicz  zwróciła uwagę, że obecna sesja zgodnie z Planem Pracy Rady na 2005 r.  miała być sesją  wyjazdową,  zorganizowaną w Lewinie Brzeskim.  Sesja jednak odbyła się w Brzegu. Radna zwróciła się z pytaniem czy pozostałe sesje wyjazdowe będą w ten sam sposób realizowane. 

  Radna  zwrócił się do Kierownika ZDP w sprawie odśnieżania terenów  w okolicach jej miejsca zamieszkania tj.  Sarny Małe.

   Przewodniczący Rady poinformował, że ramowy  Plan Pracy Rady jest otwarty . W związku  z tym mogą zachodzić zmiany w jego zapisie. Zaistniały takie okoliczności, które nie pozwalały na zorganizowanie sesji w Lewinie Brzeskim , a sesja spełniłą swoja funkcję również w Brzegu ponieważ radni zwiedzili m.in.  ośrodek powstały przy ul. Kamiennej.

    Radny J. Jakubów odczytał apel  kilku radnych Ligi Polskich Rodzin w radach powiatów na terenie województwa Opolskiego, który skierowany był do Sejmiku Województwa Opolskiego oraz do wszystkich rad powiatów ,  gmin naszego województwa  (załącznik  do protokołu).

Radny J.Jakubów oświadczył, że złożył wniosek do IPN o udostępnienie dokumentów jako pokrzywdzonego na podstawie ustawy o IPN . Zaapelował, aby wszyscy radni taki wniosek złożyli. Należy go złożyć osobiście. Poinformował, że druki wniosku   dostępne są na stronie internetowej IPN i złożył  kilka egzemplarzy takich druków w Prezydium Rady do ewentualnego wykorzystania.

Do pkt.14.

Ponieważ porządek obrad został wyczerpany Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz o godz. 15 40 zamknął obrady XXVIII  posiedzenia  Rady Powiatu Brzeskiego.

Protokołowały:

R. Kawarska

I. Wasilewska  
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