 PROTOKÓŁ  NR   XV / 2004

Z  POSIEDZENIA  

RADY  POWIATU  BRZESKIEGO

W  DNIU  29 STYCZNIA  2004 r.

              Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1200  w  Muzeum Piastów Śląskich w  Brzegu ,                      a zakończono o godz. 16 40.

Ustawowy skład Rady    -   21 radnych.

Stan radnych :

Obecnych                       -  21  radnych , zgodnie z listą  obecności stanowiącą załącznik nr 1      

                                         do  niniejszego  protokołu.

    W posiedzeniu uczestniczyli również zaproszeni goście ( zał. nr 2 )  oraz służby starosty        (zał. nr 3).   

Proponowany porządek obrad:

  1.   Otwarcie obrad sesji.

2. Przyjęcie protokołu z obrad sesji: 18 grudnia 2003 r. oraz 29 grudnia  2003 r.

  3.   Przyjęcie porządku obrad.

4.  Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu, bieżącej działalności  

      oraz realizacji uchwał  Rady Powiatu Brzeskiego.

  5.   Interpelacje i zapytania radnych.

  6.   Zatwierdzenie Planu Pracy Rady na 2004 rok.

7. Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku  –   

      Starosta Powiatu  Brzeskiego.

8. Informacja nt. wykorzystania Funduszy Europejskich  – inspektor ds.   

      funduszy europejskich   w Starostwie Powiatowym w Brzegu.

9.   Informacja o aktualnej sytuacji w BCM. 

 10.  Podjęcie uchwał  w sprawie:

a)  zabezpieczenia w formie weksla in blanco przyznanych środków                                     z Ministerstwa Edukacji Narodowej i Sportu,

b) Projekt  uchwały  w sprawie zmian w Statucie Powiatu Brzeskiego,

c) Projekt uchwały w sprawie zmian do budżetu powiatu na 2004 r.,

d) Projekt uchwały w sprawie zmian do budżetu powiatu na 2004 r.

11.   Odpowiedzi Starosty  na interpelacje i zapytania radnych.  

12.   Wnioski i oświadczenia radnych.

13.   Zamknięcie obrad sesji.

                                                            Przebieg  obrad:

Do pkt. 1

   O godz. 12 00 Przewodniczący Rady Powiatu Brzeskiego Henryk Mazurkiewicz  otworzył obrady XV posiedzenia Rady  Powiatu Brzeskiego. Przywitał  zaproszonych gości oraz służby Starosty. Stwierdził , że na sali obrad znajduje   się 19 radnych, a  więc kworum  przy którym  podejmowanie uchwał jest prawomocne. Nieobecni: K.Jakubowski, M.Bratkowski.

Do pkt. 2 

  Protokoły  z posiedzeń  Rady   Powiatu Brzeskiego  odbytych  w dniu 18.12.2003 r. oraz 29.12. 2003 r.   przyjęto jednogłośnie.

Do pkt.  3

    Ponieważ radni nie wnieśli uwag do  zaproponowanego porządku obrad Rada jednogłośnie przyjęła jego brzmienie. 

Do pkt. 4

    Starosta Powiatu Brzeskiego  Stanisław Szypuła przedstawił sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu oraz bieżącej działalności, którego treść stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Sprawozdanie uzupełniono  o  informacje w sprawie firmy EKOBUD. Jak przedstawił Starosta właściciel firmy   złożył do sądu wniosek o ogłoszenie upadłości z opcją  układu. Sąd w Opolu rozpatrując wniosek wyznaczył sędziego nadzorcę z Wrocławia, który  przedstawi wkrótce  swoją opinię. Sąd wstrzymał wszelkie zajęcia komornicze na rzecz EKOBUDU.  Sędzia stwierdził, że sędziowie nadzorcy  w świetle nowych przepisów w zasadzie nie są w tej chwili od tego, aby likwidować  przedsiębiorstwa  lecz poszukiwać możliwości podtrzymania ich  działalności w czasie spłacania wierzytelności. W tej sytuacji firmą praktycznie  kieruje nie właściciel lecz sędzia nadzorca, którego   sugestie były takie, by właściciel firmy  mógł  w dalszym ciągu realizować  umowę . Starosta stwierdził, że na dzień dzisiejszy nie potrafi odnieść się do tej sprawy . Zostaną zatem podjęte działania  by rozważyć wszystkie możliwości prawne jakie występują. Sędzia nadzorca poinformował Zarząd , że istniej możliwość wycofania się z decyzji o zerwaniu umowy . Zatem z powyższego  powodu problem na obecnej sesji nie będzie  przedstawiony.

Starosta przedstawił również problematykę  posiedzenia Zarządu , który odbył się w dniu posiedzenia Rady. Odbyły się rokowania na sprzedaż budynku przy ul. Zamkowej. 
Oferta jaka wpłynęła opiewała na kwotę 200 tys. zł, a zatem wyższa od wartości proponowanej  do tej pory . Oferent po wpłacie wadium 10 tys. zł wystąpił do Zarządu o możliwość dokonania transakcji w ciągu jednego miesiąca. Zgodnie z ofertą budynek zostanie wykorzystany w celu świadczenia  przede wszystkim usług stomatologicznych w szerszym zakresie.

Następnie Starosta poinformował, że w przerwie prac Zarządu  odbyło się posiedzenie komisji przetargowej, która rozstrzygała przetarg na jedno z mieszkań w Skorogoszczy. Cena wywoławcza mieszkania 15 tys. zł. Po rozstrzygnięciu przetargu mieszkanie sprzedano za 18 tys. zł.  i w ten sposób wszystkie mieszkania w tym budynku zostały już sprzedane.

Zarząd przyjął również obszerną  informację  o wykorzystaniu środków PFRON, która będzie tematem na sesję lutową. Materiał ten będzie zwracał również uwagę na nieprawidłowości występujące w obrębie Funduszu, co powoduje ,że nie wszystkie środki mogą być wykorzystane.

Następnie zatwierdzono cennik na sprzedaż drewna pozyskiwanego przez Zarząd Dróg Powiatowych z porządkowania drzew w obrębie dróg powiatowych. Zarząd  przyjął uchwałę dotycząca zmian w planie dochodów i wydatków PUP, ale w ramach posiadanych przez ten urząd środków.

Starosta poinformował radnych o podejmowaniu wielu działań wraz z p. J.Wójcikiem                    w sprawie  finansowania  Zamku. Regionalna Izba Obrachunkowa  w Opolu opiniując budżet powiatu na 2004 r. zwracała uwagę  na brak środków na utrzymanie Zamku  w pełnej wysokości.

W  dniu 30.01. br. odbędzie się posiedzenie Kolegium RIO. Starosta stwierdził, że ma taką nadzieję , że po tym posiedzeniu przedstawiciele RIO wystąpią do kogo trzeba, aby zmienić ustawę o finansowaniu samorządu.

Pieniądze na Zamek będą,  jak gwarantowała pani wojewoda , w piśmie skierowanym do Starosty. 

Wiele działań w tym zakresie podejmuje również   Urząd Marszałkowski.

Starosta poinformował o swojej wizycie w  Ministerstwie Kultury w dniu 2 lutego br. wraz             z panią E.Rurynkiewicz Marszałkiem Województwa, J.Wójcikiem dyrektorem Departamentu  Kultury w Urzędzie Marszałkowskim oraz dyrektorem Muzeum  P.Kozerskim.

Następnie Starosta nawiązał do tematu  hali grodkowskiej , stwierdził, że jest ustne potwierdzenie Marszałka Województwa  o uczynieniu wszystkiego, aby hale wpisać do kontraktu wojewódzkiego na lata 2004 – 2006, a o dalszych losach tego zagadnienia radni będą informowani na bieżąco. Jest to obecnie jedyna możliwość zakończenia tej inwestycji w przyszłym roku.
     Radny J.Kaczan  nawiązał do sprawozdania , w którym jest mowa o rozpatrzeniu wniosku dyrektora ZSE w Brzegu w zakresie  rozpoznania możliwości budowy kotłowni w Internacie szkoły i zabezpieczenie środków finansowych na ten cel. Zdaniem radnego sprawa ta była w ubiegłym roku. Dotyczyła  pękniętego komina , zrobiona została symulacja kosztów modernizacji kotłowni . Ponieważ koszty były wysokie odstąpiono od realizacji tego projektu w zamian wprowadzając remont komina. Opinie z jakimi spotyka się  radny zwracają uwagę na fakt, że zbyt  troskliwą opieką otacza się Zespół Szkół Ekonomicznych. W budynku tym mieści się również ZUS , który np. mógłby partycypować w kosztach.

    Starosta w odpowiedzi stwierdził, że dziwi się takim opiniom . Użytkowanie  kotłowni               w obecnym stanie zagraża życiu. Remontowanie nie miałoby żadnego sensu dlatego, że lokalne kotłownie w UE nie będą istniały. Kotłownia lokalna która powstała w 1972 r. jest zużyta                         i należałoby ją od początku modernizować. Naprawa komina to również wyrzucone pieniądze.   Jedyne rozwiązanie to podłączenie do sieci miejskiej i  taką  decyzje podjął Zarząd.

Do pkt. 5

          Radny J. Jakubów  podziękował za odpowiedzi na interpelacje  sprzed dwóch miesięcy. Jednocześnie radny poprosił o przedstawienie kserokopii umowy z radcą prawnym w PCPR  oraz zwrócił uwagę na fakt zatrudniania dwóch radców prawnych w starostwie. Poprosił o poinformowanie o podjętych działaniach w sprawie niszczejących zabytków przy ulicy Chrobrego :”dom araba” i pałacyk. 

         Radny E. Traka poprosił o przedstawienie sytuacji związanej ze sprzedażą Bewagu. 

         Radny J. Jakubów powrócił do interpelacji radnego M. Starczyka  dotyczącej umieszczenia dużego podświetlanego bilbordu  na temat zamku i Brzegu przy autostradzie. Poprosił o informację czy zostało coś zrobione w tym temacie przez wydział promocji i czy są już sponsorzy do tego przedsięwzięcia. 

        Radny J. Kaczan powrócił do kwestii zjazdu do Brzegu  od strony Opola . Radny stwierdził , że brak tam podświetlonych pachołków , zjazd jest mało widoczny i mógłby tam stać znak ograniczający prędkość.

Do pkt. 6

      Zaproponowany plan pracy Rady został przedyskutowany przez radnych na komisjach , na których dokonano kilku zmian. Zatem tematyka sesji  z lutego została przeniesiona na marzec z powodu braku mozliwości możliwości oceny stanu dróg powiatowych ze względu na warunki klimatyczne. Przewodniczący Rady poinformował , że w miesiącu maju  odbędą się dwie sesje. Sesja uroczysta  zaplanowana  wspólnie z Rada Miasta   jest sesja obowiązkową  dla radnych. Sesja  kolejna w maju odbędzie się 28 maja.

Sesja w miesiącu czerwcu odbędzie się w gminie Olszanka. Przewodniczący Rady poinformował , ze  głównym organizatorem będzie radny J.Golonka, który zaproponował  by sesja odbyła się w Jankowicach Wielkich, natomiast w  miesiącu wrześniu do tematyki sesji należy dopisać punkt oświata, kultura i sport. 

Sesja październikowa odbędzie się w Skarbimierzu, a radny M. Bochenek zadeklarował się, że zajmie się jej organizacją.  Następnie przewodniczący Rady oświadczył, że sesja 10 listopada jest  połączoną  sesją rad gmin, natomiast uroczystości obchodów Święta Odzyskania Niepodległości odbędą się 11listopada.

Przewodniczący zwrócił uwagę na zapis, który określał, że plan pracy Rady jest otwarty i zawsze jest możliwość  dokonywania zmian, poinformował również ,  że   BCM  jest tematem obligatoryjnym i choć nie został ujęty w planie  to będzie temu tematowi poświęcony punkt  na każdym posiedzeniu Rady.

    Radny J.Kaczan złożył na ręce  Starosty prośbę , aby wszelkie informacje na temat BCM były przedkładane radnym na piśmie.

   Zgłoszone uwagi radnej Cz.Balsiewicz w sprawie hymnu państwowego, który jej zdaniem nie powinien być odtwarzany z urządzeń grających lecz wykonywany przez uczestników uroczystości wywołały dyskusję. Radna zaproponowała, aby ująć np. w planie pracy Rady  taki punkt, który przygotuje radnych do aktywnego uczestnictwa w uroczystościach gdzie ważnym elementem   jest odśpiewanie   hymnu  narodowego.

W związku z tym Starosta zaproponował, aby w  sytuacji, w której wymagane będzie odegranie hymnu państwowego dokonała tego np. młodzież ze szkoły muzycznej bądź orkiestra wojskowa.

  Ponieważ więcej uwag nie wniesiono do planu pracy, który został skorygowany o poprawki proponowane na komisjach, przewodniczący Rady poddał jego treść pod głosowanie. Rada jednogłośnie przyjęła plan pracy Rady na 2004 rok, który stanowi załącznik nr 5 do niniejszego  protokołu.

O godz. 1250 przewodniczący zarządził przerwę.

Do pkt. 7

   Obrady wznowiono o godz. 1310 . Na salę obrad dotarł K.Jakubowski, a wiec stan  obecnych wynosił  20 radnych.

Sprawozdanie  z działalności Komisji bezpieczeństwa i Porządku przedstawił Starosta, którego treść  stanowi załącznik nr 6  do protokołu. Następnie uzupełnił swoje sprawozdanie o tematykę: bezpieczeństwa zdrowia, terroryzm, bezpieczeństwo w szkołach i placówkach oświatowych. Wszystkie te elementy,  jak stwierdził Starosta ,  były monitorowane.

     Przewodniczący Rady nawiązał do problematyki samobójstw jakie  występują wśród młodzieży.

     Radny J.Jakubów zwrócił uwagę na fakt przebywania nieletnich poza domem po godz. 2200. Radnego interesował sposób w jaki sobie radzi z tym tematem policja.

Radny poruszył również problem uczestniczenia policji bez identyfikatorów w interwencjach takich jak np. manifestacje. Poruszył również temat  interwencji w miejscach newralgicznych gdzie spotyka się młodzież, a gdzie może dojść do jakiegokolwiek zagrożenia. Jako przykład podał  obiekt BIG STAR, w którym organizowane są dyskoteki. Radnego interesowało, czy obiekt ten spełnia wszystkie wymogi , a przede wszystkim p. poż.

Radny poddał również pod rozwagę, czy nie należałoby wznowić akcji ”małolat” , która ograniczałaby przebywanie niepełnoletnich po 22 00 bez osoby dorosłej poza  terenem zamieszkania.

Następnie radny zasygnalizował problem przeterminowanych produktów spożywczych, sposobu dokonywania w tym zakresie kontroli przez jednostki san. – epid. i czy komisja zajmowała się tym tematem.

Starosta odniósł się do wszystkich tematów.  Stwierdził, że manifestacja , w której uczestniczyli policjanci przebiegała w spokoju  i na pewno zabezpieczanie przez policję tego wydarzenia przyczyniło się do takiego , a nie innego przebiegu.

BIG STAR  to nie do końca sprawa Starosty, a jednak ze względu na liczne zgłoszenia problemu zajęto się tą sprawą z własnej inicjatywy.  Okazało się  , że po sprawdzeniu dokładnym przez PINB   stwierdzono, że budynek nie jest oddany do użytkowania, decyzja jest wydana i w tej chwili sprawą odpowiednich służb jest nakładanie odpowiednich kar, a nawet poprzez prokuraturę   i sąd.  Sprawa znalazła swój finał taki, że to co się tam odbywa , odbywa się nielegalnie i odpowiednie czynności  zostaną  podjęte. 

Starosta stwierdził, że na tereni powiatu nie było zatrucia pokarmowego, większość artykułów spożywczych jest zdecydowanie badana. Standardy unijne są tak wysokie, że pewnie zwiększone zostaną te służby, które odpowiadają za tego typu sprawy. Natomiast wszelkie inne problemy związane są  z bezpieczeństwem w powiecie na pewno zostaną poruszone na sesji poświęconej bezpieczeństwu, która zaplanowana jest w miesiącu maju.

Do pkt. 8

   Referujący temat przedstawił omawiana problematykę w dwóch częściach. 

Pierwsza z nich dotyczyła  informacji  dostępnych dla samorządu powiatowego  funduszy  pomocowych z Unii Europejskiej oraz sposobu i ich pozyskiwania. Treść tej części wystąpienia została przedłożona radnym w formie konspektu  i stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Inspektor  B.Kostrzewa poinformował, że w ramach priorytetu nr 1 dot. działań rozwoju turystyki   i kultury jest to , to z działań gdzie mamy  1 wniosek wpisany do internetowej bazy danych i są to mauzolea Piastów Śląskich. Na specjalnym zespole jaki powołał Starosta wniosek zostanie jeszcze raz przeanalizowany ze względu na zmiany  pewnych zapisów                       w dokumentach programowych.

Działanie  infrastruktura społeczeństwa informacyjnego dotyczy  dużego, ogólnowojewódzkiego projektu administracja tj.   połączenia wszystkich urzędów j.s t. za pomocą internetu.

    Drugi projekt, do którego wejdzie powiat brzeski jako jeden z udziałowców  będzie to infrastruktura społeczeństwa obywatelskiego. Następnie p.Kostrzewa odniósł się do działania w ramach priorytetu nr 3 – obszary wiejskie. Stwierdził, ze powiat w tym zakresie działania ma złożone dwa projekty, które znajdują się w bazie internetowej tj. modernizacja drogi gruntowej Piastowice – Czepielowice oraz modernizacja  drogi gruntowej Kobiela – Bogdanów.  

Kolejne działanie  w ramach tego priorytetu to  lokalna infrastruktura społeczna.

W ramach tego działania znajdują się 3 nasze projekty tj. termo-modernizacja ZSR                       w Grodkowie,  termo-modernizacja LO i ZSE w Brzegu oraz wyposażenie hali grodkowskiej.

Powiat Brzeski na dzień dzisiejszy złożył  6 projektów po dokonaniu wszelkich uaktualnień.

Następnie p. B.Kostrzewa omówił Sektorowy Program Operacyjny Rozwoju Zasobów  Ludzkich oraz cały proces  proceduralny od opracowania projektu do momentu jego realizacji.

Los tych projektów jest niewiadomy jednak najbardziej naturalnie wpisują się trzy projekty :

· jako priorytet – wyposażenie hali grodkowskiej ,

· oraz dwa projekty dotyczące dróg.

Wiele wątpliwości budzi projekt dotyczący Muzeum ponieważ powinien  spełniać takie dwa elementy jak sprzyjanie wzrostowi gospodarczemu oraz powodować  powstawanie miejsc pracy.

Następnie omówiono  programy przedakcesyjne.

        Druga część wystąpienia obejmowała  strukturę stanowiska do spraw Funduszy Europejskich , oraz funkcjonowanie tej struktury w 2004 roku. Zajmowanie się wnioskami, wspieranie poszczególnych grup społecznych m.in. małych i średnich przedsiębiorstw , pomoc  organizacjom pozarządowe, które powstają  na terenach wiejskich, rolnikom  to zadania jakimi zajmuje się struktura organizacyjna stanowiska ds. Funduszy Europejskich.

    Radny J.Jakubów nawiązał  do projektu w sprawie Muzeum oraz do wymagań stawianych przy składaniu projektu o dofinansowanie w ramach funduszy strukturalnych 

Na wątpliwości radnego wyjaśnień dodatkowych udzielił Radny J.Wójcik. Stwierdził, że w ramach zgłaszanych projektów  do obszarów ochrony dziedzictwa kulturowego i turystyki możemy mówić o dwóch kategoriach projektów: projekty miękkie , nisko-budżetowe   związane z przedsięwzięciami, imprezami i z projektami twardymi , inwestycyjnymi o bardzo dużych budżetach sięgających powyżej 1 mln EUR. Nasz bardzo ciekawy projekt związany                             z mauzoleum   przegrałby jeśli chodzi o kryteria. 

Wszystkie projekty, aby miały powodzenie muszą spełniać  wszystkie wymogi formalne, techniczne, a podstawowe wśród nich to dokumentacja techniczna i studium wykonalności. Dla dużego projektu dokumentacja to koszt wartości kilkuset tys. zł. Realia naszego budżetu radni  znają więc one muszą się przekładać jeżeli chcemy wchodzić z konkretnymi, dużymi projektami. Przedstawione projekty są realne i na dużym  stopniu zaawansowania, aby uzyskać dofinansowanie. Zatem projekt mauzoleum przegra ze wszystkimi projektami wysoko-budżetowymi. 

   Radny stwierdził, ze pomoc unijna dotyczy również sfery małych przedsięwzięć. W 2005 roku zbliża się okrągła rocznica wymarcia linii Piastów Śląskich i przy  tej okazji można zorganizować wystawę, zaplanować  kompleks uroczystości i zawnioskować o wsparcie ze środków unijnych.

  Radny F. Smoliński nawiązał do spotkania  w Urzędzie Marszałkowski, gdzie  wskazano , aby sporządzić perspektywiczny plan zadań, które mogłyby się kwalifikować do finansowania ze środków unijnych. Radny zasugerował, aby taki plan powstał na kilka dobrych lat. Pozytywnie wyraził się o planie funkcjonowania biura w Starostwie w wybrane dni tygodnia w godzinach popołudniowych. Zawnioskował również współpracę z urzędami gmin , w których  znajdują się  służby  w zakresie pozyskiwania środków .  Inspektor B.Kostrzewa oświadczył, że taka współpraca istnieje i dobrze przebiega. Pan B.Kostrzewa  zwrócił uwagę , aby z inicjatywy władz powiatu zastanowić się nad formułą  powołania stowarzyszenia jednostek samorządu terytorialnego  będących na szlaku polichromii brzeskiej. Problem pojawił się  przy pozyskiwaniu środków z  SAPRD- u kiedy  można było pozyskać  pieniądze  związane                     z informacją na temat szlaku, na miejsca parkingowe, na obiekty rekreacyjne , na małą infrastrukturę  turystyczną. Niestety powiat nie był benificjentem , nie mógł  składać projektów. Benificjentami mogły być gminy  samorządowe  stowarzyszenia. Takiego stowarzyszenia nam brakuje. 

    Radny J.Wójcik wrócił do propozycji radnego J.Jakubowa w sprawie dofinansowania przedsięwzięcia w sprawie  Muzeum.  Stwierdził, że to Rada jest organizatorem Muzeum                i to Rada powinna zabezpieczyć  środki. Jeszcze jeden ważny element  to taki, że do realizacji tych  projektów  istotna jest alokacja środków na poszczególny priorytet i działanie.                      W województwie opolskim na ochronę  dziedzictwa i turystykę ta alokacja wyniesie 7, 8 mln EUR i to pozwoli w skali województwa na zrealizowanie kilku bardzo dużych projektów m.in. projekt rewitalizacji fortów nyskich  przy dużym stopniu zaawansowania  finansowego samorządu terytorialnego. Ważną sprawą  jest cykl programowania . Ten , który rusza to 2004 – 2006.  Oznacza to, że jeżeli projekt będzie miał gotową dokumentację techniczną  i studium wykonalności do kwietnia br. ma on szansę na dofinansowanie.

   Radny K.Bączek stwierdził, że w ramach  priorytetu I – modernizacja i rozbudowa regionalnego układu transportowego zabrakło  wniosku  z terenu Brzegu np. budowa ronda.

Zadań z zakresu remontu dróg powiatowych w mieście jest już wiele zgłoszonych i czekają w kolejce.  Jeżeli nie uda się teraz zrealizować , należałoby stworzyć plan perspektywiczny zadań, o którym mówił również p. F.Smoliński.

     Radny M.Starczyk zwrócił uwagę na brak koordynacji działań z jednostkami , które uczestniczą w naszym życiu tj. Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad , Zarząd Dróg  Wojewódzkich . Jesteśmy uwiązani z ich decyzjami.

Radny M. Straczyk stwierdził , ze priorytetami muszą być tego rodzaju wydatki budżetowe, których  tematy mają przygotowaną kwalifikacje, ocenę oddziaływania na środowisko bo one będą gwarantowały pozyskanie 75 % środków dotacyjnych.

Ze względu na obszerność tematu przewodniczący Rady zakończył dyskusję, a wszystkich zainteresowanych szczegółami  odesłał do pana B.Kostrzewy.

O godz. 14 15  przewodniczący ogłosił przerwę.

Do pkt. 9

    Obrady wznowiono o godz. 14 25. Na salę obrad dotarł radny M.Bratkowski. 

Stan obecnych to 21 radnych.

Przed przystąpieniem do realizacji kolejnego punktu przewodniczący kontynuował zbiórkę pieniędzy, z których  zostanie  ufundowany przez radnych powiatowych witraż w Muzeum Piastów Śląskich.

   Dyrektor BCM  A.Cierpiał złożyła informacje o aktualnej sytuacji w Brzeskim Centrum Medycznym.  Poinformowała   radnych, że  pod koniec 2003 r. zakończono  z wynikiem pozytywnym negocjacje z NFZ i podpisano porozumienie odnośnie finansowania usług medycznych. Na lecznictwo stacjonarne szpital otrzymał o 5% więcej tj. 513 tys. zł więcej niż w roku ubiegłym. Na pomoc doraźną  86% tj.  298 tys. zł. mniej, na psychiatrię – 41% więcej (230 tys. zł.),na  opiekę  długoterminową  i ZOL przypada kwota 102 tys. zł, na rehabilitację 69 tys. zł. więcej tj.20%.  Na specjalistykę otrzymano 30 % więcej co stanowi kwotę 118 tys. zł. więcej niż w 2003 roku. Łącznie szpital otrzymał 721 tys. zł.  więcej i podpisane zostały porozumienia chociaż nie zostały zakończone negocjacje ponieważ szpital nie otrzymał ani złotówki na funkcjonowanie OIOM. Sprawa jest odłożona do dalszej negocjacji.

Jednak dalszy ciąg  wydarzeń  nie pozwolił  normalnie działać  w 2004 roku.  Protest lekarzy POZ    i zaprzestanie świadczenia usług to temat, który zostanie przedstawiony  przez Dyrektora BCM ds. medycznych p. R.Barabacha.

Dyrektor przedstawił problem jaki wymusił na lekarzach BCM poprowadzenia  praktyki lekarzy POZ , którzy zorganizowali protest  tzw.  Stowarzyszenie Zielonogórskie , odmówili prowadzenia na początku stycznia swoich praktyk, a potrzeby medyczne były. Ogromnym wysiłkiem i ogromnym zrozumieniem personel BCM podołał tym zadaniom. 

W tym czasie zorganizowano 4 praktyki internistyczne , 2 praktyki pediatryczne , które pracowały na okrągło . W dniach 1.01 – 6.01 przyjęto ponad 1.700 pacjentów.

Praca została wykonana, ale do tej pory nie ma pewności czy zostanie dokonana za nią  zapłata. Lekarze POZ podjęli dyżur na trzy dni.

W dniu 9 stycznia br. o godz. 1400 ( piątek)  poinformowano, że lekarze POZ nie pełnią ponownie dyżuru. Sytuacja BCM  stała się znowu tragiczna, aby zabezpieczyć usługę dla pacjentów, która świadczona jest do dzisiejszego dnia.  Sytuacja nie zmieni się dopóki NFZ nie ogłosi nowego konkursu z nowymi rozwiązaniami. W Zamiejscowym Oddziale te usługi są również świadczone.

     Pani A.Cierpiał poinformowała , że zbilansowanie działalności BCM jest niemożliwe  jeżeli BCM wykonuje więcej dodatkowych zadań niż zwykle. Koszty ulegają zwiększeniu. 

Dyrektor odniosła się również  do zmniejszenia kontraktu na pomoc doraźną o 298 tys. zł. rocznie. Fakt ten wymusił  w porozumieniu z innymi ZOZ-ami Opolszczyzny dokonania  wyboru  w drodze postępowania konkursowego  podwykonawcy w zakresie ratownictwa medycznego . Wpłynęła jedna oferta na teren namysłowsk i brzeski . Jest to oferta spółki z o.o. ,FALC która zobowiązała się wykonać usługi za środki pomniejszone o 300 tys. zł. BCM uzyska  z tego tytułu dodatkowe środki za wynajem pomieszczeń i sprzętu ( dwie karetki ). FALC  ze swojej strony podstawił swoją  nowo wyposażoną  karetkę. FALC  po to, żeby mógł to zrobić taniej zainwestował ponad 80 tys. zł. w komputeryzację dyspozytorni w szpitalu brzeskim                                i zlikwidował tym samym dyspozytornie w Namysłwie i Grodkowie.

     Radny J.Kaczan oświadczył, że NFZ z lekarzami POZ nie podpisał  kontraktu. To nie jest zła wola lekarzy, oni nie mogli wykonywać usług ponieważ nie mieli uprawnień do wykonywania zawodu właśnie z tytułu nie podpisanego kontraktu. Od 7 stycznia lekarze POZ rozpoczęli pracę i pracują do dnia dzisiejszego, a za pracę nie zapłacono im ani złotówki. 

Zdaniem radnego system jaki stworzono  dokonał podział pomiędzy publicznymi i niepublicznymi  zakładami opieki zdrowotnej.

      Radny J.Wójcik zwrócił się do dyrektor A.Cierpiał , jak w 2004 r. może  wyglądać strata BCM na bazie symulacji  i czy ta strata będzie groziła likwidacji BCM.

      Radny K.Bączek zainteresowany był wynikiem finansowym za 2003 r. Zwrócił uwagę na system organizacyjny służby zdrowia, który jest niezrozumiały.

Dlaczego protestują pracownicy  w Grodkowie.

     Radny R. Jończyk zwrócił się z pytaniem   jaka jest wizja opieki zdrowotnej w Grodkowie.

    Radny M.Starczyk  zwrócił się  o podjecie  oceny zagrożeń jakie rysują się w roku 2004. dla BCM.

    Radny J.Kaczan  stwierdził , że skoro  BCM szuka pieniędzy wskazał 5,5 mln zł. , jakie winny jest Skarb Państwa z tytułu tzw.  ustawy „203”. Kiedy został złożony  pozew w sądzie, ewentualnie zaczęto postępowanie w tej sprawie do rozstrzygnięć końcowych.

Zdaniem radnego jeśli FALC przejął  pewną część świadczenia usług, czy nie należałoby się zastanowić na możliwością  oddania pozostałych usług na podobnych zasadach.

   Dyrektor BCM p. A. Cierpiał przystąpiła do udzielania odpowiedzi. Stwierdziła, że kontrakt jest mniejszy ponieważ sprzęt oraz personel nie odpowiadał  wymogom NFZ z zakresu ratownictwa  medycznego.

 FALC jest potężną instytucją, która w tym roku  wykaże stratę na działalności w BCM.

Dyrektor poinformowała, że środki wydatkują na poszczególnych Oddziałach ordynatorzy, na co jako dyrektor nie ma wpływu. Lekarze  pracują z wielkim  zaangażowaniem za niewspółmierne wynagrodzenie. W bieżącej działalności BCM bilansuje  pod warunkiem, że nie nastąpią większe zmiany takie jak opłaty za media itp.

     Następnie dyrektor odniosła się do ustawy „203”. Poinformowała, że zobowiązania zostały wypłacone  i  wystąpiono do NFZ, który stwierdził, że nie jest stroną . Radca prawny  śledzi na bieżąco wszystkie  procesy w internecie i jeśli pojawi się pierwszy wyrok prawomocny w tej sprawie  pozew zostanie natychmiast złożony. 

      Zadłużenie BCM na koniec grudnia 2003 r. to 9 mln zł.  i jest to o tyle poważna rzecz ponieważ zadłużenie to stanowi ponad 50 % rocznego budżetu.  Zarządzanie BCM , oznacza również  zarządzanie długiem . Przeprowadzanych jest wiele  rozmów, negocjacji z wszystkimi dostawcami po to aby otrzymać leki, materiały, wywożenie nieczystości itp., aby móc dalej funkcjonować przy tak dużym zadłużeniu. 

Jest projekt teoretyczny oddłużenia służby zdrowia jako elementem programu Ministra Hausnera. Jest tam warunek taki, że można przekształcić SP ZOZ w półkę użyteczności publicznej. Z dniem 1.01. 2006 r. ci, którzy nie wejdą w ten program,  z mocy prawa staną się spółkami  użyteczności publicznej. Więc prędzej, czy później nas to czeka, jak stwierdziła dyrektor BCM.  Na pewno decyzje podejmuje Rada na wniosek, który może wypłynąć z Rady lub na wniosek dyrektora.  Wtedy dotychczasowy dyrektor staje się prezesem spółki i jeżeli przejmuje pracowników z art. 23’ to nie będzie miał innego wyjścia jak tylko następnego dnia złożyć wniosek o  ogłoszenie upadłości. Gdzie indziej podejmowane decyzje, za którymi nie idą środki, a ustawa „203” jest tego przykładem.

      Przewodniczący Rady zaapelował do wszystkich, aby nie upatrywali rozwiązania  problemów służby zdrowia w prywatyzacji.  Na całym świecie oprócz prywatnych instytucji zdrowia są społeczne, a Konstytucja zapewnia opiekę zdrowotną wszystkim obywatelom.

     Starosta Powiatu oświadczył, że dobrze usytuowany lekarz rodziny jest podstawą systemu opieki zdrowotnej. Następnie  Starosta opisał przebieg wydarzeń jakie nastąpiły po 31. 12. 2003 r. w organizowaniu służby zdrowia na terenie powiatu w sytuacji kiedy POZ zaprzestały działalności. 

Jednoznacznie oświadczył również, że nikt  i nigdy nie stwierdził, że BCM  może przejąć funkcje lekarzy POZ.

Zdaniem Starosty  obie instytucje tj. BCM i  Lekarza Rodzinnego będą   musiały  dobrze  współpracować  by wypracować takie formy współpracy, które mają  służyć pacjentom. 

Następnie Starosta odniósł się do firmy FALC, która jest na dzień dzisiejszy właściwym rozwiązaniem.

   Ponieważ wywiązała się dyskusja przewodniczący Rady stwierdził, że tego problemu w trakcie sesji obecnej  nie rozwiąże się , ponieważ problem istnieje w systemie , ale jeśli jest taka wola Rady  to w każdej chwili  zgodnie z zapisem  w planie pracy  Rady można poświęcić obrady odrębnemu tematowi jakim jest służba zdrowia,.

Do pkt. 10 a

    Na sali obrad znajdowało się 19 radnych. 

Ponieważ radni zapoznali się z treścią projektu uchwały oraz z jej uzasadnieniem przystąpiono do głosowania , w wyniku którego Rada podjęła jednogłośnie  uchwałę nr XV/122/2003 , stanowiącą  załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Do pkt. 10 b

 Ponieważ radni zapoznali się z treścią projektu uchwały oraz z jej uzasadnieniem przystąpiono do głosowania , w wyniku którego Rada podjęła jednogłośnie  uchwałę                      nr XV/123/2003 , stanowiącą  załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Do pkt. 10 c
  Na sali obrad znajdowało się 18 radnych 

 Ponieważ radni zapoznali się z treścią projektu uchwały oraz z jej uzasadnieniem przystąpiono do głosowania , w wyniku którego Rada podjęła jednogłośnie  uchwałę                     nr XV/124/2003 , stanowiącą  załącznik nr 10  do niniejszego protokołu.

Do pkt. 10 d
   Radny K. Bączek zwrócił się z pytaniem , czy  to zadanie , które jest zadaniem Wojewódzkiej Stacji Ochrony Środowiska musi by finansowane z naszych skromnych środków powiatowych. Takie badania można  również robić na wodzie , na glebie i jeżeli to ma pójść w takim cyklu , że powiat ma partycypować  z dotacjami to jest wątpliwe działanie.

     Radny F. Smoliński zwrócił się z pytanie  jakie skutki będą jeśli nie wejdziemy w to zadanie.

     Radny J.Kaczan  uważa , że mamy więcej wydatków. Zdaniem radnego te 11,5 tys. zł. można przeznaczyć na poprawę finansów w Muzeum Piastów Śląskich.

Sekretarz Powiatu po sugestiach jakie padły na komisjach  zgłębił wiedzę w tym temacie. Skontaktował się Wojewódzkim Inspektorem Ochrony Środowiska oraz z Dyrektorem SAN-EPID.  Na szczeblu województwa doszło do porozumienia pomiędzy WIOŚ I WIS co do przyszłości działania  obydwu służb po wejściu do UE. Unia Europejska podzieliła te zadania w związku z tym podpisano porozumienie, że stacje Sanitarne będą odchodziły od badania jakości powietrz.  Sekretarz poinformował, że na terenie Brzegu jest 1 punkt. Celem  założenia  tego monitoringu  jest to, żeby przy zwiększonej ilości punktów  na terenie  powiatu określić, czy jest tak wysoki stopień zanieczyszczenia powietrz, że wymagana jest stacja prowadząca monitoring   na stałe. Jeśli okaże się w ciągu roku, że te zanieczyszczenie nie jest tak wysokie wówczas ta stacja zostanie zlikwidowana. 

Jest to środek celowy i nie jest to możliwe , aby przekazać  te środki na inne cele oprócz ochrony środowiska. Pomiar ma być wykonany w ciągu 1 roku . Robi to WIOŚ swoimi siłami, za pomocą swoich pracowników. Nie żądają od nas dalszych pieniędzy.

     Starosta stwierdził, że jako obywatel chciałby wiedzieć jakie jest zanieczyszczenie powietrz w Brzegu, a przy takim stanie wiedzy podjąć odpowiednie działania.

    Radny K.Bączek zawnioskował, aby uchwałę przyjąć bez przeznaczenia kwoty 11,5 tys. zł  na monitoring, z wszystkimi rachunkowymi poprawkami. 

Na sali obrad znajdowało się 19 radnych.

Przewodniczący Rady poddał wniosek pod głosowanie.

Za przyjęciem wniosku głosowało 4 radnych, przeciw 12 radnych, a wstrzymało się 3 radnych.

W wyniku głosowania wniosek radnego K.Bączka nie przeszedł więc przewodniczący Rady  poddał  projekt uchwały w pierwotnym brzmieniu pod głosowanie, w wyniku którego Rada podjęła uchwałę nr XV/ 125 / 2003  12 głosami „Za”, przeciw – 2 przy 5 wstrzymujących się.

Uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

       Następnie przewodniczący Rady przekazał na ręce dyrektora Muzeum zebrane  pieniądze na ufundowanie witraża przez radnych II  kadencji  i  pracowników Starostwa w kwocie            2.050 zł. 

Do  pkt. 11

       Starosta S. Szypuła w odpowiedzi radnemu J. Jakubów stwierdził , że nie może być zatrudniony jeden radca prawny ponieważ zakres pracy jest bardzo rozległy i różnorodny.

Dodatkowych wyjaśnień udzieliła Halina Łaski – Winiarska. Starosta S. Szypuła w dalszej części wypowiedzi przedstawił bardzo pochlebne opinie na temat p. Aleksandra Podgórnego.

W kwestii ustawienia bilbordu Starosta poinformował, że zostało skierowane wystąpienie do Zarządu Dróg Krajowych i w odpowiedzi stwierdzono, że jest to problem istotny , ale musi być rozpatrywany w kontekście całej autostrady na Opolszczyźnie. W związku z powyższym nastąpiło wystąpienie do Marszałka o podjęcie się roli koordynatora tych działań. Nie ma niestety odpowiedzi od Pana Marszałka. 


Wicestarosta Z. Bil w odpowiedzi radnemu J. Jakubów stwierdził, że jest informacja dotycząca niszczejących obiektów i zostanie przekazana.

 Wicestarosta Z. Bil w odpowiedzi radnemu J. Kaczanowi stwierdził , że odpowiedź dotycząca zjazdów z obwodnicy zostanie udzielona na piśmie. Pachołki przy zjeździe do Brzegu z Opola nigdy nie były oświetlone , mają światła odblaskowe.

Starosta S. Szypuła w odpowiedzi radnemu E. Trace stwierdził, że po sprawdzeniu odpowiedź zostanie udzielona w formie pisemnej.

Radna 
Cz. Balsiewicz zwróciła się z zapytaniem czy sprawdzono umieszczenie w budżecie wojewódzkim  zadania - „skrzyżowanie w Lewinie Brzeskim”.

Starosta S. Szypuła przeprosił radną i stwierdził , że po sprawdzeniu udzieli odpowiedzi.

Do pkt. 12

Radny J. Kaczan stwierdził, że na balu sylwestrowym organizowanym przez Brzeskie Stowarzyszenie Promocji Zdrowia nie było nikogo z władz powiatu. Celem balu była pomoc dla Brzeskiego Centrum Medycznego w Brzegu. 

Radny F. Smoliński stwierdził , że również w spotkaniu Rady Miasta i Gminy Lewin Brzeski i administratorami dróg wojewódzkich , krajowych i powiatowych nikt z powiatu nie uczestniczył. Na tym spotkaniu powinien być p. Kowalski z Zarządu Dróg Powiatowych. 

Radny R. Jończyk zwrócił  uwagę , że organizacja pracy w szkole jest bardzo istotna w edukacji i wychowaniu młodzieży. Radny złożył wniosek o ukierunkowanie naszych działań na stworzenie odpowiednich warunków w organizacji zajęć pozaszkolnych. Radny uważa, że młodzież która będzie miała w pełni wykorzystany czas wolny to będzie unikała tych zagrożeń które tworzą grupy nieformalne.  

Radny J. Wójcik zgłosił wniosek , aby na sesji lutowej zająć się nie przystosowalnością  do naszych problemów samorządowych ustawy o rehabilitacji zawodowej i  zatrudnianiu osób niepełnosprawnych  . Radny zaproponował przyjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie wystąpienia o nowelizację tejże ustawy. Najważniejsze zagadnienia to tworzenie nowych stanowisk pracy dla osób niepełnosprawnych finansowanych z PFRON oraz usuwanie barier architektonicznych w budynkach użyteczności publicznej.

Radny E. Traka złożył wniosek , aby uchwalić punkt w regulaminie mówiący , że dyskusja jest zakończona w momencie gdy wyczerpie się lista zgłoszonych do dyskusji.

 Do pkt. 13

    Ponieważ porządek obrad został wyczerpany przewodniczący Rady H.Mazurkiewicz                          o godz. 16 40  uznał XV posiedzenie Rady za zamknięte.

Protokół sporządziły:

Renata  Kawarska

Iwona Wasilewska
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