PROTOKOŁ NR XXXIX/2006

Z SESJI RADY POWIATU BRZESKIEGO

W DNIU 6 STYCZNIA 2006R.

    Sesję rozpoczęto o godzinie 1400 w Muzeum Piastów Śląskich, a zakończono o godzinie 1500.

Ustawowy skład Rady

21 radnych

Stan radnych

Obecnych
19 (wg załączonej listy obecności stanowiącej zał. nr 1 

       do protokołu).

Nieobecnych


2 (K. Bączek i Z. Bil) 

W posiedzeniu uczestniczyli również zaproszeni goście i służby starosty (zał. nr 2).

Proponowany porządek posiedzenia: 

1.Otwarcie obrad sesji.

2.Przyjęcie porządku obrad.

3.Podjęcie uchwał w sprawie :

a) uchylenia uchwały dot. Zrzeczenia się nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Brzeskiego na rzecz Gminy Skarbimierz.

b)sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Brzeskiego na rzecz Gminy Skarbimierz.

4.Zapytania i oświadczenia radnych.

5.Zamkniecie obrad sesji.

Przebieg obrad:

Do pkt.1.

Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz o godzinie 1400 otworzył obrady XXXIX posiedzenia Rady Powiatu Brzeskiego. Przywitał zaproszonych gości oraz służby Starosty. Stwierdził, że na sali obrad znajduje się 19  radnych, a wiec kworum, przy którym podejmowanie uchwał jest prawomocne. Nieobecni: K. Bączek, Z. Bil. 

Do pkt.2. 

Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał pod głosowanie proponowany porządek obrad, który Rada przyjęła jednogłośnie.

Na sali obrad znajdowało się 18 radnych.

Do pkt. 3a   i 3 b

  Starosta Powiatu nawiązał do ustaleń z poprzedniej sesji , z których wyniknęła potrzeba zwołania  kolejnej sesji Rady Powiatu. 

 Starosta  poinformował , że Zarząd rozważał jak byłoby możliwe przyjęcie korzystniejszej dla powiatu uchwały. Poprzednia uchwała dotyczyła zrzeczenia się nieruchomości i była zgodna                                        z przepisami i zgodna z prawem . Nie można było do niej włączyć uchwały Gminy Skarbimierz, , która mówił że Gmina Skarbimierz udzieli powiatowi dotacji na remont dróg powiatowych.

Przy rozważaniu sprzedaży barierą był czas dlatego, że ogłaszanie przetargu w zwykłym terminie powodowało to,  że znaleźli byśmy  się w miesiącu kwietniu , co na tym etapie stanowiło  poważny problem. Uzyskano  większą  wiedzę na ten temat. Działkę  powiatu 94/2 można sprzedać przy zastosowaniu ustawy o mieniu po JAR  . Ustawa ta  powoduje , że terminy skracają się maksymalnie. Termin  2 tygodnie ogłoszenie, rokowania, sprzedaż. W miesiącu czasu można załatwić problem. Wypowiedział się dyrektor Świetlik z Urzędu Wojewódzkiego , który był  w porozumieniu z prawnikami i powiadomił, że nie istnieje żadna przeszkoda by ten tryb zastosować. 

Starosta poinformował również o spotkaniu przedstawicieli firmy Cadbury ,  Starosty , Wicestarosty, Wójta i Wicewójta. Spotkanie dotyczyło uzgadniania szczegółów  listu intencyjnego. W drodze dyskusji zaproponowano wójtowi sprzedaż  na zasadzie takiej ,że gmina kosztów nie poniesie a jedynie  firma Cadbury. Wójt przyjął te formułę sprzedaży.  Próbowano na tym spotkaniu wytłumaczyć przedstawicielom Cadbury, że nie ma żadnego znaczenia od kogo kupują działkę  ponieważ zastosowane są  te same tryby.  Jednak prawnicy firmy zaprotestowali  i oświadczyli że będą negocjować tylko z jednym właścicielem , a więc    z Gminą Skarbimierz. W związku z tym należy doprowadzić do zbycia tej działki by była ona już w gestii Wójta gminy.

Starosta poinformował, że w międzyczasie zlecono wykonanie operatu szacunkowego na tą posesję. Wartość  nieruchomości to 264.634 tys. zł.

Przedstawiciele Firmy Cadbury w liście intencyjnym  zastrzegli że są w stanie zapłacić 259.990 zł i nie chcieli dyskutować na temat innych kwot jednak różnicę do 10 tys. są w wstanie uregulować.

 Aby firma Cadbury budowała fabrykę  na Skarbimierzu trzeba wyłożycć szcunkowo 7,2 mln:

- budowa drogi z terenów inwestycyjnych do drogi 39 ( ze  Skarbimierza do Małujowic) Droga 7 m szerokości standard drogi krajowej i wytrzymałość 11 t  na osi. Są to warunki techniczne podane przez fachowców. Szacunek na budowę tej drogi 1.630 tys. zł, Skarbimierz – Pępice  - 962 tys. remont drogi wzdłuż terenów inwestycyjnych - 1430 tys. Rozbiórka obiektów po JAR -  616 tys. i uzbrojenie terenu -  2,5 mln.

 Są to szacunki . Umowę będzie musiał podpisać Wójt Gminy Skarbimierz z Marszałkiem Województwa. Wójt będzie musiał ponieść koszty – 3 mln zł, a Marszałek ok. 4 mln zł.

 Możliwe będzie pozyskiwanie środków zewnętrznych , środków  unijnych. Taką  umowę Wójt będzie podpisywał z Marszałkiem województwa. Wstępna deklaracja była. 

 Starosta zwrócił uwagę na ważny element  tj. środki na uzbrojenie terenu. Zakończenie zbrojenia terenu podpisane w liście intencyjnym .Cztery strony musza uzgadniać. Ostatni punkt porozumienia mówi o całkowitej poufności . Jeżeli można cokolwiek ogłaszać  to w uzgodnieniu czterech stron. List intencyjny podpisali : przedstawiciel Zarządu firmy Cadbury, Wójt Gminy Skarbimierz, Starosta Brzeski i przedstawiciele Wałbrzyskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej.  Budowanie w takiej strefie przynosi korzyści. Na dwa lata całkowita refundacja kosztów zatrudnieni, całkowite zwolnieni od podatku dochodowego  na dwa lata. 

 Wałbrzyska Strefa stwierdziła, że nie widzi przeszkód na tym etapie żadnych żeby objąć cały teren Skarbimierza, nie tylko te 60 ha.  

Decyzje w sprawie rozszerzenia strefy podejmuje Rada Ministrów.

Te sprawy załatwia przedstawicielstwo strefy.

Proponowana uchwała to ,  aby działkę 94/2 sprzedać Wójtowi, by mógł dysponować już całym terenem , który będzie negocjował z firma Cadbury na zasadach  takich jakie są określone    w uchwale.

 Starosta poinformował, że Zarząd Dróg Powiatowych powinien zostać usunięty z tego terenu w okolicach czerwca. Dyrektor Kowalski i dyrektor Olszewski z  ZSR w Żłobiźnie przygotowują  propozycję umiejscowienia ZDP.

 Radny M. Bochenek zwrócił się  z pytaniem, czy zmieniła się  powierzchnia tej działki bo w dwóch uchwałach jest ona różna.

 Odpowiedzi udzieliła Naczelnik I. Wiecheć  by w projekcie uchwały uchylającej  skreślić jedną dziewiątkę.

Radna Cz. Balsiewicz zapytała  czy kwota 255. tys. zł to jest kota  z VAT czy bez. Jak się okazało stawka jest zwolniona. 

 Radny F. Smoliński zwrócił uwagę na zawiłość zapisu § 3.

Radny M.Starczyk  poruszył temat  przejęcia ZDP przez ZSR w Żłobiźnie oraz wprowadzenie zwolnień podatkowych  dla tej jednostki przez gminę na  jakiś okres  . Będzie to miało wpływ na koszty  utrzymania i funkcjonowania Zarządu Dróg Powiatowych i w ramach tego ZDP zrobi kilka metrów chodnika. 

  Starosta poinformował , że przeniesienie ZDP pomniejszy koszty administracyjne działalności  o  ok. 60 tys. zł.  ( ochrona  obiektu).

  Radny J.Kaczan  zwrócił się z pytaniem czy Zarząd rozważał kwestię zamiany  nieruchomości. 

Starosta w odpowiedzi  poinformował że , że takie posunięcie nie jest  potrzebne powiatowi                                        i poinformował o nieruchomościach w posiadaniu których  jest powiat.

 Następnie po dyskusji , w której głos  zabrali radni J.Jakubów, F.Smoliński, R.Jończyk K.Jakubowski i J. Wójcik  stwierdzając jednoznacznie o potrzebie podjęcia stosownych  działań , które spowodują  w konsekwencji możliwość stworzenia nowych miejsc pracy na terenie powiatu  przewodniczący  Rady   przystąpił do realizacji kolejnego punktu i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały dot. zrzeczenia się nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Brzeskiego na rzecz Gminy Skarbimierz.

   Ponieważ radni zapoznali się z projektem uchwały  wraz z uzasadnieniami  i nie wnieśli zastrzeżeń  przewodniczący Rady poddał jego treść pod głosowanie, w wyniku którego Rada  podjęła jednogłośnie  uchwałę    nr XXXIX/ 390 /2005 , która stanowi załącznik nr 3  do niniejszego protokołu.

Następnie przystąpiono do kolejnego głosowania nad  projektem uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Brzeskiego na rzecz Gminy Skarbimierz.

Ponieważ radni zapoznali się z projektem uchwały  wraz z uzasadnieniami  i nie wnieśli zastrzeżeń  przewodniczący Rady poddał jego treść pod głosowanie, w wyniku którego Rada  podjęła jednogłośnie  uchwałę    nr XXXIX/ 391 /2005 , która stanowi załącznik nr 4  do niniejszego protokołu.

Do pkt.4.

Radny M. Starczyk zwrócił się z zapytaniem na temat postępu prac nad opracowaniem koncepcji uporządkowania terenu położonego na zapleczu wsi Żłobizna - dotyczy stawu 3, 2 i basenu. Mieliśmy spotkanie z Wojewódzkim Zarządem Melioracji i Urządzeń Wodnych i z zainteresowanymi samorządami i chciałbym znać dalszy tok jaki tej sprawie nadano.

Radny J. Kaczan pogratulował Staroście decyzji, która podjęła Rada z tym, że czas pokaże która decyzja byłaby bardziej słuszna.

Radny J. Wójcik poinformował, że dziś w Opolu odbywa się bardzo duża uroczystość organizowana przez Opolską i Śląską Izbę Gospodarczą przy współ organizacji Urzędu Marszałkowskiego. Jest to uroczystość przyznania lauru umiejętności i kompetencji dla najbardziej wybijających się osób naszego życia społeczno gospodarczego w makroregionie śląskim. Wśród laureatów jest nasz radny Klemens Jakubowski, którego zakład odniósł bardzo duży sukces w kategorii wykorzystania środków unijnych. Radny złożył gratulacje.

Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz zwrócił się do Starosty o wyrównanie nawierzchni ulicy A. Krajowej na wysokości II LO.

Radny E. Kleparski stwierdził  że drogi powiatowe mamy ubezpieczone i  zwrócił się z zapytaniem, czy miasta przy drogach powiatowych tzn. Lewin Brzeski, Brzeg, Grodków chodniki też wchodzą w skład tego ubezpieczenia. 

Starosta S. Szypuła w odpowiedzi M. Starczykowi stwierdził, że zapisaliśmy w budżecie środki. Budżet dopiero jest uchwalony dlatego podejmiemy dalsze działania a w PFOŚ  zapisaliśmy kwotę 20 tys. zł na rozpoczęcie tych prac. Prace te rozpoczniemy.

W odpowiedzi Przewodniczącemu Rady Starosta S. Szypuła stwierdził, że nie ma żadnych uchybień na przedmiotowej drodze. Na wiosnę zostanie położona nowa nawierzchnia przy temperaturze minimalnej plus 15 stopni. 

Starosta S. Szypuła złożył o oświadczenie z zapewnieniem radnych , że żadne sprawy związane z możliwością wejścia firmy Cadbury na ten teren nie są w jakimkolwiek najmniejszym stopniu zaniedbywane. Są one prowadzone wg najlepszej wiedzy na bardzo wysokim poziomie, poziomie na którym nic innego nie można wymyślić. Sam fakt ogromnych pieniędzy, jakie tam trzeba włożyć, aby ten teren doprowadzić do tego, aby ta firma wybudowała się świadczy o tym właśnie. Powiat jest gwarantem tego zadania. Wójt nie zaniedbuje żadnych spraw. Podczas 10 godzinnych rozmów we wtorek powstał duży dokument, który podpisała Cudbery, Starosta, Wójt i Specjalna Strefa Ekonomiczna Wałbrzych.  Jest zapisanych tak dużo rzeczy , że wystarczy je tylko realizować. Wszystko będzie 100% wtedy gdy nastąpi zapłata pierwszej raty dla Wójta Pulita. Ona jest zapisana na 31 stycznia i umowa przedwstępna. Umowa przenosząca własność jest przewidziana na 7 czerwca 2006r. i nic nie da się przyspieszyć. 

Do pkt.5.

Ponieważ porządek obrad został wyczerpany Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz o godzinie 1500 uznał obrady XXXIX posiedzenia Rady Powiatu Brzeskiego za zamknięte.

Protokołowały:

R. Kawarska

I. Wasilewska 
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