PROTOKÓŁ NR IV/2007
Z SESJI RADY POWIATU BRZESKIEGO

W DNIU 25 STYCZNIA 2007R.

        Sesja rozpoczęła się o godzinie 10 00 w Muzeum Piastów Śląskich w Brzegu, a zakończyła o godzinie 1315.
Ustawowy skład Rady

21 radnych 

Stan radnych

Obecnych


20  radnych (lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu)

Nieobecnych


- 1 radny ( M. Łosiowski)

    Ponadto w sesji udział wzięli  zaproszeni goście i służby starosty.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przyjęcie protokołu  z obrad  z dnia 21 grudnia   2006 r.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu, bieżącej działalności oraz  realizacji  uchwał Rady Powiatu Brzeskiego. 

5. Informacja radnych wojewódzkich.

6. Informacja o aktualnej sytuacji w BCM.

7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Sprawozdanie Starosty z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku.

9. Analiza sieci szkół Powiatu Brzeskiego  w świetle aktualnie prowadzonych zadań edukacyjnych -                             - referuje  p. M. Gieża - Naczelnik Wydziału Oświaty.

10. Podjęcie uchwał w sprawie:
a)  powołania radnego do składu Komisji  Bezpieczeństwa i Porządku,

      b) zmiany  w  uchwale Rady Powiatu Brzeskiego  nr III / 24 / 06   z dnia 21 grudnia 2006 r.  
           w sprawie zatwierdzenia  planu   kontroli    Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Brzeskiego na 
           rok  2007,
       c)  uchwalenia programu współpracy   powiatu  brzeskiego z organizacjami 

           pozarządowymi oraz z podmiotami, o których mowa   w   art. 3, ust.3 ustawy                       

          o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2007,
       d)  wystąpienia  o wyrażenie zgody   przez  Opolskiego Kuratora Oświaty  dotyczącej  

           rozwiązania Zespołu Szkół Przemysłu Spożywczego w Brzegu,
e) zamiaru likwidacji szkół  ponadgimnazjalnych,

f) wystąpienia o wyrażenie  zgody przez Opolskiego Kuratora Oświaty dotyczącej  włączenia szkół ponadgimnazjalnych do Zespołu Szkół Zawodowych nr 1 w Brzegu,

g) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Wojewodą Opolskim,                           a Zarządem Powiatu brzeskiego w sprawie powierzenia   prowadzenia niektórych zadań związanych z przeprowadzeniem poboru w 2007 roku.
11. Plan  pracy Rady Powiatu Brzeskiego oraz plany pracy komisji stałych Rady:

a)  dyskusja,,

b)  głosowanie nad przyjęciem planu pracy Rady,

c)  zatwierdzenie planów pracy komisji stałych.

12. Odpowiedzi Starosty  na interpelacje i zapytania radnych. 

13. Wnioski i oświadczenia radnych.

14. Zamknięcie obrad sesji.
Przebieg obrad:

Do pkt.1.

Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz otworzył obrady IV posiedzenia Rady Powiatu Brzeskiego. Przywitał zaproszonych gości i służby Starosty. Stwierdził, że na sali obrad znajduje się  17   radnych, a wiec kworum przy którym podejmowanie uchwał jest prawomocne. Nieobecni: J.Golonka,  K. Jakubowski, M.łosiowski, A. Salij.
 Radni uczcili minutą ciszy pamięć  radnego Józefa Kośli – radnego kadencji 1998 – 2002 oraz kadencji 2002-2006, który odszedł na wieczną wartę.
Do pkt.2.

Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz  poddał pod głosowanie protokół z obrad z dnia 21 grudnia 2006r. , który Rada przyjęła jednogłośnie.

Do pkt.3
O godz. 1010 na sale obrad dotarli: J.Golonka,  K. Jakubowski, A. Salij. Stan radnych obecnych - 20.

Porządek obrad przyjęto bez uwag, jednogłośnie.
Do pkt. 4
Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu, bieżącej działalności oraz realizacji uchwał Rady Powiatu Brzeskiego stanowi zał. nr 2 do protokołu. Jednocześnie Starosta M. Stefański stwierdził, że szkoła z ul. Młynarskiej zostaje przeniesiona do ZSZ Nr 1 przy ul. Słowiańskiej , ale formalnie musi nastąpić procedura likwidacji. 

Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz w uzupełnieniu stwierdził, że wszystkie kierunki nauczania  będą jak dotychczas od 1 września na ul. Słowiańskiej, wszyscy nauczyciele dostaną zatrudnienie jak również część administracji.

Radny T. Komarnicki zwrócił się do Starosty  z zapytaniem – pkt.9. sprawozdania- czy 50% dofinansowania otrzymują nauczyciele na studia magisterskie i czy to znaczy , że ich jeszcze nie mają.
W odpowiedzi Starosta M. Stefański stwierdził, że dofinansowanie obejmuje kolejne studia magisterskie.
Do pkt. 5
Radny sejmiku wojewódzkiego p. Dariusz Byczkowski w swoim wystąpieniu poruszył problem dotyczący wypłat stypendiów unijnych dla uczniów , a który związany był z bardzo skomplikowanymi procedurami przyznawania tych stypendiów. Pani dyrektor  Bedrunka w swojej odpowiedzi na problem zobowiązała się do jak najszybszej wypłaty tych zobowiązań. Radny poinformował o interpelacji jaka złożył, a która dotyczyła likwidacji połączeń przez PKR Przewozy Regionalne Brzeg- Nysa, Nysa-Brzeg oraz niefortunnych zmian  połączeń kolejowych na trasie Opole Główne – Wrocław powodujące to , iż mieszkańcy naszego powiatu na skutek kilkuminutowych zmian w rozkładach jazdy  mieli problemy z dotarciem do pracy. W odpowiedzi PKP Przewozy Regionalne informują, że w związku z negocjacjami z Zarządem Województwa część połączeń kolejowych przywrócił. Niestety nie udało się nakłonić PKP do reaktywowania połączenia   na trasie Brzeg- Nysa, Nysa- Brzeg. Prowadzone są jednak rozmowy z alternatywną firmą , która mogłaby takie przewozy realizować.  
Następny problem , który poruszył radny stanowi treść zał. nr 5 tj. uzasadnienie dla koncepcji trzech stref  funkcjonalnych w województwie opolskim w oparciu o opinię prof. Krystiana Hefnera. ( zał. nr 3  do protokołu). Radny nie zgodził się ze zdaniem K. Heffnera ponieważ na terenie powiatu Brzeskiego znajduje się  atrakcyjny  teren pod inwestycje w gminie Skarbimierz. 
Regionalny Program Operacyjny Województwa Opolskiego na lata 2007 – 2013 wyznacza sześć priorytetów :

1. wzmocnienie atrakcyjności gospodarczej regionu 

2. społeczeństwo informacyjne

3. transport

4. ochrona środowiska

5. infrastruktura społeczna i szkolnictwo wyższe 
6. rewitalizacja.
Jednym z kluczowych projektów realizowanych na terenie naszego powiatu jest przebudowa drogi nr 401 i 402. Trzeba dążyć do tego , aby te projekty kluczowe, których jest ok. 20 były sprawiedliwie rozdysponowane na całe województwo , a nie tylko dotyczyły wybranych części województwa. Należałoby powrócić do systemu tzw. preselekcji, aby wcześniej sejmik danego województwa w porozumieniu z powiatami i gminami  mógł zdecydować i nakreślić samorządom pewna politykę w tym zakresie , aby można było przygotowywać  w sposób świadomy i nie angażując zbytnich środków finansowych te projekty , które mają szanse na realizację . 
Pan D. Byczkowski poinformował o projekcie Klubu Radnych Pi S w sprawie przyjęcia „Rezolucji Sejmiku Województwa Opolskiego w sprawie nieuprawnionych roszczeń obywateli RFN dotyczących polskich nieruchomości położonych na Ziemiach Odzyskanych”(treść stanowi zał. nr 4  do protokołu) 
Radny F. Smoliński zwrócił się z prośbą o pomoc  do radnego   wojewódzkiego i jednocześnie do Zarządu Powiatu Brzeskiego. W Łosiowie powstaje obiekt sportowy , a obok niego biegnie droga wojewódzka od stacji do drogi 94 , której stan pozostawia wiele do życzenia. Należałoby naprawić chodnik o długości ok. 400m i jest prośba , aby pomóc załatwić ten problem.    

Radny A. Kostrzewa stwierdził, że zawsze o tej porze zarząd Województwa prowadzi pertraktacje z PKP. Oczywiście kwestia dotyczy pieniędzy i nieopłacalne przewozy zawieszamy . Duże możliwości poprawy stanu finansowego ma sama PKP. Przykładem jest brak dobrej informacji. Problem stanowi brak bezpieczeństwa pasażerów podróżujących pociągami. 
Do pkt.6.

Dyrektor BCM  p. A. Cierpiał stwierdziła, że rok 2006 zakończył się z następującymi wynikami: za m-c grudzień wynik finansowy plus 35.375 zł, po uwzględnieniu kosztów amortyzacji i obsługi zadłużenia  minus 52.550 zł. Cały rok jest  zakończony w działalności bieżącej wynikiem finansowym plus 3.296.362 zł, natomiast po uwzględnieniu kosztów amortyzacji i kosztów obsługi zadłużenia wynik wynosi plus 1.514.978 zł. W uzupełnieniu A. Cierpiał stwierdziła, że kosztach miesiąca grudnia znalazło się 30 tys. zł za wymianę wszystkich drzwi w głównej klatce szpitala- wymóg straży pożarnej. Zaskutkowało to  tym , że na koniec grudnia mamy 6.072.740 zł zobowiązań w tym wymagalnych 348.944 zł .               W stosunku do stanu na koniec listopada roku 2006 jest to wzrost 140.421 zł przy czym na ten wynik wpłynął zakup z własnych środków dwóch aparatów rtg , których wartość wynosi 352 tys. zł.
  22 grudnia 2006r. Brzeskie Centrum Medyczne wygrało konkurs na świadczenia medyczne                                                           z zakresu ratownictwa medycznego i 31 grudnia o godzinie 1900 nastąpiło przejęcie   wykonywania tych usług . W tym czasie w szpitalu nastąpiło ograniczenie działalności oddziału ginekologiczno – położniczego i oddziału noworodków oraz częściowo oddziału interny ze  względu na remont związany z wymiana posadzki.
Radny K. Jakubowski stwierdził, że bardzo wiele do życzenia pozostawia Izba Przyjęć. Jak wygląda możliwość polepszenia jej stanu.
W odpowiedzi A. Cierpiał stwierdziła , że przez 4 lata będąc zarządzającym  jako priorytet stawiane było poza zbilansowaniem szpitala, zadanie inwestycyjne Szpitalny Oddział Ratunkowy. Działamy przez 8 lat w pomieszczeniach tymczasowych  bo opuściliśmy normalne pomieszczenia izby przyjęć po to , żeby zaadoptować je na szpitalny oddział ratunkowy natomiast ze względu na brak środków remont ten został przerwany. Osiem lat eksploatacji dało taki wynik , że dzisiaj musielibyśmy po raz kolejny remontować i adaptować pomieszczenia tymczasowe izby przyjęć , a to chyba jest bez sensu . Trzeba podjąć wszelki trud , aby jak najszybciej wykończyć pomieszczenia szpitalnego oddziału ratunkowego. BCM nie ma żadnych możliwości , aby sam wykonywał takie zadania.
Radny T. Komarnicki zwrócił się z zapytaniem czy nie można byłoby zapewnić matkom opiekującym się dziećmi pomocy. Jednocześnie radny poprosił o wyjaśnienie kwestii problemów związanych z opieką medyczną jeżeli chodzi o urazy ortopedyczne. Należy się zastanowić nad tak trudna sytuacją jaka panuje . 
W odpowiedzi A. Cierpiał stwierdziła, że oddział dziecięcy jest 25 łóżkowy i trudność pracy na tym oddziale polega na tym, iż w okresie zimowo-wiosennym i jesienno- zimowym jest on za mały. Przez ponad pół roku jest więcej personelu niż pacjentów. Jest zasada, że jeżeli ktoś zapłaci 15 zł to jest zapewnione łóżko i możliwość zrobienia sobie czegoś do zjedzenia, ewentualnie może za dodatkowe pieniądze wykupić posiłki. Natomiast za darmo jest fotel przy łóżku dziecka. Za zgodą dyrektora w wyjątkowej uzasadnionej  sytuacji można nie pobrać opłaty. W chwili obecnej przy tak dużym obciążeniu nie ma technicznej możliwości, aby dostawiać łóżka dla matek opiekujących się dziećmi.
  Jeżeli chodzi o drugi problem tj. poradnie ortopedyczną  ,to nie dotyczy on Brzeskiego Centrum Medycznego. Poradnia  znajdująca się przy BCM ma minimalny kontrakt i  przyjmuje pacjentów poszpitalnych i ma na miejscu rtg. Natomiast skargi dotyczą Niepublicznego Zakładu a nie Brzeskiego Centrum Medycznego.
Starosta M. Stefański stwierdził, że podjął dość dużo kroków , aby Szpitalny Oddział Ratunkowy  powstał, ale okazało się , że  ta sprawa jest bardzo złożona. Po 6 wizytach u Wojewody już jakieś efekty są. Problem można rozwiązać poprzez wyjęcie projektu i uzupełnienie wyposażenia , aby był całościowy i stworzyć bardzo mocny lobbing w celu popchnięcia projektu. Jeżeli dostaniemy środki na roboty budowlane wtedy wojewoda da środki na urządzenia. Realizacja projektu to ok.1 rok- 1,5roku. Starosta zaproponował, aby spotkać się z wójtami i burmistrzami i poprosić , żeby wyasygnowali w swoich budżetach pieniądze na roboty budowlane. Jest to kwota rzędu 2-2,5 mln. zł. O tym będzie prowadzona rozmowa z wójtami i burmistrzami. SOR obejmuje swoim zasięgiem cały powiat brzeski.
Radny S. Szypuła stwierdził, że budowa SOR jest wpisana w budżet powiatu brzeskiego. Jest wpisana kwota 350 tys. zł. SOR ma kosztować ok. 1,5 mln. zł .Część tego SOR jest wybudowana i uruchomiona tj. Oddział Intensywnej Opieki Medycznej i ona jest i brakuje nam izby przyjęć , która stworzy dopiero całość. Projekt został złożony w roku 2006 lub 2005  przeszedł wszystkie szczeble i został przyjęty przez Zarząd Województwa . Jest on gotowy, ale ponieważ upłynęło trochę czasu to należałoby być może istniejący projekt uzupełnić. To są pieniądze , które otrzymało województwo opolskie i już Warszawa nic do tego nie ma . Wówczas tych pieniędzy było zbyt mało i ten nasz projekt znalazł się na liście rezerwowej. Uruchamiane są środki na lata 2007-2013 i z tych środków, które są przypisane województwu opolskiemu trzeba złożyć projekt do Urzędu Marszałkowskiego .  Radny uważa , że musi być dobry projekt i być złożony w odpowiednim czasie i wtedy ważne jest przekonywanie Zarządu Województwa do tego projektu. SOR powinien powstać w tym roku i nie jest to  żadne skomplikowane zadanie. Jeśli okazałoby się , że w województwie pieniędzy jest za mało, to decyzją Rady należy wziąć pożyczkę 1,5 mln zł i SOR powstaje w trzy miesiące. 
Starosta M. Stefański stwierdził, że branie kredytów to jest najłatwiejsza sprawa , ale musimy zrobić wszystko , aby pieniądze pozyskać spoza naszego budżetu. W rozmowie Pan  Marszałek stwierdził , że nasz projekt uległ prekluzji i trzeba go odnowić. Naczelnik M. Grochowski ten projekt przeglądał. W unii są tendencje takie, aby wszystko zrobić kompleksowo. Projekty które są częściowe odpadały. Decyzja nasza jest taka, że działania będziemy prowadzić równolegle. Znamy tendencje jakie są w sejmiku. Dwunastego lutego odbędzie się spotkanie                  z wojewodą  i  marszałkiem i powinniśmy wszyscy jako priorytet traktować Szpitalny Oddział Ratunkowy. Jeżeli poruszymy zbyt wiele kwestii i problem się rozmyje. Jednocześnie Starosta wyraził nadzieję , że SOR w tym roku zostanie zrealizowany.

Radny A. Salij stwierdził, że jeżeli chodzi o izbę przyjęć to kapitalny remont nie jest na dziś sensowny. Można było by niewielkimi nakładami kosztów przy pomocy znajomych i dobrowolnych datków zrobić mały remont. W Brzegu są dwie poradnie ortopedyczne , jedna przy BCM , a druga przy ul. Herberta , gdzie nie ma rentgena. W przyszłości będzie tak , że ta poradnia będzie miała własny rentgen. A w kwestii kolejek to należałoby negocjować z Narodowym Funduszem Zdrowia o zwiększenie kontraktu.   
Do pkt.7
     Radny K. Jakubowski złożył interpelację dotyczącą przewężenia jezdni przed Urzędem Gminy w Lubszy. Od czterech miesięcy nic się nie robi , a most ulega degradacji po obu stronach zewnętrznych .Ograniczono z obu stron po półtora metra i nic się innego nie robi. Przy 48 godzinnej zimie już jest problem. Droga na odcinku Lubsza- Michałowice w ogóle nie jest posypywana. Należałoby spowodować nacisk na zarządcę drogi krajowej , żeby coś zrobił z tym tematem na cito. W tej chwili są już kolejki , co nie będzie bez wpływu na bezpieczeństwo w samej wsi Lubsza. 
      Radny J. Suzanowicz stwierdził, że bardzo niepokojące jest mylenie pojęć OIOM i SOR . OIOM to jest Oddział Intensywnej Opieki Medycznej , który rzeczywiście został stworzony                     i funkcjonuje i nie ma to nic wspólnego ze Szpitalnym Oddziałem Ratunkowym, którego w ogóle nie mamy , i który trzeba stworzyć od samego początku. SOR ma obejmować salę zabiegową , sale obserwacyjne dla chorych, którzy się zgłoszą z nagłymi schorzeniami.                                  Ma tam być pełne zaplecze do pełnej i szybkiej  diagnostyki łącznie z tomografem komputerowym. Natomiast OIOM prowadzą wyłącznie anestezjolodzy i mówienie o stworzeniu już jakiegoś zaplecza jest absolutnie niezgodne z prawdą. 
 O godz. 1120 przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz zarządził przerwę.
Do pkt. 8
    Obrady wznowiono o godz. 1130.  Na sali obrad znajdowało się 20 radnych.
   Inspektor ds. wojskowych i obronnych J. Oleszczuk przedstawił sprawozdanie Starosty z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku stanowi zał. nr 5  do protokołu. Rada przyjęła powyższe sprawozdanie.
Do pkt. 9
   Naczelnik Wydziału Oświaty M. Gieża przedstawił „Analizę sieci szkół Powiatu Brzeskiego            w świetle aktualnie prowadzonych zadań edukacyjnych”, która stanowi zał. nr 6  do protokołu. Naczelnik omówił podstawowe zadania powiatu prowadzone w zakresie edukacji publicznej o charakterze ponadgminnym. Naczelnik swoją  wypowiedz w większej części poświęcił sieci szkół ponadgimnazjalnych, która funkcjonuje od 1 września 2002 r. W tej sieci znalazły się wszystkie szkoły zreformowane . Oferta kształcenia była dość szeroka, o której jest mowa w materiale poświeconym analizie .
M. Gieża zwrócił uwagę  na problemy  polegające  na trudności określenia kierunków kształcenia w zawodach ,  dostosowując je do potrzeb gospodarki min. i na opolszczyźnie.  Naczelnik omówił  struktury kształcenia ,  formy przekształcania się tych struktur

 oraz napotykane problemy. Zdaniem p. M.Giezy  zmiany  struktur kształcenia miały ogromny wpływ na funkcjonowanie szkół w powiecie.  
 Następnie naczelnik M. Gieża dokonał  analizy  wykorzystania subwencji oświatowej.  Stwierdził , że od początku reformy do roku 2006 ilość młodzieży spadła o 824. tj ok. 30 oddziałów, na co miał wpływ  czynnik demograficzny  jak  i czynnik migracji młodzieży.
Jak wynika z przedłożonej analizy pod katem pozyskiwania subwencji , że najniekorzystniej                  w szkołach ponadgimnazjalnych ta sytuacja wygląda w Zespole Szkół Zawodowych nr1 wBrzegu . W roku 2006 udział szkoły w pozyskiwaniu subwencji do  wydatków – są to relacje niekorzystne. Około  619 tys.  zł niedoboru jest w tym zakresie. Od stycznia 2007 będzie niedoboru ok. 1 mln zł  dlatego, że zmienia się ilość uczniów w związku ze słabym naborem. Aby te relacje poprawić w tej szkole powinno być więcej oddziałów i więcej uczniów.                       Przy najbliższej rekrutacji ta sprawa nie zostanie załatwiona. Kształcenie to jest rynek edukacyny. W związku z tym sensownym rozwiązaniem byłoby dopełnienie tej szkoły.                                         Szkoła, która została wytypowana do dopełnienia  jest to Zespół Szkół Przemysłu Spożywczego, a to dlatego że szkoła ta pracuje w złych warunkach. Główny obiekt szkoły posiada 11 sal dydaktycznych natomiast ilość uczniów , która jest w tej szkole to  400 uczniów w szkole młodzieżowej w 16 oddziałach i 260 uczniów w 6 oddziałach szkoły dla dorosłych. Uczniowie szkoły młodzieżowej nie mieszczą  się w głównym obiekcie szkoły i dlatego zostali skierowani do pomieszczeń po byłych warsztatach szkolnych. Pomieszczenia te nie odpowiadają żadnym standardom oświatowym.

Powiat jak również  dyrektor  odpowiadają  za zapewnienie warunków jak i za bezpieczeństwo młodzieży , a tam tego bezpieczeństwa nie ma.                                                                              Sala gimnastyczna  oddalona o 1km co ma wpływ na skracanie lekcji wychowania fizycznego poprzez czas tracony na przejścia,. 

Szkoła na ul Młynarskiej nie posiada żadnych placów rekreacyjnych. Nie ma boisk sportowych, a obiekt na ul Słowiańskiej jest obiektem imponującym.  Jest to ostatnia szkoła budowana przed wojną,  duża , duże sale, duże korytarze. Posiada salę gimnastyczną, zaplecza do ćwiczeń, piękne place rekreacyjne i boiska . 
      Następnie naczelnik wymienił  wszystkie zalety, które wyniknęłyby z połączenia tych szkół. Może jednak  wystąpić dwuzmianowość w nauczaniu . Jednak będą podjęte wszelkie działania, , aby złagodzić  sprawę dwuzmianowości. Szkoła przeszłaby ze swoimi pracowniami, wyposażeniem. Mogłaby to być rozwojowa szkoła, a w obiekt można by  było inwestować. Byt tej szkoły byłby zapewniony, a tam gdzie jest niebezpieczeństwo zostałoby zlikwidowane.
      Następnie  p. M.Gieża nawiązał swoja wypowiedzią do technicznej strony przeprowadzenia  przeniesienia. Wyjaśnił przyczynę  używania słowa” likwidacji”. Zabezpieczone będzie dokończenie kształcenia w zawodach, nauczycielom dekretem przeniesienia dyrektor ZSZ nr1 wystąpi do każdego nauczyciela i za zgodą dyrektora dotychczasowego mogą  się znaleźć na tych samych warunkach w ZSZ nr 1.
   Przewodniczący Rady  poinformował, że na komisjach problem ten został wszechstronnie naświetlony.  Nikt z nauczycieli nie straci pracy, spełnia się  podstawowe warunki kształcenia dla uczniów i bezpieczeństwo. To bezpieczeństwo nie jest zachowaniu w przypadku szkoły na ul. Młynarskiej.

Lekcje wychowania fizycznego praktycznie się nie odbywają. 

   Radny K. Jakubowski swierdził , że pomysł   jest racjonalny, ale należy zwrócić uwagę na inne problemy ujęte   w materiale oświatowym na str. 4. Statystyczne dane  uczniów rozpoczynających ,  a kończących  te szkoły. Totalny brak wykwalifikowanych robotników.
  Rdany S. Pietras zwrócił uwagę na kształcenie zawodowe w kwestii ogólnej. Stwierdził, że problemem lat ostatnich jest trudność w przygotowaniu absolwentów szkół średnich kończących się  maturą w  przygotowaniu do wykonania zawodu. Wiąże się to                                           z dekapitalizacją bazy szkoleniowej jak również z  małą ilością  godzin w szkołach średnich poświeconych dla nauki wykonywania zawodu. Ten problem wynika z finansowania tego szkolenia. Instytucje odpowiedzialne za programy szkolenia powinny przemyśleć sprawę przeprogramowania programów w  kierunku  lepszego przygotowania absolwentów do wykonywania poszczególnych zawodów , a co idzie w ślad za tym zapewnieniem finansowania.  Na dzień dzisiejszy niejednokrotnie problemem jest znalezienie zakładu                                                     w którym mógłby uczeń  odbyć praktykę zawodowa. 
Praktyka dla pracodawcy jest problemem  ponieważ  trzeba zapewnić warunki młodocianemu, należy  zapłacić za pracę oraz opiekę merytoryczną.  To życie samo zweryfikuje jaka część będzie kończyć technika a jaka szkoły  zawodowe , ale szczególną uwagę należy  zwrócić na przygotowanie zawodowe. 
   Przewodniczący przypomniał, że tematem sesji jest sieć szkół, a nie sposoby i programy kształcenia.

Radny T. Komarnicki stwierdził, że sprawy o których mówił radny S. Pietras ujęte są                                                   w ramowym planie pracy Komisji Oświaty i będą poruszane na posiedzeniach tej komisji. Pewnych rzeczy systemowych jako powiat nie przeskoczymy, stwierdził T. Komarnicki. 

Stwierdził , że to powiat powinien zaspokoić  młodzieży potrzebę edukacyjną  i jako przewodniczący Komisji Oświaty  zaprosił wszystkich zainteresowanych na posiedzenia tej  Komisji.

   Radny S.Pietras oświadczył, że problem który poruszył powinien znaleźć się we wnioskach wypracowanych przez Radę.

  Radny S. Szypuła stwierdził, że Rada stoi przed nie łatwą decyzja, ale jedyną możliwą. Przeciąganie tej sprawy ze wszech miar jest niedobre. Szkoła przy ul. Slowiańskiej dysponuje najlepszymi warunkami technicznymi obiektu  w mieści. Natomiast najgorszymi warunkami dysponuje szkoła przy ul. Młynarskiej. Zyski natomiast są zdecydowanie po stronie ZSPS                                                   i szkoła ta może być konkurencyjna dla ZSZnr 1,a na pewno poprawią  się warunki pracy uczniów i nauczycieli.
      Radny zwrócił się do Zarządu Powiatu i Wydziału Oświaty, a by przez pierwszy okres                                  po włączeniu otoczyć tę szkołę szczególna opieką. Ta zmiana wyjdzie wszystkim na dobre.
    Radny A. Kostrzewa zwrócił uwagę  na zapis , że 40%  z gminy Lewin Brzeski  uczy się              w Brzegu, a 60 %  w Opolu , a dlaczego nie odwrotnie. Drenaż tejże gminy przez Opole jest bardzo duży i będzie coraz większy. Gdzie pójdzie młodzież? Tam gdzie będą zaproponowane lepsze  warunki. Wspaniała praca samych nauczycieli nie będzie wystarczająca, potrzebne są również warunki materialne. Stąd  konieczność  bolesnej decyzji likwidacji, przekształcenia jest niezbędna. Im szybciej dokona się tego, tym większe możliwości uratowania naboru, tym bardziej że niż demograficzny dopiero się zaczął. Ta decyzja jest konieczna.

     Ponieważ  radni nie  zgłosili więcej chęci wypowiedzi, przewodniczący Rady zamknął dyskusję.
Do pkt. 10 a 
   Przewodniczący Rady poinformował, że reagując na wystąpienie Starosty zaproponował jako kandydata do Komisji Bezpieczeństwa  p. M. Łosiowskiego , który wyraził zgodę do pracy w tej komisji. 

  Zwrócił się do radnych o zgłoszenie innych kandydatur.

  Radny K Jakubowski zaproponował  jako kandydata radnego Z. Bagińskiego – przewodniczącego  Komisji Rozwoju Regionalnego i Gospodarki , której zakres działania wpisuje  w zakres działania Komisji Bezpieczeństwa i Porządku . Ponadto radny K. Jakubowski  stwierdził że jego kandydat posiada duże  doświadczenie.  Innych propozycji nie było.

Pan Z.Bagiński wyraził zgodę do pracy w komisji.
Następnie przewodniczący Rady  poddał kolejno obie kandydatury pod głosowanie.

Za kandydaturą radnego M. Łosiowskiego głosowało 5 radnych,

 a za kandydaturą  Z. Bagińskiego  - 15 radnych. 
W wyniku glosowania Rada wybrała do składu komisji radnego Z. Bagińskiego i w związku                                                      z tym   jednogłośnie  podjęła  uchwałę  nr IV/ 25  /07 , stanowiącą załącznik nr  7  do niniejszego protokołu.
Do pkt. 10 b  

   Ponieważ radni zapoznali się z projektem  uchwały oraz z  treścią uzasadnienia i nie wnieśli uwag przewodniczący Rady poddał jego treść pod głosowanie, w wyniku którego Rada jednogłośnie  podjęła uchwałę  nr IV/ 26  /07  , stanowiącą załącznik nr  8  do niniejszego protokołu.  

Do pkt. 10 c 

    Starosta  wprowadził  autopoprawkę Zarządu , polegająca na w prowadzeniu w §3 pkt. 2 podpunktu „d „ poprzez dopisanie słów „... Kultura i Kultura Fizyczna”

   Ponieważ radni zapoznali się z projektem  uchwały wraz z autopoprawką oraz z  treścią uzasadnienia i nie wnieśli uwag przewodniczący Rady poddał jego treść pod głosowanie,                                    w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła uchwałę  nr IV/ 27  /07 , stanowiącą załącznik nr  9   do niniejszego protokołu.  

Do pkt. 10 d 

   Ponieważ radni zapoznali się z projektem  uchwały oraz z  treścią uzasadnienia i nie wnieśli uwag przewodniczący Rady poddał jego treść pod głosowanie, w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła uchwałę  nr IV/ 28  /07  , stanowiącą załącznik nr  10  do niniejszego protokołu.  

Do pkt. 10 e 

   Ponieważ radni zapoznali się z projektem  uchwały oraz z  treścią uzasadnienia i nie wnieśli uwag przewodniczący Rady poddał jego treść pod głosowanie, w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła uchwałę  nr IV/ 29  /07  , stanowiącą załącznik nr  11  do niniejszego protokołu.  

Do pkt. 10 f 

   Ponieważ radni zapoznali się z projektem  uchwały oraz z  treścią uzasadnienia i nie wnieśli uwag przewodniczący Rady poddał jego treść pod głosowanie, w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła uchwałę  nr IV/ 30  /07  , stanowiącą załącznik nr  12  do niniejszego protokołu.  

Do pkt. 10 g 

   Ponieważ radni zapoznali się z projektem  uchwały oraz z  treścią uzasadnienia i nie wnieśli uwag przewodniczący Rady poddał jego treść pod głosowanie, w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła uchwałę  nr IV/ 31  /07   , stanowiącą załącznik nr  13  do niniejszego protokołu.    
Do pkt. 11a
       Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz przedstawił propozycje do planu pracy Rady Powiatu Brzeskiego na rok 2007r. 

Pierwsza propozycja  , aby przenieść z sesji listopadowej  na kwietniową punkt   -                Ocena potrzeb i stanu dróg w Powiecie Brzeskim . 

Przewodniczący Rady wyjaśnił , że odnośnie sesji w miesiącu czerwcu to trzy wymienione miejscowości nie są formą wycieczki ,ale propozycją możliwych miejsc do odbycia sesji Rady.

Wstępnie radny J. Golonka wyraził zgodę na sesje w Jankowicach Wielkich.

Radny S. Szypuła zaproponował , aby zająć się strategią Powiatu Brzeskiego. Przewodniczący Rady stwierdził, że plan pracy Rady jest otwarty i w momencie kiedy do tego będzie gotowy Zarząd i odpowiednie służby się tym zajmą to zostanie ten temat wprowadzony pod obrady.
Radny Z. Bagiński stwierdził, że prace nad strategią oczywiście w porozumieniu ze Starostą powinny się zacząć jak najszybciej. Komisja Rozwoju Regionalnego i Gospodarki zaplanowała w swoim planie pracy zajęcie się tematem aktualizacji strategii.
Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz stwierdził, że będzie czekał na hasło  od Pana Starosty .
Do pkt. 11b
 Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał pod głosowanie ramowy plan pracy Rady Powiatu Brzeskiego na rok 2007 z  powyższymi propozycjami , który Rada przyjęła jednogłośnie. ( zał. nr 14  do protokołu)  

Do pkt. 11c
Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał pod głosowanie plany pracy na 2007r. wszystkich Komisji działających przy Radzie Powiatu Brzeskiego , które Rada przyjęła jednogłośnie. 

Do pkt. 12
Starosta M. Stefański w odpowiedzi stwierdził, że interpelacja radnego jest zasadna. Wystosujemy do Zarządu Dróg Krajowych pismo z powiadomieniem radnego. 

Do pkt. 13
Radny S. Szypuła stwierdził, że był składany wniosek o środki unijne na OIT a zupełnie inny odrębny na SOR. Jednocześnie radny w związku z ukazującymi się nieprawdziwymi informacjami złożył sprostowanie. W czterech latach poprzedniej kadencji uzyskaliśmy zewnętrzne środki na następujące zadania:
dwa razy na Brzeskie Centrum Medyczne , środki na Oddział Intensywnej Terapii , dwa razy otrzymaliśmy kontrakt na halę grodkowską 1.000.000 zł., dwa razy kontrakt na Muzeum Piastów Śląskich , dwukrotnie uzyskaliśmy środki na program aktywizacji obszarów wiejskich. Należy sobie życzyć , aby w tej kadencji również takie środki pozyskać.

Należy ustalić priorytety w zadaniach inwestycyjnych i przyjęcie ich przez Radę.

  Radny zwrócił się z prośbą , aby Pan Starosta i Zarząd przygotował na sesję w BCM rzetelną informację na temat powstania poradni kardiologicznej. Ta poradnia musi być w Brzegu. Poprosił jednocześnie , aby Pan Grochowski zaprezentował się Radzie i przedstawił nam informację o szansach i możliwościach.    

Starosta M. Stefański stwierdził, że z bardzo wielkim szacunkiem odnosi się do poprzedniej kadencji i wyrażał to kilkakrotnie. 
Przeprowadzona została rozmowa o poradni kardiologicznej z dyr. Łukawieckim , i będziemy robić wszystko ,aby  ta poradnia powstała. Pan naczelnik M. Grochowski wystąpi na następnej sesji i przedstawi wszelkie kwestie związane z projektami . Dwunastego  lutego będzie spotkanie z Wojewodą i Marszałkiem i dowiemy się co z projektami. Będziemy też mówili  co chcielibyśmy uzyskać i jaki kierunek przyjmujemy jeżeli chodzi o oświatę, zdrowie i drogi. Na razie zbieramy pieniądze , aby mieć na wkład własny. 
Radny T. Komarnicki zwrócił się z prośbą , aby rozwiązać niedogodność związaną z poradnią ortopedyczną i zauważył , że nie można stwierdzić , że to nie jest nasz problem.
Radny A. Salij powrócił do problemu związanego z godziną rozpoczęcia obrad sesji Rady Powiatu. Złożył wniosek , aby rozpoczynać sesję o godzinie 1100 i poprosił o akceptację Rady.
Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz stwierdził, że każdy z radnych ma jakieś obowiązki . Zaproponował , aby każdy radny złożył propozycję godziny rozpoczynania sesji i rozstrzygnie większość.

Radny A. Salij złożył wniosek formalny o przegłosowanie godziny 1100.   
Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz zwrócił się z zapytaniem do radnego A. Salija , czy można sprawę przesunąć o jeden miesiąc.
Radny A. Salij stwierdził , że nie odmówi prośbie Pana Przewodniczącego.
Do pkt. 14
    Ponieważ porządek obrad został wyczerpany Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz                         o godzinie 1315   uznał obrady IV posiedzenia Rady Powiatu Brzeskiego za zamknięte.

Protokołowały:

R. Kawarska
I. Wasilewska 

